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U ux ceolicmea

§ 1 TpuzoHOMempu4ecKue ¢pymcuuu

Yron — reometpuueckan curypa, obpazosaHHan AByMA
AyYamy, KOTOPbie@ BLIXOAAT U3 OAHON TOYKK (BEPWIUHL! yrna).

ZAOB = o
Yron mMoxHO paccMaTpueaTtb kak courypy, obpa3osanHyio epa- A
UeHNBM NTy4a OKOMoO CBOeH HavanbHon Toqkm 0. pnuem spa-
LISHHUS NPOTUB YACOBOM CTPENKK HA3LIBAIOT NOSIOKUTENbHLIM, o) ¢ g
a 110 YacoBoOW CTPeNKke — OTPHUATENbHbIM, - o
A
ZAOB = o
MonHeiit 0GOPOT fy4a BOKPYT HauansHOW TOMKM obpasyer Y4gor
NONHBIA Yron (OXPYXHOCT). I |
Ocw koopawHaT Ox ¥ Oy pasbuBaloT oxpym-loc'rb (nonHuIA 0° x
Yron) Ha YeTbipe YeTBePTH. 180°
mn v
270

CrA3b Mexay paauaHHON N NPanyCHON MepaMn yrna

Yrnbl n3aMepsioTCR B rpagycax u pagwaHax.

1° — 370 yron, KoTophil paBen 3'1"6 4acT# NOrHOro obopora
nyya BOKPYT CBOEI HAYANbHOM TOUKN B NONOKMTENBHOM Ha-

npasnexn (MPOTHE YacoBO# CTPernkiM).

1° = 60’ (60 MUHYT);
1’ = 60” (60 cexyHn)

1 paanax — 9T0 LI@HTparnkHbLIi Yron, KOTOpomy coomercraye'r
AnvHa nym paBHas pagnycy aToil OKPYXXHOCTH.

180°
¢ = . 1 HS —,
1° = 1357 1 Pavan = =

| T'pagycw | 0° [ 30°| 45°] 60°| 90°| 120° | 135° | 150° | 180° | 270° | 360°

PaguaHsi | 0 2n | 3z | 3x
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Onpegenennn TPUrOHOMETPHYECKUX (HYHKLWIA
- M UX NPOCTelIUNe CBOICTBa

Yepes npAMOYronbHLIA Yepes Npon3BONbRyIO Yepes eguHUYHYIO
TPEeYronbHUK OKPYMHOCTb OKPYXHOCTb (R = 1)
{(Ans OCTPLIX YINOB) | (R — paanyc OKPYKHOCTH)
. a
sina = =
¢ B
=5 '
cosQL = —
c
a y ?
ga = = :
b a
pb|A B C
ctga. = p
¢ = X o COSQ
3 clga y  sina

HarnapHoe NpeacTasnNeHne TAHTeHCa M KOTAHIeHCa B AWHUYHON OKPYKHOCTH

_AB— 0Cb TaHreHcoB y Ay, ) CB— OCb KOTaHreHcoB

AB| 0y CB| 0x gt Ba

B
: o
_Ya_ _1_ ) X _ .

tga 1 Y4 clgo 1 Xg . 5 =
OpamHaTa abcyucca
COOTBETCTEYIOLSATO N COOTBETCTBYIOWIGA TOUKW

3HAKM TPHIOHOMOTPHUYECKMX (YHKLWHA

casQL




3HaveHNA TPHIOHOMETPHUSCKNX (HYHKUWA HEKOTOPLIX Yrnos

s rpaa. | 0° 30° 45° 60° [ 90° | 180° | 270° | 360°
0N ERHHEBEIE
sino 0 % f = :}i {é 1 0 -1 0
coso i % {‘: % 0 -1 0 1
ga |0 %3 - % 1 Al-1o ] -1o
I etgo, - B t ? Q - q -

YETHOCTL M HEUETHOCTL

cobnoaaetca paseHeTBO: A—x) = f(x).

GyHxumns y = fix) HasbiBaeTcs METHOW, ecnm ana y
NoBLIX 3HaYeHWiH x U (-x) M3 oBNacTu onpepeneHus

OCH OpANHaT.

Mpadnk Y8THOM PYHKLNN CUMMETPUYEH OTHOCUTENbHO

DaeTcs paBeHcTBO: fl—x) = —f(x)

dyHKuMA y = flx) Ha3LIBAETCA HOMBTHOM, echn AnA
nobbix x 1 (—x) u3 obnacru onpeaenexnst cobnio-

cos(-x) = cosx — v8THaR,
sin(-x) = —sinx — HEYBTHaRA,

TeNbHO Ha4Yana KOOpAYHAT.

Mpadpvk HO4BTHOW (YHKLMM CNMMETPUYeH OTHOCU-

tg(-a) = =tga — HeY8THaR,
ctg(—a) = —ciga — HEHETHaR,

MepHoAKMHOCTE TPHTOHOMETPHYECKHX thyHKLWA

PYHKLMA y = Ax) HA3LIBAGTCA NEPHOONHOCKON C nepu-|y = sinx (T = 360° = 2n

ofoM T+ 0, ecrim anA nioGoro x W3 OGNacTh onpeaeneHnsly = cosx (T = 360° = 2=x

fx+T) = fix-T) = flx). y=1gx |T=180° =g
y=cgx |T=180°=x

Caoicres neproguuecKux pynxuwii

1. Ecnu yucno T — nopuoa dyHKLMM, TO W YUCNO
n-T,rae (n € Z), — TaKkKe neproA aToi yHkuMK
(T — HanmenbLIWii Nnepuoa).

sinx = sin(x+2nn), neZ
tg(x) = tg(x+mn), ne 2.

2. Ecm ymams y = flx) nepuoanvecxan
¢ nepuoaom T, To yHKUMAR ¥ = gf(kx + b) — TaKKe

T

nepMoaudaecKkan ¢ NepMoaoM m. rae (a, bk —

MOCTOAHHLIe YuChNa u k=0).

y= 3cas(§+-1!3) = 3003(%):4-%:);

r=3i’5-4n.

2 |
y = 2ctg(3x-5); 7= L.




Popmynsl NPUBEACHUA

CooTHOWEHNA, ¥ KOTOPBIX 3HAYSHNS TPUFO- | 5in1940° = sin(360° - 5 + 140°) =
:°“°TP“"°°"';’;¢V”"“““ PIYMBHTOB | _ 5in140° = sin(180°-40°) = sind0°.
= =10, 2nio BeIpaOKAOTCA
2:':(1, nta, > ta, 2n p MB?zn - m(21“+_ls;n) _
yepes sina,cosoigo,cige, Ha3bIBAIOTCA 1
opMynamn npUBeAeHNA. - = cos(21r|:- 10+n+-§n) =
cos(n+ 181‘) cos lsn
= - —l TR e —l. ) = 7_1:
cos\ 1t 181:) cox( 18“ cos Th
OcHoBHBI® hOpMYNbI NpUBeAEHNS
T n in In
- - -+ -— — — -
xu+ana2na2a2a2+a2a
sinx| -sina. | sina | —sina | cosa | cosa | —ecosat | —cosa
cosx| —cosd. | —cosa | cosa | —sina | sina | sina | —sina
tgx | tgo | —iga | —tgo |-ciga | ciga | —ctga | cigo
ctgx| ciga | —ctgo | —ctgo | —Ige igo —igo tgo.

DopMynbl AONONHHTEALHLIX WIOB

[sa yrna HasbiBaoT AONONHUTENbLHbIMM, 8CNY WX CyMMa paBHa §(90°). jw

ina = cos(g—u) |civ o= sin(g—a)l kga - crg(-“z-—u)l tgo. = tg(g—-u)

OCHOBHbLI® TPMNOHOMETPUYECKHE TOXAECTBA

YNpocTHUTL BLIPAKEHWA:

. 2 2
L] sin“a+ cos’a = 1.

L2 .
a) (sin“a + cos’a+ ctgza)sinz

. u=
2.11ga = Sha
cosal 2 ) 5
5 ] " = (l+ctg a)sin“a = -sina = 1;
3.[1+ig°a = 5 = Sec . sin"a

s & 6) coszﬁ— coszﬂ.ﬂ'nzﬁ_ = coszﬁ(l - s:‘nZB) =

= cos'B- cos'B = cos'P;

seca = —l—
cosa

. 4 , 2 . 2.
— B) sin o + sin“tcos o - sina+1 =
5. | cosa- seco = 1. 2 .1 2 2
= sin"osin"a+ cos a)+(1-sin‘a) =

cosQ
6. | ctga = . . 2 2. _ ..
4 Sinc =s:;: a+co:o.—21, _ .
; 1 ry coso _ l-sin“a _ (1-sina)(l+sino) _
.| cosecer = ——. — — = — =
s 1-sina 1-sina 1 - sina
2 2 = |+ sina;
8| ttetga= = cosec Q. sino.
sin‘a h) cosa.- tga+ sina = cosa - == + sing, =
coscl
9. | sino - coseca = 1.

10.| tga. - ctgo = 1.

= gina + sing = 2sina.




POPMWIbLI CNOXEHHUA

sin{fa+p) =

= sina.- cosP + cosa. - sinp.

sin(a-f) =
= sino, - cosP - cosa. - sinp.

cos(a+B) =

= cosa - cosP —sina - sinp.

cos(a—-B) =

= cosa. - cosfP + sina. - sin.

1-tgatgP

a,ﬁ,a+p¢§+uk, keZ

tg(c+ p) = 82T EB

fg(u_ﬂ) = M

I +1gargp

a,B,a—B¢§+nk, ke Z

ctg(a+p) = cigocigf -1

ctga.+cigp
opo+Prnk, kelZ.

oy _ clgacigB+1
crg(e—P) cigB-ctga
asB,a - B # ﬂk, ke Z.

1. BeluverwTs sin75°.

PeweHwe: sin75° = sin(30°+45°) =

sin30°cos45° + cos30°sind5° =

_l.ﬂ-l-ﬁ.Q: 2+Ja.
_ 272 2 2 4
QTBBT:M.

4

2. BeiuMcnuTe cos15°.

PeweHune: cos15° = cos(45°-30°) =

= cos45%cos30° + cos45°sin30° =

2 B2 L
- LB 2 A L,

Oreert: {Z(ﬁn).

i
1g=+iga
8% - 1+za

1-tga

3. Ynpoctute tg(E + a) -
4 l—tgﬁrga.
3




TPUroHOMETPHYECKHE (PYHKLIMW KPATHLIX SPTYMEHTOB

sin2o. = 2sina. - cosq = -—2—"5"‘;—'. sinx = 2sin%cosZ,
1+1g%. 2 2
) \ gindx = 23m52—xcos 5"
= cos’a—sin‘a = 2cos o —1.=

cos2a

= | =2gin’q = L_{S_a

cos8t = cos44r- sin’4t.
1. YNpocTUTh BLIpaXeHue,

1+rga a _ Siha _cosa
" ) g —ciga cosa  sino
_ 2ga
tg20 = l_;g‘T‘a = _sinza-cosza_cosza—sinza =
- sinacosa 1 ;
_ _'(20” o.af:—(2n+ 1)) 3 2sinacosa
cigo —{ga
= 260820 5 100a.
ctgza.-l cigo —~1ga sina
ctga = =5 e 3 (20,0 271). 16) ;o5 100+ sin’Sa _

. . . 3
sin3a = 3sina—-4sin" o =

“-a) .sin(g+a) -..

= 4sina - sin(§

2 .
= 3cos asina.

sinl0a 3,

- cos*50.— sin>50. + sin*Sa.

sinl0a
. _cos’Sa_ _ leosSa _
2sinSacosSa 2 sinsa,
= lc:‘gSOt.

cosla = 4cm3a~3ma =
= . R _ol. L] =
= 4cosct cos(3 0.) cos(3+0t)

3 . 2
= cos o~ 3cosasin a.

2
2. HaWTv 3Ha4eHwe BbipaXeHWA.

cos15° — sinl15°,
Nycte cos15° —sinlS° = a, Torpa

a?=cos>15° + sin>15° — 25in15° cos 15°=

3tgo~ g’
rgsa = —s———é—— a
1-31g"a

.-tga I} ——a) g(3+a)(a=e-(2n+l))

=} ¢ = _l = l
1 —sin30 1 2%
1 1
0BATeNbHO, a2 = =; g = -,
cnep a 2 a

cos15° i sinl5° — NONOXUTENbHLIO
yuena,

cos15° > $in15°, NO3TOMY a =

Sl

1
Chreer: —,
2

DopMYITbl NOHWKOHUA CTONEHM

.2 _ l-—cos2a
sin"g = ~—t—
2 2x _ l—cosx, 2f=m
Wyt Tz
M2a=1+c2032a.
1+0035x—2co.95;

2"
3

2

1+cos( +2a)

+a) =

1 - cos(o+B) = 2sin ﬂ




“TipeoBGpazoBane CymMMbl U pasHOCTH
TPUrOHOMETRPUHECKHX (PYHKUWIA B NPOMIBEAOHNE

sing + sinf = 2sr‘n°‘—2"'—ﬂcosa—2_—ﬁ.

sino.— sinf = ZSina—z_Ecos%E.

cosa.+ cosf = 2003%9.90.90‘—;'-&.

coso. — cosP = -23;‘”%931'"0-_2“_9 =
= Zsing’%ﬁsin%.

tga+fgﬁ = Mﬁl

cosa. - cosP

a,Baﬁg-l-nk, keZ

tea—1gp = sin!u—m

cosa, - cosfP

u,B#%-l-uk, keZ

ctga.+ctgh = M

sina. - sin

G,B #ﬂk, kelZ

sin{p—-o
ctga —ct =
go.—clgp sina - sinf
o,B#nk, ke Z.

1+ cosa = 2c032

IR

1-cosa = 23;’:12%.

Mpeobpasosare 8 NPOU3BELASHHS!

a) cos48° — cos12° =
48°+12° . 48°—12° _
7 T

= —25in30°sin18° = 2. %'sfnls" = —5in18°;

= =2sin

6) sinx+ cos2x - sin3x = sinx— sin3x+ cos2x

= —~(sin3x - sinx)+ cosdx =

= =2ginxcos2x + cos2x = cos2x(1 - 2sinx)
= 2@%(%—sinx) = 2ms2x(sing— sinx) =

= 2cos2x- Zsin(ll;- - g-)cas(llz +’-D =
= o X .z
= 4cos2xsin 1 cos(lzfg.
B) (tgo. + 1gB)crg(a + B)H(tga — 1gB)cig(a—B)=
=sin(a+p) cos(a+B) sin(a—p) cos(a~B)_
cosacosP sin{a+P) cosacosB sin{a—PB)

_cos(a+B), cos(a—B)_cos{o+B)reos(a—P)_1|

cosacosp cosocosf cosa.cos
2cosacosP _ 2

cos a.cos 3 .
Oteer: 2.

Mones3xo 32anOMHNTL

sinza - .ﬂ‘nzﬁ = sin(o + B)sin(c.—B)

cos o~ cos B = sin(o+ B)sin(B - )

. 2
s

o— cos’p = —cos(a + B)cos(a—P)

2 .2
cos ou—-sin“o = cos2a,

10



BeegeHne BCNOMOraTeNlbHOro Wrna

asina+bcosa. = Ja?+ b?- sin(a+ @),
rae @ ONPeaensaeTca U3 YCnoBwin:

sing = b .
at+b?
cosPp = a

Ja2+ b2

sinx + cosx = é.su‘nx-l-éco.auuc =

= ﬁ(:/%sinx + %cosx)

Ji(sinxcos%’ + sin%cosx) =

= Jisin(x + 9

, . 3
sinot + cosa = ﬁsm(a-l-z).

unu

sina.— cosa = Jisin(a-g.

1 . 1
sinx + cosx = .ﬁ(—smx + —cosx
2 2

= ﬁ(singsinx + cos%cosx)

. . (R, 0= T o+
sina+ cosp 2sm(4+—2§)cos(4——zg).

= Jicos(x-5).

OreeT: sinx + cosx = ﬁsin(x+:—t) = .ﬁcas(x-ﬂ .

MpeoGpaszoBaHne NPOMIBEACHNA TPUTOHOMETPHUYECKNX DPYHKLKA B CyMMY)

sina - sinp = %(cm(a—ﬁ)—cos(a+|3)).

cos - cosP ﬂ'%(cos(u-ﬁ)+ cos(a.+B)).

| sina - cosp = %(sin(u. ~B) + sin{a.+B)).

sind3°cos19° =

- Sin(43°-19°) +5in(43°+19°) _
2

%(sin24° + 8in62°) = % - 25in45°cos19° =

= £m19°.
2
PopMynkl NONOBUHHOTO APryMeHTa
@ Fm BbipasiTh Yepes (yHKLMM BABO0S OOMbLLIErO apryMeHTa:
sin= = 1 |e———, ' T eos7c:
2 2 a) singe = % ‘1_""‘__0!3;2_“;
1+ cosa 2
o
cosZ =  [-TCOSC
3 W2 s)cossa=¢f”—°‘2’“—°°‘;
o _ o J1-cosa _ sina
‘g5 iJJl-f-oosa coso. B) rg3a = + l—'-'--;-""”i‘s—"‘l«|11s4|t.g;3c::=l—'—"—,ﬁ"’-f—@'
1+ cosba sin3a
a2nt2nk, ke Z.
a
o _ l-cosa 1+ cosZ
fgf prove aznk, ke Z r) cig® = - a2
sin=
o _ ,1+ca.s'0t= sino 2
c‘gz * l1-cosa 1-cosa
az2nk, ke Z.
crgo-" = 1+,—CDML o=nk, kel
2 sino

11



TpuroHomeTpuUeckue QyHKUNH, UX rpéquu W CBOWCTBa

DyHKUMA 1
y = sinx Yy = cosx .
Csaoiicrea
Y14 ¥t _
. W N7 |
Fpacbux -3 4\ : ‘\ * ~gs 3§ X
Al VANV
KpuBas — CUHycouaa KpUBaA — KOCUHyconaa
O6nacte D(sinx) = R D(cosx) = R
onpeaeneHua
MHOXeCTBO | E(sinx) = [~1;11; lsinx <1. E(cosx) = [=1:1]; lcosxl<1.
3HaYEeHWH o
U&rHoCTb Mnn | HeYETHAA: sin(—x) = —sinx uéTHan: cos(-x) = cosx
HEYSTHOCTL CUMMETPUA  rpadMka  OTHOCK- | CUMMETPKA PatvKa OTHOCUTES b
hyHKLM TONBHO HaYana KoopauHar. HO ocu Oy .
MepuoaMHOCTL | T = 2x;sin(x +2R) = sinx. T = 2n;cos(x+2x) = cosx.

Toukm nepeceve-
HUA C OCAMM KO-

opavHar:

a)sinx =0, x=nk, keZ,

a) cosx = 0, x=g+nk, keZ,

a) dyHKkuna Bo3-
pacTaeT Ha KaK-
AOM U3 Npome-

KYTKOB,

2 2

a) ¢ ocbio Ox:
6) c ocbio Oy 6) 0) = sin0 = 0 TouKka (0;0). |6) [0) = cos0 = 1 TouKa (0;1).
MpoMexyTkY 31.3- | sinx > 0 Npu x & (2nk; 1+ 2nk); £ 5
d " | cosx >0 NpH x ¢ - = +2nk;5 +2nk);
. KOROCTOAHCTRA sinx <ONPU x e (n+2xk; 2n + 2nk), ( 2 2 )
ke Z Cosx<0npﬂxeg+2nk;%u+2nk.kez. i

MpomexyTku -n+2rk2nk), ke Z.
MOHOTOHHOCTW: [— L + 2ﬂk'£ + 2“"], kel [ T ’2 . ] €

6) WKU,“" Yﬁbi' 2 k. +2 k k Z.

BAET HA KKQOM [§+21€k;%n+2uk], kel [2nk;m +2mk], k €

W3 fIPOMEXYTXOB.

SKCTPEMYyMbi Kpy = g+2ﬂk, keZ, Xpar = 27k, k€ Z,
ymax = l ym = 1.
x,,,-,,=-—g+2ﬂ:k, keZ, Xpin = RT21k, ke Z,
Vein = —1. Pmin = —1.

g":&‘,":,;’f”“ He umeeT " He umeer

12
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%

y = igx y = cigx
Y& Yi
. . - _
Mpacduk E 3 CF /X | T B\ P E\ T 2\ [|¥
KpUBan — TaHreHcouaa KpMBaA — KOTaHreHcouaa
Obnactb T x#nk, ke Z.
onpepenenus | * #* 3 +nk, ke Z. _
MHoOxecTBO E(tgx) = R. E(ctgx) = R.
3HAYBHUN
HETHOCTL WM | HeudTHaR: 1g(—x) = —tgx HeYSTHaA: cig(—x) = —ctgx
HEUSTHOCTS  [cummeTpuAa rpadmka OTHOCH- | cuMMeTpUA rpadmka  OTHOCK-
hyHKLMN TeNLHO Hayana KoopAuHar. TenbHO Hauana KoopauHar.
MepuopuuHOCTb | T = n; tg(x+n) = fgx. T=mn;ctg(x+xr) = cligx.

Tioukn nepeceye-

a) ¢yHKkuMs BO3-
pacraer Ha Kax-
BOM 1“3 Npome-
XYTKOB;

..
)

(__1:

+1r.k), keZ

HUS C OCAMM KO- a)

opAnHaT. ayigx = 0:x = nk, ke Z:(nk;0), et x % .
. gx = :x = =+xk, ke Z|=+nk0];

a)coceio Ox;  |6) f(0) = 1g0 = 0 TouKa (0;0). 2 2(2 )

6) ¢ ocbio Oy. 6) nepeceqennn ¢ Oy Her.

FipoMexyTry 3x1a-

KONOCTORHCTBa |/8%>0 npx e (nk;g + nk) . cigx>0 NpU x € (nk;g + nk) )
tgx<0npuxe (—g-l-uk;xk), keZ |cigx<ONDUx e (§+uk;u+xk), keZ.
_ 2
TMpomexyTku
MOHOTOHHOCTH:

|6y Pynrima yEoi-
BaeT Ha KaxaoMm e {(nkx+nk), keZ
M3 NPOMEXYTKOB.
3xcTpemyMbl MBKCUMyMa W  MAHAMYMZ HO [ MaxCUMyma M MUHMMYMa He

HMeeT.

MMEeoT,

ACHMNTOTbI
rpaguka

BEPTHKANbHBIE SCHMNTOTHI

x= —g-l-‘.ltk, keZ.

BEPTHKaNbLHLI® aCUMATOTHI
x=1=nk, kel

13




MocTpoenue rpahuKkoB TPUHrOHOMETPUHECKUX (DY HKLMA

1. Ana nocrpoeHns rpagmka pyHKuuK
y =flx)+a HyxHO rpauK yHKUUK
¥y .= fix) caBuHYTL BAONb OCU Oy Ha a eaw-
HUL, BBEDX, 80NN ¢ > 0, W HA ¢ ©OUHWLL BHI3,
ecma<?,

y = sinx—1

y = sinx cgBuraloT Bgons ocu Oy
Ha eAVHWULYY BHUS. -
Yo, p = sinx
-‘h\ " -u\
N —% Id “ =
i 19 N X
\\... A,/ i \\‘
i =
y = sinx-1

2. Ina noctpoenwa rpaduka yHKUMN
y = fx+ a) neobxogumo rpadmk hyHKUMW
y = flx) CABWHYTL BAONb OCW Ox Ha a
eAuHUL BNpaBo NPHU a< 0 M Ha a eauHUL
enesonNpu g>0. :

y= ss‘n(x—%‘)

y = sinx GOBWraloT BAoNk ocu  Ox
Ha % eAvHWLL BNPaEo.

,ll1
“\
W\ ¥ o
=3 LY %
N AR
N/
K|

3. OnA noctpoeHun rpacduka y = —f(x)
Heobxoaumo rpacuk dyHkuMK ¥ = f(x)
oT06pasuTL CHMMOTPMYHO OTHOCHTESTbHO
OCH Ox.

y = =sinx

L% ’
y= ainx I"ly = —ginx

4. ina noctpoeuna rpadgwmka y = fl-x)

Heobxogumo rpaduk chyHkumMu y = f(x)

oTOBPAnTL CHMMETPUHHO OCKh Oy.

y = sin (-;x)

15. Bna noctpoehus rpadwka y = |(x)|
HEODXOAMMO NONOXWTENbHYI0 4acTb rpa-
Puka y = f{x) OCTaBUTL HEU3MEHHOH, a
OTPHLIATENbHYIC YacTb OTODPasnTL CHMMe-
TPWIHO OTHOCHTESTLHO OCH Ox.

14




8. A NOCTPOSHUR rpacuka  yHKLMM y = sinjx|
y = fAllxl) moiaO paccmoTpete COOTHO-
WEeHWe: e

Ax) »8cmM x>0 | ./%

A = —x) ,ecn x<0 ' \ ] v t U

Orcioga cneayeT, 4To npu x>0 Heobxo-| 7 =" »~ s
ANMO CTPOUTL rpaduK PyHKuMK y = Ax), a
Ana x <0 Hago NOCTPOUTL rpatdmk, KOTO-
poit Oyner cuMMmeTpUMEH anA yXe no-
CTPOEHROTrO rpaduka OTHOCUTENBHO OCK Oy .

Y44 _y = xinld

7. s noctpoeHws rpacduka y = kf(x) |y = 2sinx

HeoBXxoguMo OpAMHATHI BCex TOYeK Ipa- ”
fo y=1sinx

huKa y = f{x) YMHONMNTb Ha &, OCTABMB NpH
3ATOM HeM3MeHHbIMW abcuucchl. Mpu4ém
npu k> 1 rpauk y = kf(x) nony4aiotr u3
papuka y = flx) pacTaKeHUeM ero oT ocH
Ox Bkpas,anpu 0<k<l —cnouod.quo

oKaTUA KOCU Ox B % pas. 3t gechopmanum

rpacduka y = f{x) BLINONHAOT B NEPNEHAK-
KYNAPHBLIX HANPABNEHNAX K Ocn Ox .-
8. [ina noctpoenus rpadmka y = fkx) k>0
HeobxopuMmo Bce abcunccsl rpadmka
» = f{x) pa3genuts Ha k, OCTaBUB Opan-
HaTbl HEW3MEHHBIMW. TO &CTb Npw k> 1
rpacux y = flkx) nonyyalor w3 rpachuka
= flx), CKUMaRA ero K ocH Oy B k pas, a
npu 0 <k <1 pacTarnsaiot rpagmk y = f{x)

| or ocn Oy 8 % pa3. 3™ pedopmanumn

. rpagmea y = fx) BLINONHRAIOT B HaNpaene-
HURX, NePNeHanKYNAPHLIX K ocH Oy.

15



YYEHUYECKASA CTPAHUYKA

TIpe/ICTaBUTE B BUZE NPOH3BEEHHA.
1. sin>% + gin3% S, 30 _ 5o 100t9 W0a—%a _ 4190 oo
3m3 sm2 sin3 sin2 2m2_3.2c03232 smu i
Orser: 19¢
2sin— 2 cas12
sino. + sin2o. + si
-2 sina. + sin2o.+ sin3o sino + sin2o.+ sin3a, = sina+23m-5?acos5 =
= Zsmg'casz +2sm52°’cosg-’ = 200.':2 smg'+sm52u)
= 2cow%-2s 320‘cwa = 4coa%casasm3—2-a
¥ 4cmg'cosasiu3“ .

3. sin’a.~ cos2|3

1-cos2a 1+cos2P _
2 2
= —cos(a + B)cos(o—B). -

s:’nza—coszﬁ =
cos2a + cos2f
2

OrteerT:

sin’a - cos’B = ~cos{a + B)cos{o.—PB).

4. sino.+ cosP

sina. + cosP = sina + sin(50°—B) =

Zﬁsfn(g—- )

3- Jirga = v

= 2sina+90°_ﬁcos“—90°+8
2 2 ’
_ T sino + cosfPp = 2sina+93°:cha—9go+B.
5. 3 —4sin’ 2
sin & 3—431‘:12(1 = 4(%-—3:}:20&) = 4((£) —sinza) =
2n
l-cos=—-1+ 2
g = 4 sinz’-t—sinza.)=4 —3 == =
- 3 2
| = 2(co.92a cosz; = 4sin(a+§)siu@'—-a).
Orteer:. 2 _ ” n "
3-dsin‘a = 4sm(a+§)sm(§—a).
6. B—ﬁtga
3-f3tgo = S -1ga) = Ji(tgg—rga) =
: E_ (%
‘ _ ﬁsin(a ) ~ 2J§sm(3 )
i cosEcosa cos '
: 3
Oreert:

16



TlonesHble ToxgecTea

1

sin‘a+ cos*o, = 1- isin22a. = %(3 + cos4a)

6 3

sin‘a +cos a =1 -ZsinZZa = %(5 - cos4da)

, 8
i . sin o.* cos

B = 3i2(cosz4a+ 14 cosda+ 17)

7. BoiuvcruTe.
4 i 4
sin o+ cop o,

1
. 1
ecnu sinal+ cosa = —

PelieHne.

1) sin‘a+costa = 1- %sinZZO.

T = L i 2 = l
\ 2 2) sina+ cosa = 7 TO (sina+ cosa) 3 7O ectb
!
'.1 sinza+23inacosa+ cmza = 1+ sin2o
: , 1 . 1 1
+ -_— - =
1+sin2a 2 sin2a, 3 1 3 Torga
.4 4 1(?1)2_- 11_, 1 71
+ = =] == =2 i = ] - = -
.mrntcosml2 124188'
OreerT: 7
g
8. Nokasath TOXAECTBO. [okasaTenbereo.
sin'o+ cos®o - 1 _2 .4 4 l—lsin22a—1
N 3 =3 sinatcos a—-1 _ _ 2 =
sina+cos a-1 6 6 3.2
sin a+cos a-1 1_23;}; a-1
- 1 - 2sin’0.cosa~ 1 _=2_2
1-3sin‘acos’a—1 —3 3
ToXAECTBO A0KA3AHO.
9. fokasarte TOXAECTRO. HoxazaTenucrso.
sin oL~ 30°)+ sin{ex +30°) — | sin" (0 —30°) + sin*(a + 30°) - sin"a =
, 2
- sin"a= 0,5 - 1-cos(20.-60°) + 1 — cos(2a + 60°) — 1 + cos2a _
2
= 1—=2cos2ac0s60°+ cos2a, _ 1 —cos2a+cos2a _ 1
2 2 2

0,5 = 0,5. ToxaecTeo AOKA3AHO.

17




m
10. Jokasatbh TOXOECTBO.

© L, 2 . 2
sin 3o —sin"a

2 .
cos 30— cosSacoso

= 2cos2a

o TokasaTenscTeo.
Mockonbky sin’3¢ = l—'—%ﬁ&, sin‘a, =
cos23a. _ 1+cos6a

2 ¥
cosSacosa = %(cos4a + cos60), TO

sin23a. - s:‘nza _ cos2a—cosbo _

1 - cosdo

2
cos 3o — cosSacosa

= pSindasin2o, _ o25in20.00820.5in20_ 4 cn
1-cosda 2sin*20t
ToXaecTeo AOKa3aHO.
11, BeiUWCNUTE, PewseHne.

.s':‘n268° - sfn238° -

YuTém:  sin68° = l:-ﬂég-ﬁ—o; sin’38° =
—-0,55in106°+3
TO 5in?68° — sin*38° = %(00376"-003136“) =
= sinl06°sin30° = %sinlOﬁ".
Torna sin’68° — sin>38° — 0,55in106° + 3 =
- %sm1%°—0,53m106°+3 = 3.
OrseT: 3.
12. BoluMCMTL. PeweuHne.
3(cos20° — sin20°) 3(c0s20° — 5in20°) _ 3(cos20° — cos70°) _
J2sin25° J2sin25° J2sin25°
_ 6sin45°sin25° =3 .
.ﬁ.sinZS" )
OrBeT:; 3.
13. BulurcnuTb. PelueHwne.
(tg14° +c1g28°) cos 14°sin 14°, o _ Sinld® o . COS28° _
tgl4 cos13°° 0!328 5in28° "

(tg14° + c1g28°)cos 14°5in14° =

_ Sinl4°sin28° + cos 14°cos28°

cos14°sin28°
- cos14°.cos14° - sinl4° _ sin28° _ 1
cos 14°5in28° 2sin28° 2°

1
5-

o

1—cos2a .

cos14°sin14° =




| —————— e e r—————————————————

14. Boqucnuthb. PewsHnue.
2 2m B anameHaTene:
SN —Co8 —
5 5 1 —cos 2B cof 2B _ i 28 -
l—cos"z-ﬂ—cmzz—n—-sinzgﬁ. > y °
| 5 5 S |=1-¢ 22?“(m22?“+sir?2?n)=l-ca§2?“=sm22—;-‘
B uncnutene:
sint gcogg = i4sm2 gcoszg- = -smzzT“.
%‘"'"2 2?1: 1
Nonyunm: = =
.s'inz 2n 4
5
fone3Hble TOXAGCTBA
|
. ) , 1. BbiMucnuTb. !
. 60°—a 60°+ o) = =sin3a
sina. - sin(60° ~ )sin( =3 5in10°5in50°sin70° =
o =1
COSO.CGS(GO"-— (I)COS(GO +o) = 200&'33 = sinlO"sin(60°—- IOO)an(60° + 100) -

=l' . °=1' °l=l.l=l
4sm3 10 4sm30 i ’l
Ccos 20 '
. T NY BUIPDKEHWUE cmsme—eeeeeee [IPU 3 HHbIXI 3H :
15. Cywecrsye p oy Sy PU K2KOOM M3 YKaaa 3HAYOHUA o
. i n
l? sin6»%—sin2vll‘2- sing-sing 2(1_3
OrBeT: ga
2.8
4 R n 3, _n® 2
sinb sin2 P sinzn sm2
OreeT: pa
co.s'2-’2—':
B) o = -’25: = co{‘;“ HE UMBET CMbICNa.
sin6-g-sin2-g .
OTBeT. HeT.

16, YNpocTVTE BEIpaKenve.

.. 6 ] 6 2 6 . 2 6 2 6 .2
sinQ . _cosQ =sina»cma+cosa-sma=sinacosa_cosusma
- - 2 2 2 2 2 2 2 .
1-1g2a t-ctg2a  oos?asin’e  sin®a-cos®o.  cosla—sin®a  cos’o— sino.

. & 2 6 .2 . 2 2 . 4 4
_ sin acos o~ cos asin o _ sin"oacos a{sin 0.—cos o) _

- 2 . 2 - 2 , 2 -
cos o — sin"a cos ot —sin" o

, 2 2 ,..2 2 .2 2 - :

sin“o.cos“o(sin o~ cos o )(sin o + cos"a) 1 2 2 1.2
=—z-4sin ocos a =—zsm 20,

cosza - .sfnza.
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MNocTpouts rpadukm hyHKUMA.

17.y= %sinx-l-l

1) CrpouM rpachuk pyHKLMK y = sinx.
2) Cxumaem rpadmk y = sinx B 2 pasa

K ocv Ox, nonyuum rpadmk y = %sinx.
3) Mogunmem rmpadpuk y = %sinx Ha

eAiMHULy BBEPX BAONE OCU Oy, NONy4YMM
rpagpuk y = %sinx+ 1.

y= %sinxi-l

18. y = 2sinx~-1

-11) Ctpoum rpachuk hyHkUMM y = sinx.

2) Mpapuk PyHKUMK ¥ = sinx pacmmaaem
8 2 pasa ot ocu abcumce.

Nonyuum rpadnk pyHKUMKN y = 2sinx.

3) Mpaduk hyHKUMN ¥ = 2sinx NEPEHOCHM
napannenbHo BAOML OCH OPAUHAT Ha OAHY
eauHnLy BHW3. lMonydnM rpaduk AaHHOR
hyHKUMM y = 2sinx - 1.

S

B
e

_‘32.:;_& 1:521 : \‘ ’
y - 2zinx=1 E‘M{;{ | -

19.y = g(2+x+ ) = g(x+2)

1) Crpoum rpadmk dyHruMKn y = igx.
2) lpacux PyHKUNM y = fgx CMECTUM

1

BAONbL Oty abcyumce Ha 3 eaArHUL BIeBO,

Monyanm  rpagpuk

y = rg{e+).

AAHHOW  hyHKUMK

| Monyuum rpacduk hyHkuMmM y = cos=.

1 x
20. vy = Loos®
0.y = 3cos3

1) Ctpoum rpadmk DyHKUMK y = cosx.

2) Tpapuk hyHKUMM y = cosx PACTAMMBASM

B 2 pa3a OT OCW OpAUHaT.

X
2

3) Mpadvk pyHKkuMY y = cos%: CKAMaeM
B 3 pasa K ot Ox u nonyuwm rpadux

RAHHON yHKUMM ¥ = LcosE

32

|

Y
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21. y = lsin2x|

1) Crpounm rpacmnk pyHKUWM y = sinx.

2) Tpactmx yHKLUMK y = sinx CKMMEEM K
OCH OpaMHar B 2 pa3sa, nonyuum rpacux
PyHKUWM ¥ = sin2x.

3) Yactb rpachuka y = sin2x, Xxoropas
pacnonoxeHa nog ocelo abounce, otobpa-
3UM CHMMETPHYHO OcK Ox.

Monyuum rpadvk pyHkUMN ¥ = |sin2x]|.

I Y44 y = loin24d .
N R

22. y = sin|2x|

1) Crpoum rpacmk pyHKUMM ¥ = sinx ANA
x20,
2) CxmmaeM nony4eHHbId rpaduk B 2 pasa
K ocu Oy, nonyunm rpadmk yHKLNKU
ly = sin2x.

3) OrvoGpa3nm  nONyYeHHYI0  KpUsylo
CUMMOTPUYHO OCY Oy, NONyuyum rpadmk
byHRuMM y = sinf2x]. '

23. NocTponuTb rpadux QyHKUUA y = Zsin@ -’a‘) -1.

Moctpoexue.

1) Npeobpasyem yHKUMIO.

2) NMoctponm rpaduk y = sinx.

3) Moctpoum rpacux hyHKLUMK 3 = sinly B, y= sin%x
2 \
T=2%-4n| pacrawenvem rpaduxa \"E ;//‘ * X
% , HE— x|
y = sinx OT OcH Oy.
1 y= 2sinix

4) MNocTpoum rpatuk pyHKUKH y = 2sin§x
pacmixeuueu rpacuka y = sin%:; or

ocu Ox.
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5) MNoctponm rpatuk pyHKUMKY 7
2 ~
R | n ’ \
y= 2sm§( -3) CMeLleHweM rpaduxa 1’,1 \
A —
y = 2sinix wa Z snpaso saons ocu Ox. EEE V1 x
2 3 \ ¢
A vy o y= Zs&tl(x—’-;) ’
\\ l’ 2
e et . |.2 .
6) NocTponm rpauk PyHKLMK L..-------P- -
P V| P “ AN
y= 23’"5( -E) ~1 cmeuiennem rpaduka L,---_’-,--_: \
' , 8/ |
y = ZSin%(x—L;) HA GAVHULLY BHU3. ‘\\ = {:'9 : *
il
\\\‘ g’.,‘ y= 2::':1%( —=i-1
3

TPEHUPOBO'HbIE YNPAXHEHUA

1. [lBa yrna tpeyronsHuka 30° v 45°. Hailtn pagnaHHylo Mepy Kaxaoro yrna Tpeyrofie-
HUKA.

2. Borncnure AnuKy AyrW, €CNK paguyc OKPYXHOCTH papeH 20CM, & paphaHHan mepa
AyTv pasHa:

a)3;0)2,4 ;1) %; r) 0,28.

3. ilikve BpawaeTca C YrnoBOA CKOPOCTHLIO ® =

NonHblid 0Bopot? -

4. Haitt™v panuaHhyio Mepy BHYTPEHHIX YINIOB TAKMX NPaBUSbHL MHOTOYTOSTbHUKOB:

a) TpeyrofbHuKa; 6) WeCTUYTroNbHKKa; B) NATUYFONBHKKA; I') ASCATUYFONbHUKE;

A) HOTHIPEXYTONBbHUKA.

5. Benu4nHbl Yrnos TPeyronbHUKa OTHOCATCA kak 3:4:5. HalTk paguaHHyio ¥ rpaaycHyro
Mepbl 3TNX YINOB.

6. MoxeT Ny KOCHHYC PaBHATLCA:

a) 0,87; 6) %: 8) -0,13; 1) %:n) %:e) %:x) i: 3) J5-27

g pag/c. 3a xakoe BpeMs OH caenaet

7. MOXeT Ny CHHYC PABHATLCA!
a) 1,7:6)-1,7: 8) 33@1") @;n) 1:8)0; %) 57-“;3) -%?
8. Mpu KaKNX 3HAHEHUAX a K b BEPHbLI PABEHCTRA:

a)cosa.—- G)sina—- B) cosx = Ja; r)rg|3== i,p.)sinx—na?

9. U3BecTHO, 4T0 0 < x < -2-. CpasHuTs.

a) 2 W 2sinx; 0) sinx W 2sinx; B) sinx W sinxcosx; () 2 n 2cosx; B) cosx W 2cosx;
©) cosx W cosxsinx. _ :

10. BepHo nu paseHCTEO?

a)2-sina = -1,3;6) 1 +cosa = 2,7;B) tga—~4 = 11,r) sina+ cosa = 1.
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11. Hatv obnactb sHaueHnA yHKLUWN:
@)y =1+cosx;6)y=1-sinx;B)y = 2+2sinx;T)y = 5-3cosx; A) y = 1—|cosx|;

©)y =2+|sinx{; )y = 1+|rgxd;3)y = 3+%cosx;u)y = 6+cos2x;x)y = 4-fgx.

12. OnpaaeniTh SHaK BLIPAXKOHNS.

a) sin110°cos 110°; 6) sin70°cos200°; B} £tg170°c1g175°; 1) cos17° — cos 100°;

R) $in130° — sin250°; ) — 1g20° — 1g65°; X) sin12° — 5in26°; 3) cos 140° ~ cos 130°.
13. Haittu 3HaveHne BbIPKSHNS.

a) 35in90° + 3c050°— 1,25in270° + 10¢0os 180° ;

6) 3120 +2c0s90° + 35in270° - 35in180°;

8) Ign — sin 32“

r sth(-’-g - cos(—@ + cosn—1g0;

A) 4sin2ncosn + Stgr + 3ctg’2-‘ .

+ cosQ + sinn + cosg;

14, BolumcnuTs.
a) sin10°cos20° + cos 10°5in20°; 6) cos18°cos12° — sin18°5in12°;
3n n T ’

B) sin%‘!cm% + cos== yy sin4 1) casicosg— sin%sin%‘:

A) sm( +a)cm(-—a)+cos( +a)3m( a)

€) cos(45° + o) cos{45° — o) — sin(45° + a)sin(45° - o).
15. BripasuTb 4epes (hyHKLMN BABOO MEHLILero apryMeHTa.
a) sina.; 6) cosa; 8) tga; T) sinba; O) cos3a; e) sin(a+ B); K) cos(90° + 2a1);

13) sin( Z 3" ) H)smz Ic)cos%'

16. YnpocT!Tb.

a) 4sino.cosacos2a; 0) Zsfn%cas%casa; B) 2cof %- ;01 —2sit %; Aa) 1 —coséa,

e)1+cas%;*) cos’a - asin Loof &; 3) —Co2¢ .

.2
’ I“ 2 =+ ;
2% 33) o sina W 25 5+ cosa

) 2sino— sin2a.
2sina, + sin2a
17. Kakne n3 ganHbix QYHKUMA ABMAIOTCA YSTHLIMH, 8 KaKHe —— HeYSTHLIMA?

a)y = cos’x; ©)y=2-sinx; n)y = xcosx;

Gy = sinzx; )y = 2‘3’3'c; M) y = x2+ xsinx;

B)y = x+cosx; 3)y = -2sin3x; H)y = x2cosx;

Ny = cos2x; Wy = ctg?x; _ o)y=::ﬁ;
Ay =cig3x; Ky= sin 3 Ny = sinxz.'

x'
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18. HaitiT HaumeHbLUMA NONOXMUTESIbHEIA Nepyoa yHKLUN.

a)y = 3sin2x; TNy= —sin%x: *)y = %r Zx—:):-x)y = |sinxi;

6)y=lws4x; ﬂ)yz CO.?'I; 3)y=tg(_.§); n)y=sin2x+mx;
2 | 4
B)y = sin(-2x); €}y = m(x—?ﬂ; nyy= sin§+rgx; M)y = tg§+2sinx.

19. C nomoubio rpacdukos hyHKLMA CPABHUTD 3HAYSHWA (HYHKLIWA.
a) sin0,3n W sin0,7n; B) 1g(-2,6n) W 1g(-2,61xn); A) sin2 w sin3;
6) cos2,71 W cos2,73; ) cos(-3,1) ¥ cos(—4); e)g2 nrgl.

20. MNpy Kakx 3HAYSHUAX x (PYHKLWA NPUHUMAST HaMBOMbILIee 3HAYESHUe ¥ YBMY OHO
pasHo? ’ :

a)y = 3+cosx; B)y = T—igx; ﬂ)y=%8inx—4;

B)y = 3-sinx; 1)y =15-|cosxl; )y = 3~|2sinx.
21. MpeacrasuTb B BUAS NPON3BOAEHMUA.

a) .sfn%a - sin%a: e) sin2asin3a — %cam + %cmﬁa;
6) cas%u.- cosi‘%a; ' X) sina+ sina + sin{a.+ B);

5 4 ., .
B) COSEG+OOSEG. 3) 1+ sina.— cosa;

r cos(%st + 40;) +sin(3n-8a); W) cos2a. + 231‘»2(1 - cosbo.

A} cos2a+ 2sin2asindo— cosda.;
122. Jokasare TOXASCTEO.

) cos2a.+sin2a _1

- N + — = e -
ey zcrga.ﬁ) cos2a+ tglacos2a—1 = —tgla;

: 2
g) &= f_cfgza+ L. cigla.
sin“o+rgta—1
23. BovmcnnTb.

a) sind3°sin17° + sin®13° -2 ; 6) cos 36° - cos>120° - 0,55in18°- 0,5 ; -

8) J2(c0825° - c0s65°), r) 8in40° - cosd0°.
5in20° ’ J2cos85°
2
9 (simﬁ+cosE -1
a 1-2sin"46°, e) 3
8c0s92° 2n '
Sbl?
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47 41( n

Sin =— 008 = sm—- sin= .
xc)—i-—z-—g; 3)—-‘-2-———3; n) cos(x—g)-cos(x+9,ecnn sinx=é;
2003?1: 4singoos%

a

4 4

K) sin(x+% +sin(x-—) , BCIM sinx = ﬁ;.ﬂ) sinx , BCIWM sin(x + 60°) + sin(x — 60°) = -1;

2 2

M) sinZa, eCrm fga = 1; H) ige, €CN c1gs = %;o). sin(gz-"—za) , OCNN cosa = -.f0,2;

n) cos(2a. - ), OCM sina = J0.2; p) 2cos3acos4o — cosTo., €CM cm:r.sr-;-E = /0,8.

24 YnpocTuTb BhipaxeHue.

a) sin20__ __coso. . 6) 1garga. . )(l—sm 2a)(sindo— sin2a) .
1+cos2a 1+cosa’  tg2a~-iga’ cosa+2cos3a+ cosSo.

)(smu. sm3 (sinc + sin5a) BLMUGITMTL NPU & = 150

sin2u.(cos o+ dcos’ -Z-sin 5)(cosa+ cos3a)

a) BLIYUCNUTL NPH o = x.
L2 24’
1-2sin -
2
} 1 1 BLIMUCTIMTL NPU o = 15°.

1g30.+1ga tg5a-tgo.

25. flokasaTh TOXASCTBO.

sin3o+ sino+ sin20, sindo. _ cosda ) ( a) -
a) cos3a+ cosla + cosa = ig2a; 6)( sino .sm3oc sin dcrga;
3o .
sin = —sin~ 2 2
2 2 1+ cosox sin o, — sin
®) = - Long, o =P - ota-Bygto+ B -
cos & —cos2 cos o.—sin' B
2 2 _
A) (1 ~ sinasinB)? - cos’ocos’P = 4sin ——E Fath.

2
1 + cos(2a + 630°) + sin(2a + 810°)
1 - cos{2a —630°) + sin(2a + 630°)
26. Haintu oGnacts onpeaeneHns pyHKLuM,

= sinx 5 _ 2
a)y 1~ cosx’ B)y"'Jcos x; Ry T
6)y = 7 . —

r= 2sinx-2"' F)y Jl + sinx; e)y - #

27. HaiiTn nepuoa d:yl-muuu
a8)y = sin 2x By = —23m 1By = 3:g r)y = smxcost+ cosxsin2x.
28. MNocTpoutb rpacduk cpyﬂmuu.
= g - - ‘E* . = l 1_‘ .
a)y = —0,5sin2x; B)y 2r33 1; a)y 2ctg(x+ 4) .

= 1onsX: = —cos(x-%): = sin[3n+x-2
G)y—zcosg, Ny cos(x 6)’ o)y sm(zn-i-x 4)+1.

e) = pigad.,
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CAMOCTOATENbHAA PABOTA

C-141

B

7 6annoB Bl

1. Buipasute B pagruaHHOi Mepe BenuylHbl Yrnos.

a) 60°; 6) 135°.

a) 45°,; 6) 150°.

2. OnpeaennuTb 3HaveHWe BbiPpaXKEeHus.

c0s450° - 1g130°.

sin450° . ctgl 10°.

3. HaiiTv 3Ha4eHme fgo, ©CAKU N3BECTHO, YTO.

cosa = 2 M0<a<’2-5.

NL

o= Ly ®
sindg, = 5 u2<a.<1t.

9 6annos ' BV

1. BokazaTh TOXAECTBO.

. 4 .2 2 4
sin a+2sin"acos o+ cos o+
, 2 2

sin"a + cos a= 2.

2
16sin* o~ (sinza -3 cosza) = 24sin’0,—9.

2. GnpenenuTte SHaK BbIPaXEHUS.

a) sin300°cos400°; 6) sin(~1)cos(~2).

a) sin‘%n . tg%’; 6) sin3cos3.

¢ of - ._i - = ._%
3. faHo: sina =. 5 3. AaHo: cosa 5
180° < ot < 270°. 90° < . < 180°,
Haitn: coso. , ciga. Haitu: sino. |, fga.
B-V ' 12 6annos B-VI
1. Boka3aTth TOXAeCTEO.
1+ sin'o+ sin’acos’a, | cos*a + sin‘acos’a +1=1
oosza. coszo:. sinza siuza

2. Ornpenen1Tb 3HaK BbIPKOHUA.

cos200°1g400° )
a) in300° 1 6) cos2 -1g4.

sint00°cos200° . =y .
a) £1g300° ; ©) sind - ctgd. I' ,

3. DaHo: fga = 3 K o HE NeXNT
B lll yveTBEpTU.
Haitmv: sina » crgo.,

3. HaiTu: sina. W 1go, ©CNM U3BECTHO, HTO h

coso. = 2 " o He NexuT BO |l YeTBEpPTH.

NL
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CAMOCTOATENBbHAA PABOTA C-1-2
B4 7 6annos B4l I
1. BoiucnuTb.
a) sf,,( 2211) ; 5in*(180° — &) + 5in*(270° - &) + c1g(90° + @) - c12(360° — 1. |
6) ctg(-600°).

2. YnpoCTUTb BbipaXeKue.

a) (1 —cos2a)coso..

a) (1 + cos2a)sina,

sino ) cosQL
6) (tga + ctgo)sin2o. 6) (ctga—tga)tglo..
B4l 9 6annoB B-lvV
1. BuiMncnuTb.

tg(180° + @) - tg(90° + ) + tg(90° — 0. )ctg(270° — av).

cos55°cos10° + sin55°sin10°.

2. YNpoCTUTh BbipaxeHue,

.

gsma+ casa.z sin22c¢.—4sin [+]
1+sin2o sin*20 + 4sin*o— 4
6) sin(—x) + cos(—x)tg(-x).
3. Dokaaarhb TOXASCTBO.
cosza - sin a. 1- rgl_ .ﬂ'nzu. - cmza - 1ga-1
sino.cosa. tgo 1 +2sinacosa.  tgo+1
B-V 12 6annos B-Vi
1. BoMucnnTy,
Aawo: 1ga = 2 baHo: sina + cosa = 4
Haimy Sina+ cosa 3
sino— cosa’ Haitv sinc - cosat.
2. Bokaaats TOXAeCTBO.

sin(g + a) —cos(mt+a)tieg(nt+a)+

3

+ct —n+a) = 2cosdt.

sm(—u a)cr =+ a) +sin(n+a)+

+ crg(in- a) = Igu.

3. Jokasatb

paBeHCTBO.

sinl18%5in54° = %

5in6°cos 12°cos24° cos48° = %
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—CAMOCTOSTENGHAR PABOTA

C-1-3

B4

7 6annoB

B4l

1. Haltn obnactb onpeaeneHns MyHKUUW.

y = sin2x.

= cos’.
y = cos3

2. Haittu obnacTb 3saueHnn hyHKLMK.

y= %casx.

y = Ssinx.

3. HaiAiTn HanMeHbLIKA NOTNIOXUTONLHLIA NeproL,.

y = 41gx.

py = 3ctgx.

9 Gannos

8-v

1. Haittu oBnacrb onpepenesun QyHKUMN.

y = 2gx,

1
= =gt .
y 303).’

2. Haitv ofnacte sHaueHns OyHKUMK.

y = 2cosx-1.

y = tgx+3,

3. Ha™ HanMeHLILWA NONOXUTENbHLIA NePUOA.

y = tgdx.

y= 2cosZ.

3

B-V

12 6annos

B-Vi

1. Haittin o6nactb onpegeneHva (PyHKIMK.

y = J2sinx.

y = J-cosx.

2. Haintn obnacrb anaveHus hyHxuMN.

y = S|cosx| + 1.

y = 3|sinxj- 1.

3. B kaknx TOMKaX (hyHKLMA NPUHUMAST HAaMMEeHbLLES
U HaubonbiLee 3HaYeHKe N YeMy OHO pasHO?

y = 1-cos(x-3).

y= 2+sin(x+%’).
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'KOHTPOIbHAA PABOTA K-1-1

B4 7 Gannos B4l

1. YNpoCTUTL BbipaXeHwe.

sing, + sing, cosa . _cosa
1+coset 1-coso 1+sina 1 -sina
2. BoMUCnnTG.
. _ 5 = _ S . m_
sm2a,acnurga—-—gu§<a<n. om2a.,ec.nurga——-gl‘l§<a<u.

3. MpeacTasnTb B BUAS NPOUIBORSHUA.

sina. + sin9a. sindo + sinba.

4. RokasaTk TOXAECTeO.

(sina.+ cosa)? _ . sinda -1 =_1.

sin2a. ‘ (cos2a - sin2a)?

BN | 9 Gannos ) BV

1. YNPOCTUTL BblpaxeHune.

1 1 _ 1
1-tga 1+tga’ ’ 1+etga 1-ciga’

2. BbMucnuThb.

cos{a.—P) W sin(a+ B), echm sina. = % i sin(a—B), eCnu rga. = %, tgh = —g,
3

4 n 3 T
I= = e =-T. < < - ,_< .
cosB 5,2<a<1t.1".'<[3<2ﬂ: n (1. 21t 2 B(ﬂ:

3. TipeacTasnTe & BUAE NPOM3BEASHWS.

cosa+ cosi3a. cosda + cos 10a.

4, [loka3saTb TOXXQeCTBO.

sin3a cos30t.=2 cosSa__sin?:a
sinet  coso ) coso.  sing

= =2.

BV 12 6annos B-Vi

1. YNpocTnTL BhipaxeHve.

sin2ocoso. + cos2asino. cosucos3a — sinosin3a,

2. Haittt cos(a+ B), ecnn 2 Haiith 3sin20.—4cos2a

3. _4 3 Scos2o - sin2a
crgo. 4,crgB 3 2<(1<1|:,1I:<B<21I:. 4To fg0t = 3.

+ ©CNU U3BECTHO,

3. MpeacTaBuTb B BUAS NPON3BEACHKUA.

5in38°+ cos24°. cos42° - sin18°.

~ 4. PlokasaTb TOXAECTEO.

sinda -+ sino sinda sinda + cos2a - sino

cos3a+cosa |+ cosdo’ cosa. + sin2o— cos3o

= ctg2a.

29




KOHTPOJIbHAR PABOTA

K-1-2

B-!

7 6annon

Bl

1. DoxasaTb Y8THOCTb UMK HEYBTHOCTb (HYHKLMK,

a)y = sinx;6) y = 41gx;B) y = cos2x.

a)y = 2cosx;6)y = ctg2x;B)y = sinx+1.

2. 3anucaTb B NOpSAKE BO3PACTAHNA MUCTA.

5in15°; sin90°; sin(-15°).

cos15%; cos90°; cos100°,

3. HaWtv o6nacte onpepeneHun yHKUMK.

a)y = sin3x; 6) y = 2ctgx.

a)y = 3tgx;6)y = 1~ cosx.

4, Boumncnumh.
a)0:6)7 (3):e) 1 (5) 2) 10);6) 1 (%) 8) n)
AnA OYHKUMM y = cos2x. ANS yHKUAN Y = sing .
~ B | —96annos BV

1. loxasaTte Y8THOCTL MM HEYETHOCTb (OYHKLIMMK.

a)y = tgx-1,6)y = —cosx;B)y = x - sinx.

a)y = 2sinx+1,6)y = tgx—x;
B)y = |cosx]|.

2. 3anucath B nopAAKe BO3pacTaHus uiena.

sin35° cos110°; sinl3se.

5in16°; sin(—6°); sin56°.

3. Hait 0Bnacte onpeaenexna QyHKUWA.

L

a)y = sinx;s)y=?rgx~2' a)y = Jeosx;B)y = tgx+x.
4. CxemaTnuecku n3o0pasuth rpacuk QyHKLMIA
W BHINONHUTL HeoBXOANMMBIE NCCNEA0BaHMS.
y =-=2sinx+1. 'y=%cosx—1.
BV —12 Gannoe I BWI
1. flokasaTb YETHOGTL MMM HEUSTHOCTS DYHKLIWA.
2 - lsinx}, - .
a)y = .;n‘_x; 6) y = 2xsinTx; a)y Lx_l's)y *cosTx;

8y = x2—rg(x-3).

B)y= 2sin(x—§) +1.

2. Janucats B Nopaake yGoiBanWA Yucha.

cos(-70°); cos(—80°); cos(-50°).

sin105°; sin95°; sin115°.

3. Haiity oBnacTs onpeaeneHua (yHKLMN.

X

N-cosx

a)y = 1 8)y = tgxtetgx.

igx .

a)y=
cosx—1

Sinx
>0}y =
X

4. Txematn4eckn U306pasuTs rpapuk PyHKLUM
! BLINOSTHNTL HEOOXOAUMBI® NCCNEROBAHNA. :

y= —2cos(x+9.

y= %sin(x-—g).
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CTPAHW'KA ABUTYPUEHTA

1. fokasart TOMAeCTBO.

. R . 3 . , .
a) sin3a = 3sina—4sin"a. sin3o = sin(2a.+ a) = sin2a.coso + cos2asina =
. 2 2 L2
= 2sina.cos“o.+ {cos "o - sin"a)sina =
. , 2 , 2 .
= 2sin{l —sin"a) + (I - 2sin at)sino. =
. 3 , , 3 . . 3
= 2sinc—2sin o + sina—2sin 0 = 3sina—4sin"a.

D) sin3a =

: sin30 = 3sina, - 4sin o, = 4sfndG - sinza) =
= 4sinasin(60° - a)sin{60° + o).

= 4sina(sin’60° - sin’a) =

1-cos120° — 1+ cos20t _
2

= 4sing

= 2sina{cos2a - cos120°) =

= 4sinasin(60° — ) sin(60° + o).

2, (lpepcTaBnTs B8 BUAS NPON3IBEACHUA,

14+ sina+ cosa.
1+ sina+ coso. = 2cassr2 %‘+2.1::'::-52'-‘c‘9.s-%L =

= 2co8 a(cosg'- +sin2) = 2c035(sm 2)+st

- @ % 2 o (E_E
4cox23m4c 3 Zﬁcoszcos4 2).

Oreer: 1+ sino: + cost = 2fEcosSeos(§ - F).

3. Haittn cymmy: § = cosa+ cos2a+ cos3a + ... + cosna.

Peluenns.
ApPryMeHTBI CRaraemeix COCTABNSAIOT apubMeTUMECKYIO MPOrpeccuio c d=1.

DOMHOXMM KaXnoe craraemMoe Ha Zsing, rae d — pasHOCTb Nporpeccyn,

2Ssin% = 2sinZcosa + 2sinScos2a + Zsin%coﬁa +..+ Zsin%'cosna =

2 -2
3a o 5a, 3o Ta Sa
AL + gine—— + gina= — + ..
= sin 3 sm2 sin > sin= 2 sin 5 sin— 7

"'.-.sin(z”; l)or._sm(Zn;l)g. = —sin%+sinL"2'1E = 2sin%cos£—u+zl 2,

Qreer: sin% coe (B Dot
' g2 2

o
sin2
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4. flokasatb TOXKAECTBO. £g210° + tg?50° +1g270° =9

)+ -

tg210°+13250°+rgz70°=( ; —) (

cos 10° cos 50°
_ €0s°50°cs"70° + cos10°cos“70° + cos 10°cos*50° _, _
cos 10° cos*50° cos>70°

= 4. (l—00.980")(1—cos40°)+(1—cos40°)(l+cos20°)+(1+00320_)(1 —cos80°) _ 5
(4c0510° cos(60° — 10°)cos(60° + 10°))
Mocne packpbiTs CKOGOK B YMCAMTENE NORYYMM Z B aﬂameHaTene nchonb3yem

dopmyny KkocrHyca TPOAHOTO yrna.

(4¢0510°cos (60° — 10°)cos(60° + 10°))2 = cos°30° = f—’; .
9.3
Toraa 4 - k 4-3 =9,
ToxaecTeo A0KA3aHO.
5. Borncnuto. ¢1g70° +4c0570°.
Pewenue.

o4 o o €08T0°+4cosT0°5in70° _ s5in20° + 25ind0° _
ctg70° +4cos70 ~in70° Tin70°
_ 200510°5in30° + 5ind0° _ cos10° + sind0° _ 5in80° + 5ind0° _

sin70° 8in70° ' sin70°

_ 2sin60°c0s20° _ , f3 _

cos20° 2 2 B.
Qreert: N

6. Japava. Ecnun sina = Asin(o. + B), TO gokasars, uro rg(a +p) = CT‘:'.E-%.

Doxasatenscreo.
flycte o = (a +B)-B, Torpa sin((a + B)-B) = Asin(a+B) wn
sin{a+ B)cosP — cos(a + B)sinp = Asin(a+§).
Pasnenum 06e yacT paseHcTsa Ha cos(a +B) 20,

nonyunm: fg(a + B)cosP - sinP = Arg(a+); tg{a+p) = _sinp
ToWAECTBO A0KA3EHO,

7. NlokazaTtb TOXASCTBO, %};—0—‘ = rg(%+§).
JokasatenncTso. ' _ ||
1 +sina, _ 1+cos(90°—a) _ e (450_3 = ctg(45°—9 = rg(9+45°).
cosa sin{90° —a) 2si (450 _J (450 'i) 2

TOXASCTBO A0KA3AHO,
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8. Boucnute 663 Tabnuy n kanekynsitopa sin18°.

PeweHnwe,
YYTEM, YTO 5in36° = cos54° n36° =2-18°,a54° = 3.18°,

|roraa 2sin18°cos18° = 4c0s*18° -3 cos18°,
25in18° = 4cos>18° -3,

25in18° = 4(1 -'sin’18°) -3,

25in18° = 4 ~4sin’18° -3,
4sin®18° + 2sin18° -1 = 0,

sin1ge = —134f3
B

|Qreer: —1+.5

4

TPEHUPOBOUHDLIE YINPAXHEHUA OQNA ABUTYPUMEHTA
1. Npencrasutb 8 8UHE NPOUIBOACHUA.
a) sina - sinzﬂ; 6) 1ga + ctgP; B) 1 +2sina.; 1) 1 + f2cosa; p) 1 -1gar.
2. YnpocTuTh. :
sina. + sinBcos(o + B).
3. Butugenute.

a) sin‘a+ cossa., echm sina+ coso. = 0,8;

6) tga, 6CrU 2tga - sina + Scoso. = 10;

X_ cosk Y
B)sfnz omz,ec.nuomx 2

4. Joxasath TOXOECTBO. ) ,

- L3m . 'a 3tga~tgia
a) cos2a tg( 4)(l sin2a); 6) 1g3a I-3rg%a
5. MoctTpouTk rpamk PyHKUMN. '

a)y = %ajﬂ:'—x): 6) y = tglxlcosx;
B) y = |tgxlcosx; )y = tgxcosix;
A = yJl1+1g2; e) | =y:J1—sin2x;

. 2
wy=l-2six [ 1 . 3) sin(nJx2 +4x + 4 +y2) = 0.

sinxcosx ’Joos22x -1
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§2. TpuedHOMempu YyecKue ypaeHeHUs

Q6partHsbie TpunoHoMeTpuyeckne PyHKUUN :

o
arecosa = ¢ < @ € 107 lal 1.
e a

Onpegenexua Hpwmeps!
ApPKCUHYCOM YMCNa a HasbiBaeT A (MUcno
P "y a BaeTeR yron ( ) arcsin% = 2; arcsin% = g;
13 NpoOMeXyTKa [—’—' ;E], CHHYC KOTOPOro paBeH a.
272 , T, ,
arcsin(-1) = i arcsinQ = 0.
=
A .
PKKOCHHYCOM YHCNA o Ha3LIBaBTCA Yron (Wucno) arccos) = . arccos N3 _ z.
U3 NpoMexyTka [0;n], KOCUHYC KOTOpPOrO PaBeH a. 2 3 2 6

arccos(—1) = n; arccos0 = g

ApPKTaHreHcoM YMCNa g Ha3biBAeTCA Yron (UMcno)

A=

arctgﬁ = g;

arctgl = E;

arctg = 7.

ApPKKOTSHMeHCOM YWCHA a Ha3LIBASTCA Yron (YWCRO)
13 ApOMEXYTKA (0;7), KOTAHIEHG KOTOPOTO PaBeH a.

\ D
areeiga = @ € n
tgp = a

A=

arccrgﬁ = g '

arcctg(—1) = —-3*;45; arcctg0 =

A

MpocTeilume CBOACTBA OOPATHLIX TPUFOHOMETPMYECKMX (DPYHKUNA

resin(-a) =
—gresing
Finiarcsinai = E]

resin(sing) = o,

|cos(arccosai = a|

rccos{cosp) = @,
cnun @ € [0;x]

o = agreiga,
P = arctg(-a),
B =-a, TOECTb

.Jlg ?I:'J; -,

o = arcclg a,
B = arcctg(-a),
$=n-a, TOECTb

T
CI ¢ [ 5,2]

retg(-a) =
—qretg a

arcctg(—a) =
= T—arecig a

Ergiarcctg_ ai = EI
rectg(etg a) = @,
W a e [0;r].

arcsina + arccosa =

MIA

arcig a‘varcclg a =

IR




Tpu rbuomerpmecme ypaBHeHun

la] > 1

PelueHWiA Her,

lal <1

x = (-D"arcsina+nn, nelZ.

x =nk, kelZ.
x = g+21:k, keZ.

: x= -g+2nk, kelZ.

1) sinx = 3 — PEWOHUHA HET.
2) sin3x = 0,6
3x = (-Darcsin0,6+nn, neZ,
nn
3
, T T
3) sm(x+a) = ] x+3=1), -

t= 1'5':+21m, neZ,

x= (-1)"%arcsin0,6 + nel.

T_ =
== = M
x 6= 2 2nn, ne?,

x = §+2un, neZ

la| > 1
PeweHwii HeT.

lal <1

x = tarccosa+2nk, keZ
Bt x=S+nk keZ

x =2nk, kelZ
[cosx = ~T} x = n+2mk, keZ

1) cosx = —17 — peleHMiA HeT.

+ £= £=
2) 1 cos3 1, cos3 0,

T
2

X _
3= 3t neZ,
;-?32-’5+31m, ﬁeZ.
aycos(x-g)-l;

T .
x 4 2rn, nel;

x = :—:-I-Zﬂ:n, nelZ.

x=arctg a+nk, kelZ
tgx=0; x=nk, kel

1) tgx = 3, x = arcctg3+nn, nel

2) tgﬁ =1; 3 arcigl+nn, neZ

x= 4~§+1m, neZ;

x==n+nn, nelZ.

x = afectg a+nk, keZ

E'l‘itk, keZ

cigx = 0; x=3

1) 3etg2x—-1 = 0;

_ 1,
cig2x = 3

2x = arcctg%-l-:m, neZ,

1 1. =
= . -t -
X 20"001’33 2”, nelZz.

2) ctg%: = 0;; = 1é—t+1m;

x = %‘+7nn, nel.
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YSEHUYECKARA CTPAHUYKA
PelieHne TPUTOHOMOTPUUSCKUX YPABHEOHUA
YpaBHeHUA, APUBOAUMbIE K KBAAPATHLIM

. , X . 2 . .
YpaBrenus suaa: asin’x + bsinx+¢ = 0; asmzx-l-bcasx+c =0 acos’x+bsinxt+tc=0;
atgx + betgx = 0 ¥ OPYIMe — He ABNSIOTCA AnreGpanvyeckumMm, HO X MOXHO MPUBECTK

K anreBpanyeckuM, BBEAA HOBYIO NEPEMEHHYIO, OTHOCUTESBHO TPUIOHOMETPUHeCKON
(PYHKLIMK NONYMWUTCA KBSAPATHOS YPABHEHKe.

Pewunts ypapHeHHe.

1) sinx—4sinx-5 = 0, 2)4cos’x + 4sinx—1 = 0;
NYCTb sinx = ¢, TOrAA sin’x = ¢ 4(1 -—sinzx)+4sinx—1 = 0;
2415 = 0; Asin’x—4sinx—-3 = 0, _
Hh =3 [Sf"x =5 [2 nycTb sinx = y, TOTQa sin’x = y2
ty = =1, Lsinx = -1 |x= —§+21m, neZ y, = 1,5;
. ~ .-2 _ 140y
OreeT: -Z+2nn, nez. 4yl-dy=3=0i7 = 16; y, =~
2 2 2’

sinx = 1,5, {©
sinx = -%; x = (—1)"+‘§+1m, nelZ "

Qreer: (-1)"*’1g+1tn, nelZ.

_ , PeweHne ypasHeHnii sBuaa
am32x+bsinx+c = Q; mm2x+bcmx+c =0; qtgix+bh ctgxtc =0, a=#0.

Peimntob ypasHeuue. 25in*x — cosx—-1 = 0°

.| hyHKUMY, ncnonbays oaHy w3 ¢op-

Mpveenem ypaBHEHWe K OOHOW 2.(1- mzx)_mx_l = 0.

MY
L2 2 2. , 2
sinx = 1—cos x;co8’x = 1 =sin'x;

2 . 2
cos’x = 1-sin"x;

cos2x = 2cosx—1 = 1—2sin2x;
1 1

o = — clgQ =

8 clga g fgo.

BbiNONHUM  FOXKAECTBOHHLIE npe-
06pasoBaHvA, NpUBSLEM K KBaApaT-
HOMY OTHOCUTERNbLHO OAHON U3 TPU- —2cosx—cosx+1 = 0;
FOHOMETPUHECKNX (DYHKLMA:

2-2co.s'2x—cosx—1 = 0

2m2x+ cosx—1 =0,

Mpounssegem 3aMeHy: cosx = 1; |4<1,




Peumm nonyueHHoe KBappaTHoe

YpaBHOHKS OTHOCUTENbHOD f:

28+¢~-1=0; D=9

AR t12=-—-1:tJ§=-li3
’ 4 4
tl = "l tz = %.
BepHeMCA K 3aMeHe W PeumnM | cosx = —1; x = n+2nn, neZ;
BHEHWO: -,
ypa cosx=%; x=:|:'3-‘+21m, nelZ.

3anviem oTBeT.

CreeT: n+2nn, neZ;-_l:§+21m, neZ.

OpHopoaHbie YypaBHeHUA

YpasHeHWA Buaa: asinx + bcosx = 0; asinzx + bsinxcosx + ccoszx = 0;

. , 2
as:n3x+ bsmsxcosx+ esinxcos x+dcos’x = 0 Ha3LIBAIT OAHOPOOHEMW OTHOCUTENLHO
sinx W cosx. CymMma NOKA3ATENeA CTENeHsi Kaynoro cnaraemoro AomkHa ObiTb
OAVHAKOBOW. 3Ta CYMMa Ha3biBaeTCA CTENSHLIO OAHOPOAHOTO ypasHeHua (k).

Pewawtca ogHOpPOAHbI® YPaBHEHUA HENEHWeM Ha caw"x, rAe k — CTeneHo

OQHOPOLHOIO ypPaBHEHUS.

1) 2sinx-3cosx = 0 (opHopoaHoe 14 cre-

neHn) cosx =0, pa3aenuMm Ha cosx.

2gx-3 =0,
=3
tgx = 3.

x = arcrg% +an, neZ

Oreer: arctg% +nn, nelZ.

2)cm2x— 3cosxsinx+1 = 0,

2 2 ., 2
cos x—3cosxsinx+cos x+sin'x =0,

{opHapagHas 18 creneti)

2c08%x - 3cosxsinx+ sin’x = 0 .

2 2

cos ' x #0, pa3fenum Ha cos 'x. TR

2_‘3sinx+sin2x
COSX oy

[2-3egx+1g%x = 0, |

nycTs fgx = y, TOrga y2 -3y +2 = 0.

=1 [tgx =1;

y; =2; Lligx=2

n
x= Z+1m,

::0;

x = arctg2 +nm.

muneZ.
OTBBT:§+1M, neZ;

arctg2+nam, melZ,
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YpaBHEHUA, PeWIaemMbleé PAINOXSHUEM Ha MHOXWTONH

OnouMM w3 HawBonee WCNONb3yeMbIX MeTOLOB PeWeHNs TPMIOHOMETPHUISCKHX
YpaBsHOHWiA ABNAGTCA METOL PA3NOXKSHUA HA MHOXWTONN. _
Ona peilleHua 3TUM METOAOM UCNIONb3YIOT: BolHeceHue oblero MHOXUTEnNA 3a crobiw,
cnocob rpynnupoBkn, OPMYNkl COKPAWESHHOTO YMHOXOHUA, a TakKe pasnuuHbie
TPUrOHOMETpHYECKUS PopMynbi. '

1) sin’x ~ sinx = 0 2) 1g3x = tgx
BoiHOCEM OBLLWIF MHOXUTENb sinx 38 chobKv:|  fg3x—tgx = 0
sinx(sinx-1) = 0 tgx(1g2x-1) = 0.
[sinx =0 Yicnonsayem hopMyny pasHOCTH KBaAPAToB: |i'
Lsinx -1 =0 tgx(rgx—-1)(gx+1) = 0.
x =nn, ne’Z - _ ‘ x=nn, neZ
gx =0,
. tgx = 1, 4
x=xn nelZ =1
n =0 |y=-Zsomk, ez
x= §+21|:m, meZ 4 _
: . Oreer. an; i§+2ﬂ:k, n, kez.
| Oteer: nn; E+2mn, n meZ. ‘ 4

TpHI‘OI-IOMB‘TpH'-IGCKHe YpaBHeHUA BUpa Ecasx ¥ bsinx = c|
Takue ypasHeHUA MOXHO peluaTh BBeeHNeM BCTIOMOraTenbHoro yrna,
Myctb ¢ #0 a2+ b2+ 0, TOrAa paBHOCUNLHOS EMY YPaBHEHNe:

a b , c a 2 b 2
COSX t e SiNX = ~—mi=r=, MOCKONbKY ) + 2) =1,
Ja? + b Ja?+ bl Ja? +b? (Ja2 +b (Ja2 +b

a

b
TO CyLWECTBYST Takoh yron y, Ans KOTOPOro siny = g {1); cosy = mryE (2)
: a

c __.
Jat+p?

c ¢
=x = —y+ (-1 Yarcsin —mmm + nk,

rae y BuiBOAMTCR U3 hopmyn (1) u (2).

sinycosx + cosysinx =

sin(x+y) =

PelnTh ypaBHEHHE, 3sinx+4cosx = 5.

Pelexue.
Jat+b2 = J9+16 = 5. Pasnenum ypasHernna Ha S: %sinx+§cosx = 1.

fycte siny = g; cosy = % TOrga NOMYYMM YPasHeHWe:

sinxcosy~+ cosxsiny = 1; sin(x+7v) = 1'E‘+21r:.i’c; x+y= g+21tk;

x=—7+§+2nk, keZ, ecn siny>0, cosy>0, TOrAa Yrom ¢ MOXHO B3ATb!

y = arcsing (nnu arccos%).

Orser: -arcco.r%+§+21tk, keZ. —ll
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Npumeyanne. Ecm Ja? + b2 < ¢, TO YPABHEHUS HE UMEST DeLLSHUA.

Hanpumep: 2sinx +3cosx = 4,

J4+9<4, NosTOMY PeLUGHKUA HeT.

PelUUTL ypasHeHNe. sin(g + ) 3co.s'( ) J2.
Pewexwue.
Haiasm sHaverue Ja? + b2 J+b2 = JiF3 =2,
Pazgenum o0e 4actM ypaBHEHMWA 1 - N: - :Q
Ha Jm: : Esin(z +x)-—-2-cos(z +x) = >
3Han, yro siny = £, Haltadm|y = arcsinl, y=2
Ja?+ b 2 6
3HauYeHue y: '
Januwiem SaHHOO ypaBHeHue 8 BHAS
& ' sinEsin(E +x) z m'( ) = -J—-
1 + = : 6 4 6 2
sin{x+1v) Jz_z
a +b OsE-{-E-]-x) =—£’ ws(x+'§-ﬂ)=‘£.
6 4 2 12 2

Pewunm nonyueHHoe ypaBHEHNE: =+ 2”_ 5.4 2mn.

' ' - 4" 12

nWwem oTBeT:
3anuwewm oteeT %, = 315 +25m
X, = %n+21|:m, n, omelZ
Pewuth ypaBHeHue. 3sinSx—2cosSx = 3.
YA0OHO pewate ypagHeHue
asinx + beosx = ¢ C nOMOLLBIO POPMYIT: 6 ng 2~2tgz§’-‘-’
' 2

g 1-1g2% - -3 =0,
sinx = s cosx = 2 1"“82% 1"‘"82%5

1+tg2 l+tg2§

Torpga faHHOe YypaBHEeHWe NPUBOAUTCA
K KBaAPaTHOMY OTHOCHTEJILHO tg’z-‘.'
HeoGxoAMMO NOMHUTD, YTO NP PELIeHWH
TakuM cnocoboM MOryT ObiTb NOTePsAHb
KOPHW BUAA x = &t +2nk, NOSTOMY B AaH-
HO® YpPaBHEHWe HeOOXOAUMO NOACTABUTL
X = 7, @CNW MONYYWTCH BepHOe paBeH-
CT80, TOrAa K oTBeTy npuGaBum KOpPHY BKAR
x=n+2rnn, nelZ.

x¢£(2n+ 1), Torpa rgz-§2£-6r 52"+5 = 0,

5x R, 2nn
1922 = = & 4 S0 .
gz x TR nelZ
g‘%w ; x=§-arctgs+-2-’-;ﬂ, mel,
Qreer: = 25ﬂ nez
2 2nm
- gy + —— .
sarch 5 melZ

=~ MM
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Paanu4Hble cnocobbl PeLeHNA TPHIOHOMETPHYECKOTO YPaBHEHMA sinx — cosx = 1.
1-i1 cnocob. MNpuseaeHne ypasHeHNA K OAHOPOAHOMY OTHOCHTENbHO CHYCA W KOCUHYCA.
fsinx — cosx = 1]

Pa3noxum neeyio 4acTb No hopMyNam ABORHOTO apryMeHTa, a NPaBYIo YacTb 3aMeHUM

TPWrOHOMETPUYECKON ANHULIOIR:

2sin§cm§—coszg+sinz§ = .1::‘:»:2§+c¢:-.s-2 %, Zsfn‘-xicos%— coszg =0,

X[ cinX Xl = ‘E E ] 7 E_ E = ()
cosi(smi—cas- 0, = 0032 0, =i 3 cas2 0;
m-§=0; §='2_‘+1;k; x=n+2nk; keZ;

Si '% - cos'% = (} — 0QHOPOAHOE YPaBHEHWE NepPBON CTENOHN.

cos;—cat(), NOTOMY 4TO ecAu cosg =0, 10 sin% = 0, YTO NPOTUBOPEYUT TOXZECTBY

cos g + sirt % = 1, NO3TOMy AenuM 066 YacTh ypaBHeHNA Ha cos® .

2

=%

Monyuum: rg%-l =0; 1g¥ = _1; % :

3 +un;x=§+2wm;nez;
OreeT. x = n+2nk; keZ, nmx = g+2un; nelZ,

2-# cnocob. Pa3noxeHne NeBoi YacTi YpaBHeHNA Ha MHOXUTENW.
[sinx — cosx = 1]

sinx—(1+ cosx) = 0;

Tak kaK (1 + cosx) = 2c0d "5‘, , 8 sinx = 2sin§cos§,
in% cos® —2cof X = 0 ze( xX_ 9=
TO 23m2c032 2cos 3 0; cm'2 sinz cos 0,

MOMYNWNKU YPABHEHWUE, KOTOPOE pacCMarpuBany B NEPBOM Criyvae.
13-i cnoco6. Mpeobpazosarne Pa3HOCTU (MM CYMMbI) TPUTOHOMETPUMECKKX (DYHKLIMW
B NPOU3BEASHUS ,
; fsinx = cosx = 1

-3anuu.leu YPaBHeHWe B BURe sinx — sin(g - ) =1.
Mo dopmyse pasHOCTH ABYX CUHYCOB NOJNTYHUM

lx-Dcos® = 1;  2sinfx-D L = 1, sinfx-5) = L _
Zﬂn(x-z)cosz—l, stn(x—Jﬁzé 1; sm(x“) Ji' a panbue KaK

B fipeablayiliem Criyyae.
4-# cnocoB. MpuesspeHue K KBaAPaTHOMY YPaBHEHUIO OTHOCUTENBHO OAHOM| 13 byHKLUA

. f . lsinx — cosx = 1]
Tak kak sinzx + caszx =1, 70 sinx = :|:J1 - coszx,

sinx—-cosx =1 & iJl—coszx—cmx= 1, iJlncoszx= 1+ cosx -

Bo3seasm o6e yacTh ypaBHOHMA B KBaapar.
2 -2 '
l1-cos"x = 1+2cosx+cos'x; .

Zcoszx+ 2cosx = ();
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| cosx(cosx+1) =0 = [ +1 =0 2
cosx T =qn+2xn, ne .
BoseefeHne B XBaApar MOTTIO NPUBECTY X NOABIIEHMIO NOCTOPOHHUX KOPHEW, NOITOMY

Heobxoauma (06AsarensHo) NpoBepKa. BbNonHUm ed. NMoNyueHHLIe KOPHK PABHOCUNbHbE
06HeAUHEHNIO TPEX KOPHeW.

x = 5-1-21::';

u . .
cosx = 0; Lx=-+1|:r,rez

Xy = m+2nn;
X3 = - g +2nm.
x; W x, COBRAgaloT C NOMYYEHHBLIMN PRHE, NOSTOMY HEe ABNAIOTCA NOCTOPOHHNUMM.

MNpoBepUM: x; = — g +2tm, me Z,

sin(—g+2um)-cos —§+2um) - sin(-—a—cos(—’g =—1-0=-1.-1%1

Torpga x, = — g +2nm, m € Z — NOCTOPOHHWA KOPEHb.

Creer: x = g+2nk, keZ, x=n+2nn, neZ,

5-# cnocob. BosseaeHue B kBaapaT 06enx YacTei ypaBHEeHHS.
'- | sinx—cosx = 1| :

(.sinx-camr)2 = 12, sinx — 2sinxcosx + cos*x = 1; 1~5sin2x = 1, sin2x = 0;
=nk; x= Ek- keZ.

I'Ipoaepm, He nonyqnnu 114 NOCTOPOHHAX xopueﬁ
=2nn,

Xy = 2 +21tk,

. ,
x = =k nasér
2 x3 = nt+2nm,

X = —g+21tl.

TMpoBepka NOKA3LIBAET, YTO X, W x, — MIOCTOPOHHKE KOPHH.

Oreer: §+2un, neZ; n+2nm, mel.

6-#4 cnocoB. MNpadmueckoe psiueHne,
Isinx - cosx = 1|
Januuem ypaBHeHWe B BUAS sinx = 1 + cosx.
Mocrponm rpacdonkn byHKUMA y; = sinx; y, = 1+ cosx.
ABcuucct Touex nepecevueHns 3Tux rpadukos GyayT KOpHAMKM AAHHOTO YPaBHEHWA.

oTseT:§+2nk, keZ, x=mn+2nn, nel




PeuwinTb ypapHeHue. cosx—sinx = a.

Pewenve.
JameHuM PaBHOCUNLHEIM . 2
| ypaBHeHHWem: cos(x + 4) =L
Wiccnenyem BeposThbie 2 ———
| criyuam pewenrus: ki E“'mmaE[ﬁ.ﬁ]
=_2 a )
x 4:l:arccas‘ﬁ+2,;k, keZ: I
NPH a & (—0;—42) U (/2 ;+00) — YpaBHEHNS KOPHEH HE NMOeT.
oreert:

—Eiarcoos—a—-f-Zuk, keZ,ecinaec [—.ﬁ;.ﬁ];

4 J2
D, @GN a € (~o0;—2) U (f2;+0).

Peuietne TPUrOHOMETPHUSCKHMX VDABHEHMH
C ncnonbiosaiueM GOpMys NOHWXOHUA CTENOHN
Yacro Tpurououe'rpmecme YPaBHEHUA POIAIOTCA C NOMOLLLIO (POPMYNR MOHWKEHUA

|crenenu: cos’c = -1-—"";——9’;—2’, sinx-l—‘;—o";zf
Pewwrb ypaBHeHwe, sintx+sin®3x = 1.

FoHM3MM CTeneny: S-—c2s2x , 1—cosbx _ |

2 2 . .
LIoMHOXVMM NEBYIO M NPABYIO YacTH ypaBHeHMA Ha 2 | ~cos2x+ 1 —cos6x = 2.
BoinonHum ynpowenue: cos2x + cos6x = 0.
MpeoGpasyem NEBYIO YaACTL B NpOWBeaSHUe: 2cosdxcos2x = 0.

4x = 1—‘+1|:n, neZ |x= g-l- , nelZ,

[cos4x = (); 2 4
cos2x = 0; n nm

’ =24 =L,8m .

2x 2 wm, meZ, |x st melZ

Oreer: 2+28 pez; E+IM :

R ne iyt meZ

PewuTs ypasHeHwe. 2 2 2 2y =

yp cos x+ cos“2x+ cos 3x+ cos4x = 2.

TOHH3aUM CTeneHb TPUrOHOMETPH- 1+cos2x 1+cosdx 1+cos6x 1+cos8x _,
YeCKuX hyHKUWA: 2 2 2 2 ’

TIOMHOXMM 11€BYIO M NPABYIO M8CTH | { cos2x + cosdx) + (cosbx + cos8x) = 0.
Ha 2 ¥ BLINOMIHAM YNPOLIGHNE:

Paanoxmm nesyio 4acTb YPABHEHWA | 2 cos3xcosx + 2cosTxcosx = 0,

H& MHORMTGM: : cosx(cos3x+ cosTx) = 0,2cosxcos5xcos2x = 0.
FeI.I.II‘IM I'IO.I'IY‘-IBI-IHOB ypasHeHWe. cosx = 0’ M cosSx = 0 WINMK cos2x = 0’
. T n n
- =4 Z,z = S+ 2k,
x 3 n; 10 m, x y 2k
3anuwem OTeeT: R, _ .. ®_.R =
B rmyy T R, B, m .
2 R, 0 sm, 2 k,m,mkecZ
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“Pellionne ApOGHO-PALMOHANBHLIX YPaBHOHHIA
OTHOCHTENLHO TPUTOHOMETPHUYECKNX (PYHKUWA

OnA pelLennn ypaBHeHWA TEKOrO THMNa UCNIONB3YIOT YCNOBUA PaBeHCTBa Apobn Hynio

W YCNOBME PABBHCTBA NPON3BELAGHNA BbIPEKSHWU C NEPSMBHHBIMUA HYMIO.

5 NN {ﬂx)=0 e elx) = 0 fx) = 0;
g(x) g(x)=0, 6) %)~ g(x) [g(x) =0,
PewnTb ypagHeHuWe.
2sin’x —3sinx _ 2) sin2x + sinbx _
1) 1 toorx 1-sin2x
Pelexue. PeLwenne.
{Zsm x—3sinx = 0; {23in4xcos2x = (;
1+ cosx#0; sin2x#1;
{smx(Zsmx 3)= 4sin2xcos®2x = 0;
cosx*-1; sin2x#1;
Sf”x"(l)s {3inx=0; 2x=ﬂn, nel
inx = sin2x = 0,
#-1, d -
x=xn, neZ l sin2x# 1; 2x$§+2nn.
x=n+2nn, nel |

¥4

Ha eavHmiHyIl0 OKPYXHOCTL HaHecBM

r

x=%,nez

1

it nelt

xaﬁ’zl*l‘mt, ne’Z

uacha x = nn, neZ W BuibGepem Te, y

KOTOPbIE YA0BNETBOPSIOT YCNOBUIO

n+2nn, nelZ.

x=2nn, nelZ >
OteeT: 2an, ne Z. Qreer: n:z_n‘ neZ

—:—;+1m, neZz,

ITM CepyH pelleHUt MOXHO oObBBanHUTL
U 3anucaTh Tak:

x = u%; m#l+4q, mgelZ.
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| 3) 1g2x - sindx = 0 4) sinxcos2x - sin3x = 0.

0ﬂ3:xae§+’t-l', nez - sinxcos2x—sin(x+2x) = 0,
4 2 sinxcos2x — sinxcos2x — cosxsin2x = 0,
= T cosxsin2x = 0,
tg2x = 0; x > nelZ . _ Z
indx = 0; an cosx =0, |x =3tamne

x-T, nelZ,

sin2x = 0, |x, = gm,mez

Y
X
Orveer: %, neZ. Ofrger: g, meZ.
TPEHHPOBO'-HBIE YNPAXHEHUA
1. Bbiuncnum, : :
a)arccos0; 6)cos(arccos1); _ B)arcsinl; ' r)4arcé§s0;

2

A)arccos %; e) cm(arccmg ; )l()arc#in(—g ;

3)arccos (—3 3 “)0?'0003(003 (-g)) s K)arcsinl; n)arlcsin(-l ).

2. Imeer nn cMbIch BbipaxeHue?

a)arccos . J3; B)arcsin(J2-1)%; Barccos(-3);
n at+4
. s ; e ;
Narccos(-n); p.)arccox( 3) )ar'cctma2 T
2 2 :
Jlt)arccos(a : 1); 3)arcsina + 1, a#=0.

a

3. Haitrn obnacTb onpepeneHns sbipakeHHs.

_ , o 5-2x, 6-%
a)aresin(2x—-1); G)arccos3x; B)arccos-T-, Naresin y 2;

Rarcsin(cosx);  e)arccos(sin’x); *)arcs""i:g? 3)arc'oos(5-§)-

4. BoiMucrmTD,

a)sin(arcsinﬁzé); G)arccas(oosg‘); B)cos arccos%; .

I')arcsin(sinz;-); Alglarcig(-2));  e)etg(arcctgf3).
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5. TIpnBEcTH K OAHOR dyHKIMK,

a)cmzx + sinx; G)Zcoszx +33in’x + cosx - 2; B)3sinz2x +7cos2x-3;

r)23in£ cosi; n)sinzx +2co8x; @)cos2x + 4sinx;  X)rgx—3etgx.

4
6. Haiitn obnacTs onpenenelust pyHKuMN,
ay = sinx—1" O = cosx+2;_ o = g :

1

|
Ny = ctgx; Ry = i e)y= .
Wy = cig sinx+ 1 tgix+ 1

7. PewnTtb ypaBHBHWe,

a)cosx=%:‘  B)cosx-1=0; 8)2cosx+ .3 = 0;

r)cos -—smz‘-;- = —“?-, al -2sid % = -1, ©)cos2xcosx + sin2xsinx = 4;
XK)sinx = -“g: I5)2sinx+ SB=0; Wsinx = *-l;

K)2sinxcosx = 9; n)sinx-l-% =0; M)sinxcosbx — cosxsinbx = —1.

8. HaitTh KOpH¥ YpaBHEeHMs.

3 -_Q‘ ‘ 5_1_‘_ - n. E r = -
a)2sinbxcosbx 2 6)23!n(6 2x)+l cos>; 8)./3 3+ﬁ 3;
E_X) o . 2x o 1y apx. =1;
‘r)tg(4 J 1; A)cos 3 2+.s=m 3 8)4sinxcosxcos2x = 1;
m)sinxm(x+3)+mxsm(x+“ =0; Mgx+3=0; wmct E-zx) = 0;

K)ctg(—x+;-3 = sin’x+ cmzx; n)thx-(,ﬁ-sinx) =0; Myugx(sinx+1)=20

9. PelunTb ypabHeHue,

a)cos’x—1lcosx+10 = 0;  O)glx+20gx~3 = 0. B)dcas’s+4dsinx—1 = 0;
Negx +2cigx = 3; R)cos2x + sinx = 0; @)8sin’x - 6sinx~5 = 0;
K)sinx + f3cosx = 0; | 3)2m2x+33inzx =0; Wsin2x+2cos2x = 1;

K)Bsinzx-l-sinxcmx = 2c0s’x; N)2sinx+ cosx = 2, M)cosx(sinx—~3) = 0.




10. PewwTs ypasHenye.

8)cosx(2sinx+1) = 0; O)(sinx+1)sinx = 0; ) (tg2c+ 1)sinx = 0;
N(tg2x+1cosx = 0; B)cosx(2sinx+1) = 0; e)cosx- sinx = 0;
)K)sinzx+ sinx = 0 3)sinTx—sinx = Q; n)7cosx ~4sin2x = 0;
K)1+ cosx = sinx; n)2cosic—cosx = 0;  M)igx = tgéx.

11. PewnTts ypasHeHe pasHbiMu crnocobami.

a)l +cosx+cos2x = 0; B)sin2x+cos2x = 1; B)sin2x + sindx+ sin6x = 0;

r)22ms2x+4sin2x = 7, A)cos‘x—sin‘x = é @)cosdx +sin2x = (;

2 1
W)cosx(igx-1) = 0,  3)cosSx—cosdx = 0;  W)sin'x+ cos's = %;
. _ . T (T . . 2 2 .
K)Bsin3x = cos3x+1; n)cas(z+x) —-Jism(z +x) = J2;M)sin“x + cos’x = 1;
. XX ) 2 2 , 2 2 )
H)2sm§cosi = . f2: O)cos'x+ cos“2x = 1; n)sin“x + cos 4x=1;

. p)sin2x+sin22x+sinz3x = 1,5; c)sin4x+ cos'y = %

12. PelumTb ypaBHeHve,

a)f3sinx—cosx = 1, O)sinx+ cosx = 1,25; B)dsinx+3cosx = 2;
I')Jisinx = mng-l—l; A)3Sin§+3m§ = 3,

13. Pewnto ypasHeHue pasHsiMu cnocoBamm.
sginx + cosx = J’L-’
14. Pownrb ApoBHO-PaLNOHANLHOS YPaBHEHMe.

sin(x-45°) _ .. cosx—0,5 _ ., .\ SinSx—zsinx _ ..
a) £ 0 O sz +309) = 98 T 0;
coyx —

2

l,).'nn6.1t

IREE - 1, ecrm 170° <x <200°; €OSTX _ 1, ecnm 70° <x < 150°.

A) sin2x
15. Pewnte ypaBHeuve.

a)cos9x— cosTx + cos3x— cosx = 0; 6)cos3xcosbx = cosxcosdx;

B)sinxsin3x + sindxsin8x = 0, rsinlx + sinSx = 2(0002 G - ) - coi;v2 (14-': + 2:)) .
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CAMOCTOATENBHAA PABOTA C-2-1

B | 7 Gannos T — Bl
 BbMMCNUTD.
a) arcsin(—‘?—) ; 6) arccos0. a) arccmﬁzé; 6) arcsini.
PewmnTb ypasHeHue.

a)2sinx—1 = 0; 6) :g(zx_’z‘) -
B) 2cos(§-—3x) =_.f3.

1;|a) 2005 +1=0; 6) c:g(z“;‘f) -

8) 2sm(§-§)+ﬁ =0

BN T 9 Gannos 1 BV
PeolunTb ypasHeHue.
a) sin(—‘-a = —%; 6) lTZsinzx = -%; a) qas(—Zx) = —%; 0) sinxcosx = -“g—ﬁ;
B) m ? Neg(l-x)=-2. |B)cos(2-3x) = %; r)ig2x = ctgg.
BV ] 12 Gannos I BVi
Pewutsb ypasHeHue.
a)2sin(6x—9 = 1,0) sin3xcos3x = -{-3-: a) Jf3cos Jé—--;-n) = 2:0) cosssmg = --"/i
8) coszi=%+sbtzﬁ, B)2.sin23x—%= 1;
r)cosux=—23; n)rg-%{é. r)oos(l—2x)=—22£2; A)tgfz=-—§.
CAMOCTOATENbHAA PABOTA C-2-2
- PewmnTs ypasHeHue. ‘
B | ~7 bannos | B

a) 3sin’x—Tcosx = 3;6) sinx—cosx = 0;

X , 2
B8) sin*x — sin2x = 3cosx.

B) 2sin’x - %sin2x = cos’x.

a) 2cas2x+ 3sinx = 0 O)sinx+cosx = 90;

— BdN T 9 6annos | BV

a) cm2x+5sinx—7 =0;
6) J3sinx+ cosx = 0

8) 1 - cosx— 3.91‘::% = {.

a) 4sin’e + cosx—-3~21- =0;
0) 2cos2x + 35in2x = 0;

B)1+cosx+4/§cos§ = 0.

BV 1

12 6annoe | BV

a) 3sin’2x+Tcos2x~3 = 0;

0) 3sin L sinxcosx Zcoszx.

22,

B) sit 2 3 = Z; r) sinx + sin3x = 4cos’x.

a) 2cosx + 2 f2sinx—3 = 0:

6) 3cos’x - Ssin’x— 2sinxcosx = 0,

B) co}%x = i; rNtgx+i1g2x—tg3x = 0.
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KOHTPONbHAAPABOTA K-2-1
Tema. PelieHHe TPUTOHOMETPUUECKUX YPABHEOHUNA.

Pewwntb ypasHeHue.

84 7 6annos 84

8) 2cosx+sinx = 0;6) 1g2x—1gx = 0;
|8} ¢ Zx—g = 1;

r) sin’x - Ssinxcosx + 4cosx = 0;
A) 1 - cosdx = sin2x.

a) 3sinx + cosx = 0; 6) ctg2x+cigx = 0;
B) ctg(Zx-l-’f:) =1;

3] 4sin’x + Ssinxcosx + coszx = 0;
n) 1 + cos6x = cos3x.

B4 9 Gannos B4V

a) 5 —4sin’x = Scaszx;

| 6) sin(x—30°)cos2x = sin(x-30°);
) cos2x  _
1+ sin2x '
r) sinx+ sin5x = 2co0s2x;
B) tgxsin(2x + 30°) = tg(x + 180°).

a) 5—4cos’x = Ssin’x;

6) 2cos(x +60°)cos3x = = cos(x+60°);
sin2x ..

®) Treoszx - O

r) cosS5x+ cosx = -2cos3x;

a) tg(2x-60°)cos§ =0,

B-V. 12 6annos B-Vi

a)J2cos2xsin(5x +90°) = cos2x;
B)sin2x = sin3x;

B)cos3x = sinlx

Ha npoMexyTke 75° <x < 150°;
N8cos'x = 11cos2x-1;

A)sinzx- 3+ 1)sinxcosx + .ﬁcoszx = (;
€)2tgxcosx+1 = 2cosx +1gx.

. X - £ .y .
a)ﬁsmi 2003(3+2?0 )sm3x,

6)sindx = —sin3x;
B)sin2x + cos3x = 0
Ha npomexyTke < x < 90°;

l‘)83in4x+ 13cos2x = 7;
A)Jisinzx+ Som‘zx—(S.ﬁ + 1)sinxcosx = 0,
©)1g2xcos3x + sin3x + J2sin5x = 0.
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CTPAHUYKA ABUTYPUEHTA

pasHeHWUA suna Pewwuts ypaBHeHwe: _
a(sinx £ cosx) t bsinxcosx = ¢ sin2x + 12(sinx + cosx)-12 = 0.
| pELLAINTCA € NOMOWIBLIO 3AMEHbLI Pewsenwe.

t = sinx £ cosx, TaK KaK
ﬁsin(x+g)
1

10 |4 < J/2; Torpa sinxcosx = ;|:—2— "

<2,

|sinx £ cosx} =

NONYYUM KBAAPATHOE ypasHeHue OTHO-
CUTESbHO NePeMeHHON! 7.

Heo6x0aMMO NOMHUTL, YTO BO3MOXHO NO-
ABNGHUE MOCTOPOHHUN KOPHOW, NOITOMY
HeoGxoguMo caenarb NpoBepKy nony-
YeHHbLIX KOPHEeiA,

3amena: sinx+ cosx = .
(sinx + cosx)? = 2
1+ 25in2x = 2

2-1
sin2x = 3

Mocne noACTAaHOBKY NONYYUM YPABHOHUe:
2+124-13=0.

=1, sinx+ cosx = 1,

Lt = —13; Lsinx+ cosx = =13;

sin(x-l-i—D = %,

y (-1)~§+m, meZ

x= (—1)n§-§+um, meZ

x = §+21m; x=2nm nmeZ
T - -
5"‘2“", neZ 2nm melZ.
1. PewuTth ypaeHeHue.
sin{rcosx) = 0
neosx = nn, ne€
cosx = n.
cosx = 1. [*° 2nk,
W<l = n=%1;0 |cosx=-1,|"" n +2nk,
cosx = 0; |x = g*-n:k,ke z,

Oreer: ’2-‘m, meZ.

2. PelLNTb YpaBHeHUe.
ctg(sinx) = 3.

, T

sinx = <+ mnn,
6

, ] N

sinxe[-1;1] = sinx = 3

x=(-1 )"arcsm(g +am, me Z

Oreert: (-1 )’“arcsin(g) +nm, meZ.
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HecTaHOapTHLIE NPUEMBI PEIIEHWUA TPHIOHOMETPUYECKHMX YPaBHeNNA
-

Ina oBnapneHus HecTaH4apTHLIMW NPUEMAMA W MeTOAAMU PELUSHUA TPUIoHOMETPU-
4YOCKUX ypaBHeHWA HeoBxoauM CNeayloLnit TeopeTHYECKUI MaTepuan.

Teopema 1. Ecrv Ha HeKOTOPOM MHOXECTBS YWCEs BepHL! HePaBeHCTEa f(x) < g, g(x)< b,
TO Ha MHOXECTBE M ypaBHeHue f{x) + g(x) = a+ b paBHOCUNLHO CHCTEME YPABHEHMA:

{f(x) = a;
g(x) = b.

Teopema 2. Ha N06oM MHOXECTBS AGACTBUTENBbHLIX YHCEN ypaBHerue [ 2(x) + P(x) =0
PaBHOCUMNBHO CUCTEME YPaBHEHWN:

{ﬂx) = 0;
o(x) = 0.

[Teopema 3. ECNW Ha HEKOTOPOM MHOXECTEE AGHCTBMTENbHbIX YUCeN BEepHbI Hepa-
BeHCTBA f(x) 2 a; ¢(x)<a, TO HA MHOXeCTBe M ypaBHeHue f{x) = @(x) PABHOCUNbHO

CUCTEME YPaBHEHHA:
{f(x) =a : :
o(x) = a. : _

Teopema 4. Ecnm |Aix)| 2a; [o(x){ <&, TO ypasHeuue fx)- ¢(x) = ab paBHOCMNLHO
COBOKYIHOCTH CUCTEM YPasHEeHHIA.

{ﬂx) -a
o(x) = b.

{ﬂx) = —a;
o(x) = ~b.

1. Pewmte ypasHeHHe, sinx-sinSx = 1.

Pewesnne.
Tak kak [sinx] < 1, |sinSx} <1, T0 (Teopema 4):

sinx = 1; ‘
sinSx = 1. xw§+21m, nez

{sinx =-1; |x= —§+2nn, neZ

sins5x = —1.
T ig+21m, neZ.
2. PewnTh ypaBHeHue. o sinx + sin2x = 2.
PeweHue.
|sinx] <1, |sin2x]<1 2 =1+1 (Teopemad), . - , v
o =Svonkkez
sinx = 1 2
. =1 CNEQOBETENEHO, CHCTEMa HE HMEET PELUISHWA.
sin2x x=Ztnkkez
Oreer: [YPaBHEHYS HE MMEET PeLLeHUA.
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3. PewnTe ypapHenve. sinx + sin9x = 2,
Pewenue.

+2nn, ne Z (a) :

17

. x =
{smx=1
sin9x =11 _ & 2%n neZz (6).

KopHu (a) naoGpaxaoTca OfHOM TOUKOH ©ANHUYHOR OKPYXXHOCTH, KOpHU (6) — aesATbIO|:
TOUKaMW. 3HauUMT, 8CMU CUCTEMAa COBMECTHME, TO 88 KOPHAMW MOTYT ObiTb MWL KOPHW

(a)x = !25+21m, n € Z. [lposepmm aTo; sin9x = sm(g?“ + lSﬂk) = sing-; = sing =1.
Oreer: x=g+21m, neZ,
4. PeluuTb ypaBHeHwe. ' sin?™® + 00s2%% = 1. !I

‘PeweHwve.

2
Tak kaK |sind <1, |cosx <1 sin ™ < sin X, o5 < cosx

2001
, 2001 2000 . 2 2 | sin
sinT x+tcos x=sinx+tcosx 2000

2
cos” x = cos' X

x = .ﬂ'nzx; sinx = 0; 1
cosx = 0; +1

x = tn UK =g+21m x=nn, neZ
n =E+1m neZ
= 5+1mm1n x =277 MNn n+2nn 2 !
OreeT:

nn; g+2un, nelZ.

5. PelunTb ypasHeHue.

., 8 5
sinx—cos’x = 1.
¥ PeweHwue.

. 8 , 2 ,
{ sin x = sin'x {smx=0; +1,

5 2
—COs X = 005 X

cosx = 0; —-1.

Oreer:
§+un,1t+21|:n, nelz.
6. Pewutb ypagHeHue, sin' 35— cos 5% = 2.
PeweHne.
Isinx|<1; |sin“3x|$ 1;lcosx| < 1; |coslme|$l;
sin"3x—cos™®5x = 2;5mM3x = 1; cs5x =1 = 1-(-1) = 2;
A T, 2 ", 2
= =4 . = == . = + * = = .
3x 3 2nn; x 6 31m, 5x=n+2nn, neZ; x 5 snn,nez,l
0 5
%é+?un=§é+§q‘un;5n+20un=63+653n;
4S1m=-1t:45n=—1;n=——é;®,1’axxaxnez.
Cirser: .
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Ucnonwaosanue odnacTn onpeasnennn QyHKUMN
NPU poelieHnn ypasHeHni

Teopema. fMycte fix) = g(x). D(), D(g) — obnactu onpepeneHus GyHkumi Ax) KU
£(x). Paccmotpum 0bLuyio yacts aTHX MHoXecTs, O3 ypasHenus. Ecnn O3 — nycToe
MHOXECTBO, TO YPaBHEHWO He umeeT KopHeil. Ecnun Q] — koHeUHOE MHOXeCTBO, TO
KOpH¥ YPaBHEHUR MOXHO HaitT noaGopoM.

2
Hanpumep: sin(“/;"—;'Er) = sin%. afas: {xZO, {x 20, x =0

—=x20; [x<£0.
Mposepka: sin0 = sin0, x = 0 — KOPEHb YPABHEHNA.

Oreer: 0.

Ucnonsaosanue oOnacT aHaveHnn GyHKLUK
ApPK pelueHuU TPUIOHOMETPUYECKMX YPABHEHHH

1. PeiunTb ypasHeHwe. 2¢cosx = 3~ cos2x.

PetweHne.
E(2cosx) = [-2;2]; E(3 - cos2x) = [+2;4], 3HAUMT, PELUICHUAMM YPABHEHUA MOTYT BbiTh
TONBKO Takue YKUCNa x , ATA KOTOPLIXN OAHOBPEMEHHO NeBan W Npaean YacTu pasHol 2.

2cosx = 2; cosx = 1,
= = x=2an, nelZ
3-cos2x = 2; cos2x = 1,
| Oreer: S 2nn, ne Z.
2. Pewutb ypaBHeHHe. 2cosx = Jx—3+.x+3.

2cosx = x)=> Jx -3+ .Jx+3 = p(x)
Obnacrb anavenu#t f{x) M ¢(x): 2cosx € [-2;2]. OA3 dyHxumm ¢(x): x € [3;+x]

#(3) = /6, 9(x) — Bospacraer, TorAR (%) € [/6;+).
Ho sHaveHun dyHkuM fix) u ¢(x) He nepecekaloTca: [—2;2] N [J6;+0]).

| OveeT: &.
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Ipachuueckoe peweHni ypaBHeHuil

Ecrm  rpagmki _qaynxuuﬁ y=fx) n y=g(x) nemo nOCTPOMTb, TO YPABHEHUO
Ax) = g(x) monmo peumTe Tpapuvecku. Abcuuccst Toqek nepeoeqeuuﬂ rpacukos
yHKUMA ByRYT KOPHAMMW YPaBHEHKS,

P CK1 YPABHEHHE.
1. PewwnTk rpacduuecin yp -Iil-+oas1:x = {x-3|+x+3l.

PeweHwe.
O6e 4acTM NaHHOTO YPaBHEHWA ABSAIOTCA Y8THLIMK (PYHKLMAMM, & NOITOMY, ECIM X,

ABNSETCA KOPHEM 3TOrO YPABHEHMS, TO W YMCNO —x, ByaeT ero KopHeM. 3HaumT, 4Tobul

HaIHTH BCE ero KOPHW, AOCTATOUHO HAATU HEOTPULIATENbHBIE PELLISHWA YPABHEHHA.

Rnaxzo-l-l-l-cosnx e~3)+x+3. Y y-Zx—lzl

2

1)0sx<3, 1—21-+cos:rx = 6;

COSTIX = x=:!:§-+2n,nez.

1,
2’

=131
Yuutwean, uro 0<x<3, x ¥ 33

2)x>3; cosmx = 2x—121

Fpaduvecky nerko ycraHosuTb, YTO ypasHEHHe He uMeeT KOPHe#.

Oreer: ' 7. .5, _1,1.5 17
: 3 3 3y3y3yi3

2. Pewmntb ypagl-leuue. 2sinBy = x4+ 1
| aTHINIR T IA R 2 ¥
Petuerne.
| pendsn peflen YLl L,

_16;_1 25# 16_4_9_15

r2:.1’1:1%:« =2

. T -
smixi 1.
|x+1|=2. x = 1,
L X .

Mposepkoit yDexagaemca, Yto uucha x = 1 wnu x = —1 yAOBNETBOPAIOT U NEpPBOMY
YDPABHEHMNIQ CUCTOMD.

P,

Orpert: tl. J
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3. Pewmwvre ypasHewve.

2c0s%x+ 3sinx = 0 npu

M(O_
x2-Tx+12

: PeweHne.

Haiaém NPpoMeXyTKW, K KOTOPbIM OTHOCHTCA X .
x-";i————:7f:122<0 O03: x#3; x#4,
(x2-3x+2)(x2-Tx+12)<0; +
x—1¥x=-2Mx-3}x—-4)<0; 1
xe(1;2)u(3;:4), v o

l<x<2;
[3 <x<4,

2cm2x+3.9inx = {, 2—255n2x+3sinx = 0, sinx = y,

»ZWw=2 [Jsinx=2, [@ : '
Py = L | sine= -l; =124 nn nez

’ 2
" I<x<2;
Cronbayem ycnosue[ .
2<x«3,
yyuteMm x € (1;2) U (3;4) nonyumm x = %n.
OrtseT: %“'

TPEHWPOBOMHDLIE YNIPAXXHEHMA ONA ABUTYPUEHTA

Pewurt ypaBHeHue,
1. sinx+ sin2x+ ... + sin100x = 100. 1. 3-2c0s6x = sin'x.
2, 2sinx = 5x2+2x+3, 12, 12sinx + 5cosx = 2y2 -8y +21,
3. (sinx + ﬁcosx) sindx = 2, 13. cosx+ cos3x = 2.
4, (2-'- lz) «(4-2cosx) = 1+ 5cos3x. 14. sin2x + sinTx = -2,

cos
5. cos3x+ cos’x = 2. . 15. cosx = Ji +6.

. 2

B. sin2x+1 = cos*3x. S 16. cos (%ncasx) =
7. cosx-cosl0x = 1, 17. cos>'x—sin®Px = 1,
8. sin'x + cas®s = 1. ' 18. sin ®e+ cos™%x = 1.
9. 2s:‘n(x+-3 = tgx+ cigx. 19. sinSx + cos2x = 2.

10. sinxsinSxsin9x = 1.




§ 3. TpuzoHOMempuYveckue HepaeeHcmMea

NpocTeiune TPUrOHOMETPHYECKHE HEPABEHCTBa — 3TO HEPABEHCTBA Buaa:

sinx 2a,cosx Za,igx Za,ctgx Za.

[ns pelueHna npocTeiilunx TPUIOHOMETPHYECKUX HOPABEHCTE MOXHO NONbIOBATHCH
rpadmKkaMn COOTBETCTBYIOWMX TPUrOHOMSTPHUECKINX (DYHKLIW,

PeumTts HOpaBeHCTBO,
. 1 1 Y :
sinx > - . y==
2 : ' . N 7\

onp-

R

y = sinx

Oreer: (2 + 211:”;%1!: + 21!»), nelZ.

1 ¥ = :
COSX > —=. ¥y = cosx

N AT ?
| | N I-QK/IJ,,% x

QreeT: (_ %n + 21:;;;%1: + 21m), nelZ.

fgx>-1.
]
X

OrseT:
ctgx<../§. :

]

5\ y=4R

]
: : _ (g+nn;u+1m),nez.
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A pelieHUs TPUrOHOMETPMYECKMX HEPaBeHCTE OYeHb YAODHO nONb30BaThCA
@IMHYYHON OKPYXHOCTbIO, Ha KOTOPOR MHOXECTBO pelueHuid usobpaxaerc 8 suae
OAHON UNWU HECKONbKNX AYT OKPYXHOCTI. :

HanoMHUM: OCb CUHYCOB COBMaAAaeT ¢ ocbid Oy, 0Cb KOCWHYCOB — C OCbi0 Ox, OCb
TaHFeHCOB — 3T0 NPAMan x = 1, 8 OCb KOTAHreHCoB — 3TO NPAMAan y = 1.

PelleHUAMN HEPaBeHCTBE BWAA sinx>a,| sinx>-1,2.0rBeT: xeR.
cosx>a SABNASTCA MHOXECTBO BCeX]| cosx<7,5.0rBeT: xe R.
ASACTBUTENBHBIX YKCeN, ecrm a < -1, sinx>1,2. OreeT: .
PeweHnamm HEPABEHCTB sinx <a | cosx <-3. Orger: .
W cosx<a SBNAETCA MHOXeCTBO BCEX
AEWCTBUTENbHLIXN MHUCeN, eCnu a2 1.
PelWWTL HOPaBeHCTBO.
, 1 4
> - = ®
sinx 3 | e s
Oreert.
§+2nk<x<§6’—‘+2uk, keZ.
2° L Gl ¥
. -23—”+2nk<x<&’35’-‘+21tk, kez.

Peitotie npocreillunx HepaBeHCTB BMAA rgx2 a, cligrxZ a.
L
2
OyHKuMA y = crgx onpegeneHanpu xznmne Z.
MNepuod 3T (PYHKUMHA PABSH &t .
2. Tiak kaKk o6nacTbIo 3HaYeHuin dyHKUmMIA y = fgx K cfgx ABNABTCA MHOXECTBO BCEX

1. DyHKUMA y = tgx onpefeneHanpu x*=+an,ne Z.

ASACTBUTENbHLIN YUCEN, TO HOPABBHCTBA /gx2 @ U cfgx2 g BCErAa MEIOT PELIECHUS.

gx>-1

Qreer:;

ctgx<../§

Creer 1-6t+1tk<x<1t+uk, ke Z.




YYEHUYECKAS CTPAHUYKA

Pewenne rlpoc'reﬁmux TPHrOHOMOTPUYECKMX HOPABOHCTB cosx % a; sinx Z 4.

Mpwv peleHun HEPaBEHCTB BHAA sinx Za, cosX Z aC NOMOLbIO TPUTOHOMETPHUUECKOH
OKPYXHOCTH HE05X0ONMO NOMHHTL!

1) 3armchIBan NPOMEXYTOK, KOTOPLIH RBIASTCA PeLIeHNeM HepaBeHCTBa, cnepsr, YTobul
cnesa GbIN0 MEHBLWEE YKUCNO, 3 cnpaBa — QONLLLISe, YTO COOTBETCTRYST HA OKPYKHOCTH
DBWKEHNIO NPOTHB Y&COBOW CTPBNKK,

2) OTSeT 3aNUCHIBAIOT C YYBTOM nepuoaa.

Mpy pelernu RPOCTEALIMX TPUFOHOMETPUYECKMX HEPABEHCTE MOXHO MNOMNb30BAaTLCA
anropuTMOM.

PeLLMTL HEPaBEHCTEO. sinx < __%

lposepuM, UMEOT NKU pelueHue AaHHOe 1

HEPABEHCTEO. Tak xax —5 >—1, TO peLueHus ecTb.

Hapncyem eOMHUMHYIO OKDYMHOCTD M Ha ] ¥

COOTBETCTBYIOWEA OCH OTIIONMM OTPEesok, a= =

PaBHbIA a .

Uepes NONy4eHHYI0 TOUKY Ha OCH NpoBeasMm Y

npAMYI0, NapanrienbHylo LOPyroa ocu, u

OTMETUM TOMKM €€ nNepeceMeHMA ¢ ]

©AUHWYHON OKPYXKHOCTLIO, B“ fi ’a. % 1
\O

Januuem coo yloiyto _! Y. , %+2nn<x<%n+2un, neZ
umm -%u+2un<x<-g+2un, neZ.
CrpeT: 5 . n
(— 31-'.+21m,-3+21m), nelZ.
PelunTs HepaBeHCTBO. tgx<-1
HauepTuM eauHUMHYIO OKPYXHOCTL U CO- a=-1 y
OTBETCTBYIOWYIO OCb, H& KOTOPOW OTMETUM . A%
OTPE3OK, PaBHbLIA a. .
Yepes NOTyYeHHYI0 TOUKY HA OCU U Havyano o »
KOOpAWHAaT nNpoBsA&M NPAMYIO W 0003HaYMM \
TOMKK €8 NnepecereHNA C BOVHUUYHON OKPYX- 3% 4

HOCTLIO. ,
JanvwemM Ayry COOTBETCTBEHHO AAHHOMY | Tiak kaK fgx <—1, TO HYXHO 3anucaTh ayry
HepaBeHcTey. UAB) wwm pyry LA B,, xotopbie

oTNVMAITCH Ha nepuog m.

n n
—— -=
2 mMm<rs 2
r

2

+1m;-§+1m), nelr.

+nn, neZ

WK

Creer: (_ g

+mi<x<%n+1m, nelz.
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Hepasescraa suna | sin(ax + b):> c; cos(ax+b)<c|

PewMnTL HOPaBEHCTBO: 2sin (’-"’ -3x) <1t

6 3
Q6o3Haunm BoipaXxeHne ax + b 4epes i U POIIMM NONYYeHHOS HePABEHCTRO.
Pewenue, '

tg’s—t = .3; —2sin(3x--9 <3 {NprMeHIN HEYETHOCTL YHKUMHY);

s:'n(Bx - 3 2 -“;—5

3ameHum 3x—g'= t. Pelinm HepaBenCTso s:'rcrz—%.
MpoBegeM NpAMy y = -%, OTMETUM TOMKM MEPECeYSHUN C OKPYXHOCTLIO M AYrY,
COOTBETCTBYIOULYIO PELIeHUIO HepaBeHCTBA.
Hepaseucrsy sint 2 -——? YOOBNETBOPAIOT BCE 3HAYSHUA ¢ ABOKHOrO HepPaBeHCTBA:
¥4 n 4n
-—31‘21“!5!5?"'21(”, nelZ;, TOrpa
n % _4x .
-3+21|:n53x-65 3 +2nn, ne Z; .
—g+2mx53x$§21t-+'2un, nez
m o 2nn B2
18+ 3 Sx$2+ 3 neZz,

18 372 3
PewuTb HopaeeHCTBO. om(zx—%‘) 2-—% .
JameHa ax+b = ¢ 2x_:_;=,_
Mposepémnpamylo ¢ = c: ,,_%.

OTMETAM  TOYKW NEPeCceveHUA NPAMOH
C 8AWHWMHON OKPYXKHOCTBIO ¥ COOTBOTCTBY-
owyIo Ayry:

3anvwem COOTBETCTBYIOWME SHaYEHMS f _%1_: +2un<1<2E+ 2, neZ.

B BAAOE HEPAaBEHCTBA C YYETOM nepuoaa: 3
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EGDHEMGH K 3ameHe ¥ pewuM NonyyeHHoe 2 % .2 )
HePaBEHCTBO: ~3htIan<2x-gs Nt 2nn;
T -
—_—=+ 2 .
2 21tn$2x$61:+21m,
-14-t+1ms.rslizn+nn;nez.
QreeT.
-E+un$x$%n+nn,nez.

TPNroHOMeTPHHECKHS HOPABOHCTBA, NPUBOAUMBIR K KBARPATHLIM

ECAN TPNrOHOMBTPUMECKOE HEPABEeHCTBO B Pe3yNbTate TOKAECTBEeHHLIX npeobpa-
30BaHWA NPUBOAWUTCA K BUAY: '

2
asin®t+ bsint+¢>0 i {acos“t+ beost+ ¢ > Q)

asin2t+ bsint+c <0 (acaszt-l- beost+c<0),
TO BBOAAT MOACTEHOBKY: ¥ = sint,(y = cost), puudM i< 1.

MonyyaloT HEPaBOHCTBO BUAA: ay? + by +c>0 Win ay? + by +c < 0.

Pewus anreGpandveckos HEpaBeHCTBO, BO3BPaWAIOTCR K NOACTAHOBKS. PewaloT
NPOCTOHILES TPUrOHOMETPUYECKOE HOPaBOHCTBO, NOMYYEHHOe B  peaynbrare
NOACTaHOBKM.

PewnTL HEPaBOHCTBO 2sin’x + sinx—1<0 .

Peluexune.
MycTs sinx = y, Toraa 2y2 +y -1 <0, peiiaeM 370 HEPABEHCTEO:
+ = +
YATTI777,
2y +y-1 =0;y1*—l;yz=%; - ;_ > —l<y<;-.1,-.

HepaBeHCTBO CBOAUTCA K PBLLEHNIO CHCTOMB:

4 x#E

sinx > -1 '?CA 2 '
.1 {
smx<5 \\ﬂ-/ —%u+2un<x<§+2un, neZ

+2nn, nel,

Oreert: ('—71t + 2nn;—§ + Znn) v (—— L 21m;% + Znn) y NEZ,

6 2
PelunTb HOPABBHCTBO. cos2x+ Ssinx—-3<0 .
Buinonkvim TOXAECTEEHHLI® Npecopa3s- 2
BRHWS, NPVBEABM K ORHOM BYHKLMM: ~2s8in"x—Ssinx-2<0.
Besa&M NOACTAHOBKY: y = sinx,
Peiumm anreBpanieckoe HepaBeHCTeo: —2)2+5y-2<0.
2p2-5y+2>0,
Wy~ g, [77*
1 2 <}
) y<3
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sinx>2,
KYNHOCTL UMK CUCTEMY RPOCTONLLIKX TPUro-
HOMETPUHSCKUX HOPABEHCTB, sinx < %

m‘[—_———= —r — e

_%u+2un<x<g+2m, nel.

.| Orser: xe(—%n+2mx;£+2un}, nelZ.

6
PeluenHne TPUIroOHOMETPUYSCKHNX HEPABOHCTE APYIMMHA METOgaMH
1. PelinTs HepaBeHCTEO. . _ |sinx) > |cosx] .
Pewenue.

Tiak kaK sinx] 20 v |cosx| 20, TO BO3BEASM O6E 4acCTH HEPaBEHCTBA |sinx| > |cosx]
B KBAAPAT, NPY 3TOM NOAYYUM HEPaBEHCTBO, PABHOCUSIEHO® AaHHOMY.
Jsinx|2 > |cosx|2 ; (sinx)? > (cosx)? ;

sin’x ~ cos x> 0; cosx — sin’x < 0; cos2x <0 (Il n lll yeTBEPTH EAUHUYHOR OKPYIKHOCTH);

T 3 LT 3
=+ s+ =+ =
5 21tn<2x<2n 2nn, ne Z; 1 nn<x<4n:+m:, neZ.
Craer:
. n 3 )
S +nnEn+ .
(4 ﬂ:n,41|: nn|, neZ
2. Pelunty HepaBeHCTRO. _ . sinx—2 >2
4sin2x—l

QOBo3HauMM sinx = ¢, NONYHUM:

- - _ - H1-8002t~1)2r+1)>0
t=2 _,. t=2 8t2+r>0, t(1-8¢f) \

»>25 ~-2>0, ; >0;
42-1 42-1 421 (2¢-1)(2t+1) 0 r#

Wcnoneayem metoa uurepeanos. Monyuum;

—%<t<0,. —%<sinx<0, - + - + -

1 1 1 . 1
8<t<2, s<smx<2.

Petuve kaxaoe n3 HepaBeHCTB, nonyyvmMm:

. v »
~ %//////13 ?{/////.;L t

2

: -§+21m<x<21m, neZ
—§<sz'nx<0¢:>

' n+2uk<x<%n+2nk, ke Z

. arcsin-é +2rm <x<g
§<s¢'nx<%@ .
%n+2np <x<n-arcsin%+2ﬂp, peZ

+2nm, meZ,

PeweHneM AAHHOrO HEOPABOHCTBE RBNAETCA OGLEAVHEHWS pPeWeHWA HEePaBeHCTB
COBOKYNHOCTM. _ :

- inl X ) (__E :
(arcsm 8 +2nn; P +2nn| v 3 + 21tk,21|:k) W)
7 ]

T,
v (u + 2nm;31t + Zmn) U (En +2np;w— arcsin% + an) , mk,mpelZ.
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3. EBII.IHTI: HOPABOHCTBO. sinx > cmZx )

. Pewexue.
HaHnoe HepaBeHCTBO PABHOCHNBHO CNeayioLLeMy. sinzx +sinx—1>0 nnn

(sinx+ ! +"/§) »(sfnx—%) >0. HO_-I-%E > 1, nO9TOMY sinx + 1 +2"/§ >0, ipux€eRrR,

2
i J'l
a sinx—+~—<0, 10 ects peleHnAMI SAHHOTO HepaseHCTBa OyayT pelueHus
_ N
HEPABEHCTBA sinx > % . : . s
CIT_aeT: arcsin ng +2nk<x<m—arcsind— "/52 +2nk, keZ.
4. Pelunutb HEPABEHCTEO. 2cos2x + sin2x > tgx .
Pewexue.
[Nf peileHUs HePaBEHCTBA UCNIONb3YEM YHUBEPCATbHYIO NOACTAHOBKY.
X X
_ ngi . _ l—tgzi
smnx = , COSX =
1+1g2% 1+ rg%

MNepenuiLem AaHHOe HEPABEBHCTEO B BUAS 2—'ﬂ +218% _ _4ox>0,
T+eg2x  1+eg2x

M 1g3x+ 21g2x—tgx -2 <0, Wnn (fgx—1)-(rgx+1)- (1gx+2)<0.

-+ - +
;;;7;;-2 -WWW%’/A iogx
s
{Frogt ™ kez
tgx <1 x<—arcig2 +nk
Orciopa | | tgx>-1, TOrAa
( A
ox <2 x>—z+nn
- ) 1l: . MEZ
_x<z+1m

5. [okasarb, uro SMEHIEX o o noy BceX AONYCTUMBIX FHAUSHHAX X.

cosx + ctgx
Dokasarenscreo.
sinx-(l-l-m% , 2
" _ smzx‘(l"‘mx)>0 (sinx #0; cosx#0).
‘ MOeM oosx-(l'l'j cos“x - (1 + sinx)
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PEHM WHbIE YAPAXKHEHUA
1. Ha3garb Ayry, ABNAIOWYIOCA PELLEHNEM HOPaBeHCTEA (UCNONBL3YRA PUC.1).

Y4 a) cosx>—a; A) sinx>-a,
6) cosx>a; 6) sinx>a;
B) cosx<—-a; X) sinx<-a;

r} cosx<a; 3)sinx<a.

B, yonosm, uTo £4,08, = 3 ' 3

Puc.1. | 24,08, = %"-

a) WwBB,; B) UBB,; A) VB,B;; X) VB By,

6) UB,B,; 1) UB,B;; e) UB;B,; 3) VB,B,.

3. PolinTb HepaBeHCcTso.
1

a) cosx>i; Iy cosx<0; )K)sinx:'-%: K) sinx>0;
'6) co:x>—23; ) cosx>0; s)sinx<-12é; A) sinx <0,

_a) cosx<§, e) sinx.>°,§2: H)sinx>.-:§;

4. 3anucaTb B BUAS HEPABSHCTEA AYTW, 8CK LA 0B, = 3 L3
{oMm. puc.2).

a) UBA, anatgxz-a; ) UA,B, AnA cigx2—a;

0) V4B, anA tgx<-a; O) VAB, anA cigx2a;

B) UA;B, AnA 1gx<a; @) UB,4, ana cigxs—a.

gl B
Pwc.2.

i
3

5. Pewinto HOpaBeHCTBO.

1 1
~2: F)igxs——; -3 = H -
a)tgx2~2; T)igx 7 X) cigx$-3; K) sin2x>2 )‘ ) J_
1. X LADR
. . 3) cigx < =— -— . -
6)rgx25; A)ctgx>1; )c_gx A n) rg( J<l. 0) cos\= 2 3):. 5

B) tgx<f3; ©)cigx>-3; W) sin2x<%; M) sin(%ﬂ—x)<=§;

,
E

X 2. 3anucats B BMe Hepaael-lc'ra aym (cm. pme.1) npu
Moo.Bz = %ﬂ MoOBs = iﬂ.

P
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6. PelliuTb HOPaBeHCTBO.
a) cos2x+ cosx>0; 0O) 4cos’x+ 2sin’x < Scosx :

B) cosdx + cos2x<2; ) 3cosx>2sin’x .
7. Haitn o6nacts onpegeneHna dyMkLmm,

2 2
ay= cos%—-sin'%; B} y = J-cosx;
= . : —_—

B)y= JCO-"%-ZZ X)y = J1-igx;

r) y = Jeos2x+5cosx+3 ; 3) y = th.yctgx.
- 1 8. PelunTe HEpaBeHCTBO.

a) sinéxmf—sfn£m§x>0 ’ e) s—.{-itgz—x>5003x;
6) cos8xcos2x+ sin8xsin2x <0 ; )I()M .
1-1gxtg3x
B) sin3xcoxx+sthxco33x>£ ; 3)%51:
2 sinx
M) 2cos’x~3sinx =30 u) sinx(2cosx—1)<0 ;

n) dcosx+2(JS2-1)cosx—f2<0; K) sinx+sin3x<0. |

9. Pewntt HepaBeHCTBO.
a) sindx + cosdxcig2x > 1; 6) 2 +1g2x +ctg2x < 0;

.2
B) 2sin’x - Tsinx +3 >0, r) 2sin §+ cosx < 1 ;

a) 8sin4x—83inzx+3ipx-—l<0; 9)0<3f”2x<%:
2 x_1 . x 1
A< cosX<; 3) 0<sinZ+155;
X) 5 Sco,s3<2. ) sin 5
H)-I-Smst—l<l.

2 2
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"CAMOCTOATENBHAA PABOTA C-3-1

Tema. PowoHne NPOCTORILKUX TPHIOHOMETPHYECKUX HOPABOHCTE

8-

7 Gannos Bl

1. PewwuTb HEPaBEHCTBO,

a)sinx>3;6)cosx< 5.

a)cosx>7;0)sinx<1,2.

2. HaisTn oBnactk onpepeneHus yHKLmM.

y = Jcos2x .

Bl

9 6annos BV

1. PelUKTb HOPaBOHCTBO.

a)sinx>-3;0) cosx <9 .

a)cosx>-1,7 ; B)sinx<12.

2. Haitth oBnacts onpepeneqms (hyHKUUN.

y= ’Sfﬂgcmg- y= coszg-—sng
B-V 12 6annos B-Vi

1. PeumTts HepaBeHCTBO.

a)sinx> tg;-t 1 6) cosx < ctg% .

a) cosx 2 -tg% : 6) sinx < crgg .

2. HahTy obnacrb on

peneneHns (PyHKLWA.

1

r= J1g3x '

1

y = rh
’-—Cfgg

CAMOCTOATENBHAA PABOTA C-3-2
Tema. Peuienne TPMIOHOMETPUHECKHX HEPABEHCTB

PelinTb HepaseHCTBO.

B-l 7 Gannos B-ll Bl 9 Gannos BV
a)sin3x<—%; a)2cosi>1; 3)2317?x(*5x)>‘~,§; a)-—lcm- Zx <l;
4 6)4122x2 0. 27\ "4
6)Brgx>-1. 6)—1-rgx <—1. 6)31g2x<0.
JS3
B-vV 12 6annos B-Vi
a)cos2x>§-; a)Ssin§<-1;

6)ct g—Sx)Zﬁ;

B) sin%cmZx— cos%sian > % .

6)3ct g-Zx)-lso;

B) wsz(%x—g-—sinz (E—%x) >% .I




KOHTPOMNbHAA PABOTA K-3-1
Tema. PoweHne TPUroOHOMOTPUYECKMX HEPABEHCTB

B-l

7 Gannos 8-1i

PewnTs HepaBeHCTBO.

a)sin’z—‘snﬁ)cas%»%;

Bigdx<1;T) cas23x_—' sin3x < % .

a)cos17x > -2 ; 6)sin8x > —%;

B)ctg% >=1;r) Zsbtﬁcosi 2 -% .

B-ll 9 6annos B-IV
1. PewuTb HepareHcTBo,
XX &, 1 1. 2x .2x 1.1
a =cos=>5; O —x<—7; = —sin = <-10; =x<=;
)Zsmzcosz )@4x 3 a)cos 3 sin 13< 10; G)sfnsx<2,
2 . 1
B)2cos’x—cosx—1<0; n-2<cosx<0. [g)3_2co5% - 3sinx>0; r)l-—2sinz§2-—“§-.

2. Haittn obnacrte onpepenexvs (byHKLUW.

y=Jdl-igx. y= Jcrgx_ﬂ
B-Vv 12 6annos B-Vi

‘a)l—zsi:?%‘z-zo;

6)sin(60° — 4x) = sin(-150°};

El)4sin(E -1, Sx) 'cas(l, Sx— 3) <

3 3J§;

r)200322x- 1 Sng .

1. Pewnrb HepaseHcTBO.

a)sin3xcos2x — cos2xsin3x < 6;

6) Zsin(g-n - Zx) < —tg%ﬂ: ;

B)sin(g +2x) + sin 16-:—21:) <1;

r) cos2x + sinx <0 .

2. Haittu obnacts onpeaeneHms GyHKUWAN.

y= rgZx—Ji.

1

y = ———,
—crg%f-!-ﬁ
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CTPAHUYKA ABUTYPUEHTA

TPNUFOHOMETPHYECKHE HEPABEHCTBA
Pemenue TPUTOHOMETPYYOCKUX HEPABBHCTB CBOAMTCA K TOMY, 4TODbi € NOMOLLLIO
npeobGpasoBaHuii  NPUBECTH HEpPaBEeHCTBO K Buay Ax)>0 unn fix)<0, rae fix) —
HEKOTOPan TPUroHOMETPUYeCKan YHKUMS.

1. Petuntb Hepgaeﬂmo. sin’x

cosx 2 .
2~ cosx

Pewexwe.
MepeHecém BCe uMeHbl HepaBeWCTBA B SI6BYID MacTb
W NpMBEaEM K OGWeMy 3HaMeHAaTEelMo: .

.2 2 .2
sin'x . 2cosx—cos x—sin'x

20 ; 2=-cosx>0,
2 —cosx

2cosx - cos x - sin’x20 ; 2cosx—-120; oosxz- Monyuum

NpocCTeiiluee HBPABEHCTBO, PELUGHWEM KOTOPOTO ﬂsnaerca Aayra

M,M,, TO €CTb HEepaBeHCTBO cost% cobniogaertcs

Ha NPOMEXYTKE —-§+21tk5x$;-5+21:k.

3
ChrseT: _
-§+2uk5xs§+2uk.
2. PelUnTb HOPaBEHCTBO. _ sinx(1 +tg2x) > 3.
PeleHue.
HepaseHcTso onpesieneHo npu x# 3 Z4nk v SKBMBANEHTHO HEpaBEHCTBY ‘“"f >J2;
cos’x
sinx - ﬁcoszx> 0; sinx-— .ﬁ(l —sinzx) >0; Jisinzx+sinx— J250.
YcraHoBuUM sinx = ¢, npnudm 4<1. Torga Jf2R2+¢-42>0; ¢ = é =_72;
Ji( —522) (t+ 42) > 0. YunTuisas, 4o {4 < 1, nonyuum t--‘éi->0 n t>g.
CnegosarenbHo, sinx > g , OTCI0AA % +2nk<x< ?f-' + 27tk . YUUTLIBaASA, UTO X # g + nk,
n n = 3n o
OKOHYaTenNbHO Halgém i +2rk<x< 2 +2nkv 2 +2nk<x< y +2nk.
3. Pewntb HepaBaHCTBO. cosx > sin(x— 1) nNpu ycnosum 0 <x<2m.
PetleHuKe,

HepaBeHCTBO 2KBUBANGHTHO HEPABEHCTBAM: cosx — sin(x—1)>0 ;
) _ cin(x— N - . agin(x—F-Dcos(L-F
—sin(x-,) sin(x—1)>0, .ﬂn(x 2)+sfn(x 1)<0, 2sm( —4—7Jcos(2 4J<0

cos(; 4)>0 noaromy—-i- D iomkex<®+l

3 3 2+21t+2mt ' ' i

Oxomarenbﬂo NOMYMM — LI ; <x<2m.




[NA  POWeNns TPUFOHOMETPUNECKUX HEPABEHCTE MOXHO WUCMONb3oeBaTh WMeTod
MHTepEearos..

4. PoluuTL HEpPaBEeHCTBO. cosx+ cos3x>0 .

CocraBuM anropuTM pelieHua:
1) PasnoxuMm neeylo 4acTb HOPaBEeHCTBa Ha MHOXNTEeNM: 2cos2xcosx >0 .
2) Haitgé&m obnacre onpeaeneHnn hyHKUUK: y = 2cos2xcosx, X € R .

3) HailadMm Hynu byHKUMK:

%, An
_ ==+ Z,
= 2cos2xcosx [oost = 0; 1 4 2’ "€
Y cosx = 0; =R, nn Z
2 3 g

4) Ha oauHWYHYIO OKPYXHOCTh HaHecdM ofnacte onpeneneHuA

W HYNW PYHKUMK.
Onpeaennm aHak (byHKLMM Ha NONYYEHHBIX NPOMeXYTKaX:

7 oE- = - = . = .
(Z“"J' ¢ = 0; y(9) = cosQ-cos0 = 1>0;

(-’!;1-3: P = E; o) = ooszs—“oos§<0 MT.A.

38, 2en) o (52 + 2032 + 20) o (12  9n )
xe(2+21m,4+21m 4+21rm,2 2an 4+21m,4+21m neZ,

FipueeneHHbIn NPpUMEp WMeeT OaHY OCOBBHHOCTL. Cepumn x; M x,, MOTyT cosnajarb
H& 8AVNHUYHONA OKPYXHOCTH,
Ecnv TOuxM pa3Hbix Cepuit COBNAZAIOT, TO MX HI3LIBAKT KPaTHLIMK. TOMKY,
NOBTOPAIOWIMECA B YETHOM HYMCNe COPMA, HA3bIBAIOT ToukaMy YBTHOM KPaTHOCTH, a| .
ROBTOPAIOIIMECA B HEUSTHOM YMCNe CepuH, — TOYKAMM HeMSTHOW KPaTHOCTAH.
BonuucTan NvHWA, NPOXOAAWAA OT TOYKAW x,, NOCNe BCTPEYW C TOUKOM HE4STHOH
KpaTHOCTH JomkHa neped™ B Apyrylo obnacts (To ecTb, ecnu Gbina 3a rpaHauamm

€AUHNYHON OKPYXKHOCTH, TO Tenepb SyaeT B cepeavHe Hee, n Haobopor). Puc.2,
Touka YE8THOW KPATHOCTH He Aa8T NTMHUK BOIMOXHOCTE NepeiTy B APYryIo 06nacTb.
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5. PewnTs HepaBeHCTBO.

_ sinx - s:Ian >0
cosx - sin2x

M)»O i Sinx . sin3x - cosx - sin2x>0
cosx - sin2x

BocCnonbayeMca afiropuTMOM, AaHHBIM NPK PeLUSHUN HePaBBHCTBA 4.

Hynu dyHKUMn ¥ = sinx - sindx - cosx - sin2x

X = nm;
sinx = O X, = ?’
sindx = 0; = |
cosx = 0; xsﬂg-}-nn;
sin2x = (;
X, = ’;——"; nez
CrseT:

: 2nn<x<§+2un, nelz,
235+21m<x<1t+21m, nelz,
g—n+2nn<x<%+2un, nelz,
-§§+2nn<x<-s-3£+2un, ne’Z,

6. Pelwuntb HepaBeHCTBO.

tgx - .m.r3x >0 .
cosx - sin2x

Puc.4.

PeweHue.
PaccmoTpum cucTemy ypasHeRnid W Habop sHaueHWd x, Cneayiowmx u3 Hes;
X = M,
[1gx = 0, .
. X, # 2 nn,
X# 5 + nn, o
xz = om—
sin3x = 0, = 3
cosx = 0, x3=g+ml,
Lsin2x = 0, n
-x4 = ?n »

TMpu 3anucH OTBETA 3aMETUM, HTO HHTEpBaNb! 4

U C, B u D UEeHTPanbHO CHMMETPUYHDI.

370 ¥ OTPaNKeHO Ha puc.4. MoaToMy UX MOXHO 06LEAUHNTL OQHON 3aTTUCHIO.

Qrser:

2

7
nn<x<=+mnn,

3

E-i—'ﬂ:mt<x<z£+1m.

3




7. PewvTb HBpaBeHCTBO.
pa sinX . cox:>0.

4 3
' PeweHne.

. |Hailném navmenbluee ofuiee kpaTtHoe sHameHarveneit gpobeit — P
Yyacno 12 — W nNpousseaéM B HMCXOAHOM HEpPAaBeHCTBS z
3aMeHy y = % Toraa OHO NpUOGPSTST BMA  sin3y - cosdy>0 . ¥
PeliieHMe ROCNSOAHEr0 HEPaBeHCTBA NPOBOAMTCA Tak Xe, XaK
U npeablayLmx. U3 cucTemsl ypaBHeHWH ¥

= In
[sin3y =0, 173 Puc.5.
nony4yaem
cosdy = 0 =8, mn
l y 2 8 4 *

Ha TPUrOHOMETPUMECKOI OKPYKHOCTI OTMETWM BCE TOWKM, MPeACTABNAIOWME COpHA
aHaveHMi y, M y,.MycTb @ = 2,

2 \ ._ E

Toraa sing-’-t--oosﬁ =], ' . o
2 2 _
JHauuT, TOYKY x; HaAO B3ATb Ha nNyye Oy B8 CepeauHe OKPYXHOCTH. [lnkwms,
HaUYNMHAIOWANACA B TOUKE X;, NEPOHAST U3 BHYTPOHHEA YaCTV OKPYXHOCTH HA BHEWHIOD
B KKAON U3 OTMEUSHHbIX TOYeK (CM. puC.5). Bece obnacty, nmelowme Ha puc.5 3Hak «+»,
DAI0T HCKOMBIE 3HAYEHUA ¥, U3 KOTOPbIX YMHOXEHHEM Ha 12 nonyuum Heobxoaumble

WHTEepBans ANA 3HaYOHWA x .

[INA pelIeHNA TPHIOHOMBTPHHECKMX HBPABOHCTB BT LLSiN%: COSX) o (<0 >0, <0)
_ Q(sinx, cosx)

MOXHO UCTIONB3OBATL METOL CEKTOPOB, '
B mMeToae CeKTOPOB KXXAOMY MHOXMTENIO Buaa (f(x) - a), rae f{x) — oaHa u3 dyHKUWA
sinx UMM cosx, W —-l<a<1, B TPUWTOHOMETPUYECKOH OKPYXHOCTH COOTBETCTBYIOT ABa
yma x; u x, {fix)) = Ax,) = a), paspensowme OKDYKHOCTL Ha fBa cekTopa. Mpw
nepexofe yepes x; W x, dyHKumsa (f(x) - a) NIMEHAST 3HaK.

Heobxogumo nomHUTh!

1. MHOXMYENW BUAR (sinx—a) N (cosx—a), TAe lal > 1, COXPAHAIOT 3HAK ANA BCEX
3HAYeHWH x. TAKUE MHOXUTENW YUCAWTENA U 3HAMeHatens oTopachIBAIOT, H3MBHAR
(ecrm a > 1) npn kAKAOM OTOpaCHIBAHKN 3HAK HOPABEHCTBAa Ha NPOTHBOMNONOXHLIN,

2. MuoxuTenn Buaa (sinx+ 1) W (cosx £ 1) Take orbpachwaior, NpU4EM, ecnu aTto
MHOXMTENN 3HAMEHATENR, TO B CUCTEMY HOpaBsHCTB fo0aBNAIOT HepaBeHCTBa BXAA
sinx» 11 W cosx « £l . Mpu oTGpacuiBaHnn MHOXWUTENSH BKAR (sinx ~ 1) WK (cosx—1)
3HaK HOPABEHCTBA H3MEHSIOT Ha NPOTUBOMNOMOXHbINA.
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8. Pelintb HepaBeHCTeO.

f

2sin ¥ — sin’x - si
smx-—snx—sm.x>0.

200.':21' +3cosx—-2

Peiuenue,
PacknanoiBas YUCNUTENb N 3HaMEHaTeNb Ha MHOXKUTENN, 3anulemM HepaBeHCTBO B BUAe

sinx(sinx — 1Y 2sinx + 1)
(2cosx—1)(cosx +2)
JKBUBANEHTHAN CUCTOMA HEPABBHCTB:

sinx(sinx + a(casx - 5 <y

sinx#1.

Mpyn x = E nesan 4acTb NEepROrD HepaBeHCTBa NONOMUTENbHas. JHAYMT, B COKTOpe
O<x <’3—5 3HaK Nesol YacTy «+». [iNA APyrux CoKTOpOB NPOBOAUM YepeaoBaHue 3HaKoB.

YUNTHIBAESM, YTO x # g

Qrser: §+21m<x<g+21m, '2-5+21m<_x<1r.+21tn, 7?-“+21tn<x<§3£

--E+21m<x<21m, nelZ,

+2nn,

Mpw peweHun HepaBeHCTB, COASPKALUNX sinx, cosx , fgx W cIgx ODHOBPEMSHHO, UK
COAEPNAUMNX TPUTOHOMOETPHUECKME (DYHUMU Pa3HBIX pryMeHTOB, HEOOXOaUMO HaitTi
OBLUMIA NEPHOA HYHKLMIA, BXOASLIUX B HEPABEHCTEA, W, UCOMNb3YA PA3HLIG TOKABCTBEH-
Hble NpeobpasoBaHns, pasnoXUTh HEPABEHCTBO Ha NPOCTERLLIME MHOXUTENN.

9. PewmTb HEPABEHCTBO. sin2xsin3x — cos2xcos3x > sinl0x.
Pewenwve.

Umeem: —cosS5x > sinl10x , 2sinSxcos5x+ cosS5x <0, oosSx(s:’nSx + 3 <{.

MycTe 5x = ¢. Torpa cmf(sinr+9 <0.

R In

2+2nn<t< 3 +2nn; \
§ZE+2nn§t<-l—;—R+Znn, nelZ ‘
Creer: '
: . £+21‘£<x<1§+21‘£;
10 5 30 5
3n 2nn 1ln , 2nn
LLpIa LU — 22 i
10+ 3 <x<30 S,rueZ
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10. Pewmre HOPABEHCTBO.
‘ : | sin’xcos3x + cos xsin3x > % .

Pewenue.

BocnonbayeMmca opMynamn sin3x = 3sinx — 4sin’x , COS3x = 4cos’x - 3cosx.

Umeem: (3sinx—sindx)cos3x+ (cosdx + 3cosx)sindx = 3—‘2é .

sinxcos3x + cosxsin3x 2 = f3 , Sindx 2 = "/- .Myctb 4x =1,

z 3

2
3

NONYYMM sinf- =20,

n

+21l:nsr$—-+21|:u, nel,

e A

2 3 3
12 2 Bex 56+ > ne’Z
11. PewuTs HepapeHCTBO. tgr> g2x-2
tgdx +2
Pewenuns.
Q02 cosx#=0, cos2x+ 0. Ncnonesys popmyny rg2x = l—gfgz—, sanuwem B oBnacty
- X

onpeaeneHua HepPaseHCTEa JKBUBANIGHTHOE HepaBeH TeO:

1 " A
1g%x — 1gx— (rgx_1+=[s)(’gx_1 JE) 2
2 2
arcl‘gl =5 +Rn<x<E+nn; -
2 4
arctguzﬁ+nn<x<12—t+nn, nelZ '%
12. Pewmt HOpPaBOHCTRO. 1
sinx — ﬁ(tgx 1)
2 00
(oosx + a(ctgx +1)
Peiwuenue.

Tyt obui nepwos hyHKUMA T = 2x. Pewaem HEpaBEHCTBO B TPUTOHOMETRPHYECKON
OKPYXHOCTH, OTMevNans BCS YINb, NPU  KOTOPbIX YUCIMTENb W 3HaMeHarTenNb
NpeBpaLLaTcs B HOfb AW HE ONPERSNSHBI.

- |-21tn <x$§+2un,

. n
24+ =+
3 21tnSx<2 2nn,

In 3n
==+ £2. 9%
3 21m<.r< 2 2nn,

26&+21m5x<u+21m,

in 4n
—+ ..._+
T 2nn 5x< 3 2rn,

§2E+2un<x<14-+2mr, nel,
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13. Pewns HepPaBeHCTBO.
-GL?x 23gx .
cos x
PeluenHue.
003221: _ Isinx >0 2cosz2x - 3sin2x >0 Zsin22x +3sin2x-2 <0
cos’x COSX cos’x cos’x
(sin2x + DQ2sin2 =D ¢ o in2x-L<0 (cosx#0, x = Z+mm).  x_
ot 2 2 2[=

Nepwop sin2x €T = x.

.1 n : '
— -t —
2 an<x= 12 nn, _ _ .
Sn T )
—+ =+
12 -.-m$x<2 nn, neZ, _.21
14. PewuTh HEPaBEHCTBO. 5+ 2cos2x < 3|2sinx—1]| .

Pewenne.
Januwem HepaBeHCTEo B BUae 7 - 4sin’x < 3|2sinx~1| .

.1 1
sinx 2=, inx 2 -~,
1) 4 2 s = sinx =1 _s
]
|25in?x + 3sinx -5 20. (sinx—1)(2sinx+5)20.
[ ' 1
! 1 sinx < -
sinx < =, 2 . _
2) - 2 = | sime< s = 21=>sinx+%so.
2sin’x - 3sinx-220.  ((sinx=2)(2sinx+1)20.  [sinx<-3

COreer:
—%+2un$xs—g+2nn,

x= g+2nk, keZ

TPEHUPOBOYHBIE YNMTPAXXHEHUA ONA ABUTYPUEHTA
1. Peumrb HepaBeHCTBO.
a) cosdx+ cos2x<0;

6) ctgdx + ctgix—ctgx-1<0;

B) 2cosx(cosx - Jf81gx) < 5.
2. Peluntb HepaBeHCTBO METOAOM MHYEPBANoB.

a) sinx:»ooszx; 6)1-2cm2x50;
. 2 2. 1 2 )
B) cosx > sin"x— cos"x; 1) (cosx—g . cosx+T2) >0; B) sinx+ cos2x> 1.

3. PewsuTs HepaBeHCTBO METOAOM CEKTOPOB,
a) ctgix+ctgx>0; 6) tg3x - 31gx<0;

18) 2sin’x - sinx + sin3x < 1 ;1) 4sinxsin2xsin3x > sindx .
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. § 4. Cmenennasi pyHKkyusi

WppaumoHanbHbie YpaBHEHUA U HepaBeHCTBa

Onpegenexuns

MNpumepsbl

KopHeM #~-OR cTemeHm #3 uucna a
Ha3bLIBAETCA TAKOS UWCNO, n-an CTeneHb
KOTOpOTO paBHa uMcny a (uucho n —
HaTYpanbHoe YHCno).

nfa —xOpeHb; n — NOKA3aTeNb;

a — NOAXOPEHHOE BLIPIKEHNS.

332 =2, 25 =32

/729 = 3, 35 = 729;
V=125 = -5, (-5)* = -125;
5/-768 = -4, (~4)5 = -768.

ApnPMETHYSCKHM KOPHEM 7 -OH CTONOHK
N3 HeOTPUUATENbLHOMO YMCNA HA3LIBAOTCH
Taxoe HeOoTPMUATenbHoe uWCHRO, #n-as
CTeneHs KOTOPOro paeHa a.

4/81 = 3 — apupmeTHUECKHI KOpEMS;
3/~243 = -3 — HEaPU(PMETUHECKMI KOPEH;
J25 = 5.8 = 3— apudmeTUecKMe KOPHH.

MokasaTeny KOpHel Buaa n = 2k + 1 “CNoNb3YIOT Ans 0603HaYeHNA MOGRIX KOPHEA.

Mokasarenn KopHeA Bupa »n = 2k WCRONL3YIOT

KOPHEW.

Ans obosHaueHnAa apudmeTHyeckuxiy

Mokasarenem KOPHR MOXeT ObiTb MIoBoe HaTypankHOe YWGNO, HO nokasaTeNb KOPHS

n = | HE PacCMaTpPUBAETCS.

" —

CpoicTBa KOPHEHN

1. KopeHb 4&THOW CTeneMu W3 OTpHua-
TENBHOPO YNCNA He ONPeaensH.

%Ufy = p,ecM a2 0.
J-9 — He cywectsyer.

2. KopeHb HeNETHOW CTeNeHW onpefenaéH
na noboro uncna.

U+ifg = b, aeR.
=32 =-2; 3343 = 1.

3.%/0 = 0. 4,31 =1,
JleRcTBUA C KOPHAMMK 1 -0l CTeNeHN
1. MponisepeHUe KOPHENA 1 -0l CTENSHW.
2fa-2/b = 2ab /138. 1232 = 12/128 .33 = nfab = a6
az0; b20 =12r27'25='3/2_12=2. az0; b20.
2. YacTHoe KOPHel n-Of CTeneHW.
3
N—Jé=$ —.."ﬁ.E=3J}__6.=3_8=_.2_ ,Jé=@;azo;b>0,
s N ¥z 2 b
az0; 5>90.
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3. Crenexb xopHA.

ey = Wt
az20; k-— uenos;
n — HaTypaneHoe.

230,25)° = 25.(36,25)° =

= 25.0,25 = 8,

2ot = (Ya)*
az0; k — uenos;
n — HaTypasnbHoe.

4. KOpeHb U3 KOpHA.

"fafa = 3fnfa = mfa sz = 2.
az0, m,n — HaTypanbHbie.
5. MpuBeaeHKe KOPHA K HOBOMY nokasarenio.
az0; mnp— .3/3% = 6fs3 6frs? az20; mnp—
NaTypanbHble. Jgﬁ ,——-—-—3& 7 "/:_ 5 2 HaTYpanbHbIe. -
=3/5 .5 = Js_ = 5.%
6. BHeceHne MHOXHTENA Noa KOpeHs.,
a‘!ﬂygnfa"b 6F=J62,11=J36,ﬂ= 112. = }4.4.3=4ﬁ
az0; b20. 3 3 3
7. Uasneyervie KOPHA YETHON CTENEHW.
2fa2n = \al —0) = (22 = 22; Y65 = bllcl¥e.

a 20; n — varypanbHoe.

8. NaeneyeHne KOpHS HeYBTHOW CTeneH!.

2n+l[a2n+l =qa

az0; n — HaTYpanoHoe.

e\ = 2t

az0; n - HATYPRNLHOS,

3 (_3)3 = _3; 5”,709 = bcs bzc“.

/-128 =

1128 = -2.

9. dopmyna CrOXHOIO paaukana.

T - a+Ja2_b J—m

a>0; b>0 at-b>0.

a>0; b>0; a -b>0,
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DOpPMYNbi COXPAIGHHOIO YMHOXEHNA OTHOCHTENLHO KOPHEH

1. Pa3HoCTb kBagpaToe, CokpaTiTb apobb:
(Ja+ JB)(Ja~JB) = x-y _ (BP-CHP
= (Jay'<(JBy* = a-b. Jerdy  erdy
- W= Gt )
Ja+ y Sl
Oreet: Jx-Jy.

ZCyumarbon. p | xty . CEYBNGEY -4+ ChY) _
a) N+ Wb)((la)y - ¥adlo+ )Y =355 3+ 35

— 3 3 = -

= (ay (b = at b - R -3+ G = Y-+ UE

6) aJa+bJb = (Ja)’ + (Jb)® =
= (Ja+ JB)((Ja) - JaJb+ (b)) =
(Ja+ JB)(a*J_bw)

Oreet: 35235y +352..

3. PasHoCTb

a) (%-%)((%) +%%+(-’:/B)’) =
= (¥a)* - 3B’ = a-b;

6) aJa-bJb = (Ja)* - (Jb)’ =
= (Ja—Jb)((Ja)* + Ja b+ (JB)) =
= (Ja-Jb)a+ Jab+b).

xlx—yly _
b

= x+.\/x__);+y.
OrBeT: x + Jxy +y.

(oS- )+ Sy +y) _
Nx =y

4. BoiaeneHue NOAHOTO KBaapata noj 3HAKOM KOPHA.

Na+2.b = (Jfx+ )t = Jx+ by,
ecnu a+2b = x+y+2.Jxy, ToeCT
x+ty=aunxy=b,

toraa a+2.Jb = (e + ).

Jar2 3= 1434273 =

= JWT+B) = 1+ 8 = 1+.3.
Oreer: 1+./3.

Onpepesnienne CTENeHN C PALUOHANBHLIM NOKA3ATENOM

1. (pou3seneHWe OANHAKOBLIX MHOXUTENEH

a-a-...-a=a" (neN)
3 =
» pas (-0,2)3 = 0,008
Ha3LIBAIOT BOJBEAGHUEM B CTeNneHb. 10" = 0.
@ — OGHOBaHU CTENSHM; ' =1
7 ~—— NOKA3aTenb CTENeHM.
2.a' = aq. -1 = -11; (1, Dt =1, 7.

3.a% =1, a#0; 0° — He oNpeaeneHo.

(13,01)% = 1; (a5bB3x)? = 1.

4, a7 = i, a#z0,
aﬂ

ek et 1 M S A

1
B.a" ="a, a>0;, n22; neN.

m
an =’1/a—"', a>0, neN, nz2, mel.

1
6254 = 4625 = 5.
1 1
=8 =023 =2

3
164 = 4163 = 43¢ =23 = 8.
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BOWCTBA CTeNeHe

0,21.7.0,203= 0,22 = 0, 04;
1.a™-a" = an*n | 3 S amtn = gm. gn

2.3=3".3=134=243.

3
am _ am-n 3 _ga-1.9 _ B s
2, pr a 3 3 3T 9 am -
92
3.(@)y =a" |,7)?=1,7=17 a™ = (a™)" = (a")*

4. (ab)" ~ a"-b" |(0,5-3%5)2 = 0,52.31 = 0,25-3 = 0,75. | a*-b" = (ab)"
GEmlE @O [0
6.’1/cr_“'=a§ 3ht.6fx = x3 x6 *‘x6=6.fx_5. a$='{/a_"'
n({" =@ o°-@'-z Q-¢"
b%0, a%0 8 | b#0, a0

CreneHHan pyHkuMA
PyHKUMA BUAA y = x%, rAe x — He33BNCHMan nNepeMeHHas (aprymenT), a a — nioboe
AGUCTBUTENBHOE YUCNO, HA3LIBAGTCA CTeneHHOR PyHKUWeN.

CsoiicTea pyHxumn y = x¢ (o = »n — HaTypanbHbIA 10KA3aTeNn.)
y = x2, (ke N). y = x2k+1 (ke N).
Y

1. O6nacTL, onpeaeneHna. PYHKUMA y = x” onpeaesieHa
Npy BCEX RENCTBUTENLHLIX 3HaYeHnAX x (x € R).
2. 0BbnacTs 3naqeHvn.
y20 (y — HeOTpuuaTensHoe Yucno). |y € R {y — nioboe asiicTBUTENBHOS YHCNO).
3. Hynu yHKuuK,
Mpux = 0 y = 0, TO ecTb rpadhvk PyHKUMM POXOANT HOPE3 Hauano KOOpAKHAT.
4. NHTepBanti 3HaKONOCTOAHCTBA.

OYHKUMA NONOKUTENLHAA NPH x=0. | NPV x > 0 (PyHIGWA nonoxmTenchan (y > 0).
Mpu x < 0 dyHKuMA oTpruarensHas (y < 0).
5. USTHOCTb U HOYETHOCTD.

DYHKUUA Y8THaA, TpathvK 66 CHMMTPHHSH | PYRKLIMA HEHETHaS, TPalbnK 68 CHMMETPH-

OTHOCHTENLHO ocK Oy . YeH OTHOCUTENLHO Havana KoOpAHAT.
~6. AHTepBarnbl BO3pacTaHus U yOLIBAHWA (yHKLIMK.
MNpun x <0 dyHKuMA yOLBaeT. @OyHKUMA BospacTaeTnNpu x € R.

fipy x> 0 dymHKumns Bozpacraer.
7. HauBonbluee W HanMeHbLee 3HAaYeHNA (PYHKLIMK.

HaumeHbwee 3HaueHne y = 0 , npu x = 0;[ PYHKUMA He MMeeT Hu Hauﬁonbmero HM
| HanGonwbwero aHayeHun He umeer. HAUMEHBLLIETrO 3HAMEHWI.
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e —————————3

Mpadpuxn crenenHoi dyHxuwy (y = x%)
o — 48THoe y=x2 y=xt y=xttkeN
HaTypanbHoe y y vl
YHCNO
0 X 0 x 0 X
o — ' y=x y=x%+LkeN
HEYETHOO ’1 ¥4
HaTypanbHoe
4YWCno
[+] X [1] x I
L y=x—l=l y=x—3=l y=x-(2k-l]'_—_ 1 kEN
HEUSTHOS x x3 x2k-7
o-rp"ua-renb_ Ya ¥ ¥y
\ [/] X j [1] -x \ [} "
a — w8THoE _ a1 VR § = 2k = 1
OTpHUATENL- y=x 3 y=x* = y=x" hkeN
HO® YNCHNO ‘
fo % 17 % %
a — Helenoe % % y = x*{a> 0, . — Hellenoe)
NONOXUTENb- yEx y==x y
HO® YHCNO y i/—- ’[ y
[¥] X lc X X
x
’ 0<a<l a>l
o —Heuernoe _% .% y = x*(at < 0, & — HeLenoe
OTPHLIaTENb- y=x y=x " _
HO® YMCNO "
k —————
N — x 7 e 0 x

77



YUEHWUECKAR CTPAHUYKA

1. BbiHOCTH MHOXWTENM W3-NoA

Syl
3HaKa KOPHS. 4 3—23’%-:—--
+ [pencTaBuM MHOXMTENU NOJKO- 11 2.5 .04, 22. (u2)8 3
PEHHOro BHIPAKEHMA B YETBBPTOA 1\/32:6]; = ‘XF 2 ; 3x 0492) L =
crenexn: . oa ocaa
» Vieneudm kopens weredpro cre-|  _ 20y e2y® _ 2[dy?, 2y
NeHW M3 NPOWsBSASHWA W Apobu tal N 3a a N3a’'
:"?W’*‘ MOMY4EHHO® BLIPANS-! vay kak y > 0; a> 0. T
Ortser:

20y?, 22

a 3a

2. WabasutibCA OT vppauvoHanb-| |
HOCTH B 3HameHaTene Apobu. J5+2
ana 3rbro MO¥HO WCRONb30BATL ) 1 J5-2
GopMynbl  COKPALEHHOrO YMHO-| 2 = =
KEHNA NPUMBHUTENBHO K KOPHAM. S+2 (S+S5-2)
DomHoxum wucrurens u xame-! _ _ JS5-2 _ Jf5-2 _ Sio2
HaTeNb Ha BLIPaXeHWs, BONONHA- (J5)2-22 5-4 ‘
OLWee IHaMaHaTenb 40 PazHOCTK -
KBaApAaTos:
JIOMHOXUM “uCIIUTENb U 3HaMe- 3/3.3
Harenk Apobu Ha HenonHbLIN kBaa-| 6) . il + 3+ 1 =
paT CymMbt: -1 Gh-DER+3+1)

_VR+ia+t 32+l

(-1 !
Ovoer: 3!x2+3aZx+ 1
x-1
3. Beucnuts, 12 [632-272
3 ﬁ s *
Peweue. R
632-272 _ (63~27)(63+27) _ 36-90"° _ 36-18
I3 : ] A .
2. peig 126342 1) 15
W 2
3)¥12.18 = 4/23.3% = 6.
NG 6.
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4, BeivucimTe.

(@ = JTTO— 45+ JST)(a:f1 + JTTS + 445 +.J51).

PeweHue.
.| 1) Paanoxusm Ha MHOXUTENH nep-
BYIO CKOOKY:

2) Paznoxum Ha MHOXWTENN BTO-
Pyt cxobky:

3) Ucnonbayem opmysny pasHoc-
T KBaQPaTOB:

1) 4.7 - J119-4.3+.f51 =
= 4f1-f1-J1T-43+ 3. 17 =
= @JST-4.8)-(ST- 1T-B.- 17) =
= 4(J1-B3)- 1T(ST1- 3) = (4- N - .B).
2) 4.7+ JT9+4.3+ .51 =
=47+ .07 - J7+4.3+.3- 1T = .
= @JT+48)+ (f1- 17+ 3. J17) =
= 4(fT+ B+ JTIS1+ fB) =
= (4+ JTTUST + S3). :
3) (4~ VDT + BYST - f)(4+J‘7)-

= (@2 - (NHYUTP - () =
= (16-177-3) = -4

Orser: 1 -4. .
5. BbiMMCNUTD. ( JLTl'—z) 55 2.5
PeweHxne.

Buecém MHOXMUTENb NOR KOPpeHb:

(S =225 + 2088 = J(J21-2)%(25 + 2.J34) =

= Jos- 4J-)(25+4J_)—-,J252-(16 21) =
= 289 = 17.

Orser: 17.
G.anogmmsupameﬂue. (ol + 5. fmd + m T8+ 15.3): =315 Im+15
2w 6.3
BoMucnUTL NpU m = 3,
Peluetne. 3 3 5 -
" | 1) BbiHecem MHOXWUTENW W3-NoA 1)MJ"T+5J"T+"'JE+15J5
3HAKa KODHA Y PasnoXvm Bbipaxe-| = m2Jm+5mJm+3mJ2+15./2 =
| Hue Ha mHoXuTORM: = mm(m+5)+3./5(m+5) =
= (m+5)mfm+3.47). -
A(m+5 = 3_
* | 2) BuinonHum aenexve: 2) (m+5)(m.fm +32): 2-(”:(,"—_3)5 ("” 13)
{Mpum =3 §(m?' 18) = 3(2? 18) = 6.
Oreer: 6.
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7. YNpOCTUTL BLipaykeHue.

((«/&—ﬁ)(q-JS_a-FS)).(aﬁh/ﬁ .
ats N (Wa+ By

Bouvcrvrs npu a = 95.

Petuetne. ((JE—JS)(a-Js_a%s)), (Jat B _
ats (Ja+ f5)(a-5a+5)
_ (Ja-S)a-S5a+5) - (Jar.f5) _a-5
(a+5)(a~5a+5) a+3
Mpna = 95 275" 0575 " 100 0,9.
Oreer. 0,9.
8. NocTpouTs rpank QyHKUNK. y=Jri-3+3-x.
Haitném O3 yHkumm: y
{x—320, {x23 =3
Hainém obnacte onpepenenws| |3-x20; (x<3
pyHxLK: 1 3 X

®yHKUMA UmeeT 3HaweHwe npu x = 3, y = f{3) = 0.

OrseT: TOUKA (3;0).
9. NocrpouTb rpadwmk. y = Jx-Jx.
:aﬁném QA3 dyHkumm: x20,
M wio:
peoGpasyem cyHku y = J;Z
MocTpoum rpadmk pyHKUMK: {y = |d;
x20,
10. NoctponTb rpaduk. y = (/).
Haipném O3 dyHkumm: x20,
fipeobpasyem dyHKumio: = 2
, y g
MocTpoum rpaduk yHKLMN: {y = x2;
x20. -
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TPEHUPOBOYHbIE YNIPAXKHEHUA
1. BoiMHCIMTS.

|a) ¥1,25+ 0——J245—180 1) 429 + J272-22%) - 5

]_._.m 7 _ . -}‘ 3
6)ﬁ+ﬁ+2ﬁ+l (llsﬁ)(z"'ﬁ)l n)3’64+ ’m.
BW3+242  (f2- 1)+ (3-J10) = JT0; @) (B + S5+ B)SB+5-JT)(1-245).

2. BoluMcnuTb.

(3% -Ji)'fz% (33 fi/')(132 +ﬁ) (s+562)(1 540, 25)-
a) ;
3(2,,/3—16% )(545 +1) 245 +3/58 (J‘+82 )2
3. BLIHECTH MHOXMTOb N3-NOA 3HAKa KOPHA.
a) 3“ M , @cnn 0<a<3; 6) 2 [ , 8CIN -2<a<;
- a2 a ‘J a +4a+4

3
g) 2(6=2) ’9 —6ata  gcnm0<a<3, b>2.
a-3 'a2(2'— b)2

4. BHOCTU MHOXMTEsNb NOA 3HAK KOPHA.

a '162: 0<0, ’; a-3 ob° a<?2,

—_— :6 , ean ; . .
a) a5y 2 “os0 ) u B) T3 ecm , o
8. BeMUCUTS. -

(J.f - 4+J‘ J_--J; 6) 3-2/) 17+ 122 +(S3-2)T+4.53.

6. YROBNETSOPSET NN x = /34 —24./2 - /34 + 24./2 HepaBENCTBO Tx2 + 58x + 13> 07
7. YNpocTuTh BipaxeHue.

3 3 : ' 4 1 2 2 1 1 2
a-b a4t —b? ;) a —-fab3 +(lab)3_+a3 b:: -a: b3 :
J&—-JE a-b . ) . GE —(ab)s ai _bi
a-b _atbh | )x+2+Jx2_4 x+2—../x2—:l
%"% Ya+ifp x+2-x3-4 x+2+i7-4

2_ p2y-1 241 ) Jc——” .ctdde +

o) SN+ (22 B) _1(9'; c+8Jc+16 c+3.Jc+9
(-7 - (x2+ 077 2 J+27 c—4Jc_ 56.c
i ~8Jc+16 c-3Joc+9 €-16

8. MocTpouTs rpacuk dyHkumm.
a)y = (4% +1; 6)y = Yed+1; B)y = 2+ /- 852+ 16.

9. N36aBUTLCS OT UPPALMOHANBLHOCTH B 3HaMeHaTene.
2.2 . 13, 8
a)  6) e) -
1+2+8° " 33+36  Y10-35
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CAMOCTORTENGHAS PABOTA C-4-1

Tema. MMpeobpasosanne KopHel

B 7 Cannos B4
1. BbMUCHuTb,
6
a)@; 6) 4/64: 1/-16. a)m; 6) 325 - 4/25.
32 | =
2. N35aBuTbCst OT MPpPaLUuoOHaNbHOCTH B 3HameHatene Apobu.
2 3 2 4
a) ; 6) ————. a) ; 6) .
73 ) F-B B v
B-ill 9 6annoB B-lV
1. BorMycnuTh,
1 1 3 3
a + ; a + ————
)4+2J§ 4-2.3 )6—2J3 6+2./6

6) 3/5-2.6-3/5+2.6.

6) 3//52-5-3//52+5.

2. U36aBUTLCA OT MPPALIMOHANBHOCTH B 3HaMeHarene apobu.

3 1
JT+J10 J5-46
3. YnpocTiTh BbipaxeHue.
2 ]
a’ -Ya. _ ‘a* Ya.
B-V 12 6annos B-VI
1. BBYMCNUTDL.

&) (o= + Jo= Y

6)31+.2.-43-2.5.

6) ¥1-42-93+2.2.

a) (-2 + 3 +2.3)

2. NabaeuTbCA OT MppaLMOHanbHOCTH B 3HAMBHaTene Apobn.

6
2-3i

3
32+1

3. YnNpocTUTb BhipaxeHue.

(3-5)%-6414-6.5.

2-HP-41-4.53.




CAMOCTOATENBHAR PABOTA C-4-2
Tema. NpeoGpasoBaHne BbIpAMKEHNHA, COASPAALINX KOPHU

B

7 6annoB B-ll

YNpoCTUTL BhIDEXEHWE.

a) Ja2+8a+ 16-a-4,a2-4

’9 ’332-—253.

a) J9+6x+xi-x—6;x2-3
1.2
(447 +4.22)

6

>

g) afatbyb 18+2. 562
Ja+ /b o) Ja - Cb
. ada- bﬁ)
B-lll 9 Gannoe B-lV
YnpocriTh sbipaxeHue,
a) Jal+8a+16—|a+4|-8; . J"’l - .,.J')
11(6% ﬁ)z - l
N T ﬁ)ﬁ-ﬁ———;
®) % J9+2/14
12(3-—2-2 ) a :a+b : 7.
B) 1 + 1 . Jt-!+f
J¢_1+Ja+l Jz-:—-a/a+l
B-V 12 6annos B-VI

1. HaitTn 3HaueH1e YHCNOBOIro BHIPAXKOHHA,

la) 43453 - 3/27;

o (v2- [L){(4- f).

2§50 - U5,

6) (@+715_—J);(J§+J§).

2. YNpoCTHTL BbipaXKeHWe.

(@3- 1B+ )5,

5
(B B2 (B +2)’)'°2C,
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CAMOCTOSTENBHAAPABOTA C-4-3

B 7 6annos B-ll
YnpoCTUTL BLIPAXeHHe,
a) J4- 7. Ja+ /7, 8) V65 -7 JJ65+1T;
6) Wa’ +4/a*, B a>0; 6) 4/a’-3/a®, ecnn a<0;
g) ——a*t8 o —Sbtl
-23a+4 ~23b+1
B-ill 9 GannoB B4V
YNpocTuTh BbipaxeHue.
a)312+4.5.-412-4.5; a) 32.47-13-313+2./7;
6) /(3 - J10)° + J/10; 6) ¥(s - A1) - A1
o2t __a-b ]‘(ﬁ)_l B) at$ af .
a: +ab; a; +b% @ -2a+4 3J_2+203 4
B-V 12 6annos B-vi 12 6annos
YNpocTuTb Bhipaxesue.
8) 3-2+3+2; a)(‘ BBy %J(Jé+1);
6) J(Ja+ JBY: - 4ab; Ja- b b
e P
1 1 11 . =
_ xp2 +xly xyl —x2 2.Jxy )[(x2+az) 2 4 (x2-g%) zJ
l ¥
i (2+a?) 2 —(x*-a?) 2




MppaunoHanbHbie ypaBHeHnA 3
Ofnacrb onpeneNeHnn HPPALHOHANBHLIX YDABHeHWIH

YpaBHoHWe, B KOTOPOM eCTb HeudIBeCTHOS
NOA 3HAKOM KOPHS MSIN HON3BECTHOS MMEeT
& creneHn ApoOb, Ha3LIBAeTCA Mppa-
UMOHANBHbIM, '

Mpy pelUeHWH TakuX YypaBHeHWA Heob-
XOAUMO NOMHUTD, HTO:

+ B ypaBHeHWW XOpHW Y8THOW CTeneHn As-
NATCA apuPmMeTMIecKkumMu, 2TO 3HAUMT,
YTO 3HaYEHWE KOPHA HeoTpUaTenbHoe,
KpoMe 3TOFO, MOAKOpeHHOe BHIPANEHNS
NONOXUTENbHOE;

* BCE KOPHM HOUYOTHOW creneHi onpe-
AenaHbt Ana modoro NOAKOPeHHOC Bhipa-
XEeHWs, NPUMBM 3HAYEHNE KOPHA HMEeT ToT
We 3HAK, YTO U MOAKOPEHHOE BRIPAKEHUE,
3HauuT, pelenHne UPPaALMOHanbHbLIX ypas-
HeHWA HEOOXOAMMO HaYUHATE C HaXOX-
AeHWA oDNacTh ONpPeaeneHn yPaBHEHNA,
@CMM B HEr0 BXOOAT KOpPHM USTHON
CTeneHu.

O6nacT> ONpeReneHHA MppaLMoHamb-
HOMO YPaBHOHWS — 3TO MHOXECTBO BCEX
[eAcTeUTeNbHBIX 3HAYeHu# x, Npu KOTO-
PbiX OQHOBPOMEHHO HMEIOT CMbICN BHIpa-
HEHUR, BXOQALINE B YPABHEHWE.

KopHu ypaBHeHuA, He yaoBneTBopsiowmne
MCXOAHO®  YPaBHOHME,  HashiBAKTCA
NOCTOPOHHUMMN.

| Bns Toro, YToObi MCKNIOYUTDL NOMYHOHHLIS
B pe3ynbTare HepaBHOCWUAbLHLIX fpecbpa-
30BaHUI NOCTOPOHHNE KOPHM, HeOBXOANMO
caenars NPOBEpPKY KOPHEIA.

K NosBNOHWIO MOCTOPOHHNX KOPHEA MOryT
NpUBECTY, HO HEODRIATONLHD, TaKWe Npe-
05pa30BaHUA, KaK BO3REASHKe 008X Hac-
Telk ypaBHEHWA, KOTOPLI® paBHul No abco-
MIOTHLIM 3HAYOHUAM, HO MOTYT OTNIMYATLCA
3HaKOM, B KBaAPAT WNK B APYIYIO YETHYIO
CTenNeHb.

OGpartuTe BHUMaHWe, 4TO q)opmanbﬂoe
UCNONL3OBAKWE CBOACTB XOPHR

20f0b = 20/a%fb vnn 2,{2 --‘-@ MOXOT

NPUBBCTH K CYNOHWIO oﬁnacm onpe.ue.neuua
YPaBHEHWA B LGNOM, YTO HEAOMYCTUMO.

1) Jx=3=-2.

Oreer: &
{x24
= 53
Orteer; 53.

Mockonbky Jx—-320 Boerpa, ypasHeHne
2) Jx—-4 =

x-420,

X~
OTO ypaBHEHME POLeHO METOAOM pPaBHO-
cHnbHbIX npeobpasosaHui, T0 €CTb ¢ y4s-

HE MMEOT KOpHEeN.
4 = 49;
TOM 0ONAacTU ONPeaenexsna YPaBHEeHNS.

3) S-x=x+1 : P
3-x=2&+1
3x=12
=2
x 3

Hposepxa:[—%=J2%+l.
P - floros-2
3 N3 -3-—mpeﬂbypaBHBHHﬂ.

2
OTBBT:E.

JT0 ypasHeHue petueno Ge3 yudta obnactu
onpeaeneHna YpasHeHUs, NOITOMY caena-

Ha NPOBEPKA NONYYSHHOTO PpesynbTarTa.
4) Sx+5 = x-1

x+520, x=-3,

x-120, x21,

x+5 = x2—2x+1; P e3x—4 = 0;
x21,

X, =4, x = 4,

[ -l

Orper: 4.

YpasHeHne peweHOo MeTOAOM PaBHOCHIL-
HOCTW.

Xay =

i




~OCHOBHbLIe METOAL! PELLeHUA UPPALUOHANBHBIX YPABHOHUA

1. Boasenexne o6enx HacTel ypaBHeHUN B CTeNeHL  HabaBneHue oT paankanos.

PewmnTb ypaBHenwe /9 —x = x+3.

FeiusHue.

Tax kak B ypaBHEeHUN cnesa KopeHb YETHON cTeneMn, TO0 9-x20=>x< 9. Kpome Toro,
npasas 4acTe ypasHeHWR [ONMKHA ObiTh NONOKUTENBLHOW, NMOCKOMBKY Cresa uMeem

apnmeTVeckuit KopeHb. 3HauuT, x+320=>x2>-3 W Toraa obnacTb 3WaueHwit
nepemeHHON Takas: x € [-3;9].

Bo3senéM B kBagpar obe YacTu ypaBHeHna:

9-x = (x+3P D2 +6x+9+x-9 = x(x+7) = 0=>x, = 0; x, = -7,

HO x, = =7 & [-3;9]. 3HauuT, ypaBHOHUE NMEET TONLKO OAMH KOpeHb x = 0.
Oteet. x = 0.

2. OTAeneHne KBanpaTHOro KOPHA MCNOTIb3YETCA B TeX CNYYanx, KOraa aTo ynpowaet
pelueHne YPaBHBHNR. :

PEIIWTL YPABHBHWE Jx+2 + J3—x = 3.

PeileHue,
O6nacry onpeaensHus ypasHeHUs {x *220, ¥2-2 .. [-2;3].
3-x20 x<3

OtaenkM 0OWH KBaapaTHbIA KopeHb: Jx+2 = 3-./3-x.

Boaeensm obe 4acTn ypaBHeHWA B KBaapar: -

x+2=9-63-x+3-x=5-x = 3./3-x. Ewé pas B0o3BeAEM B KBaApaT:
25-10x+x2 = 9(3-x)=>x2~-x-2 = 0> x, = -1; x, = 2. O6a kopHA npuHaanexar
obnactu onpeaenenns ypasHeHWs, HO YOEAUTECA B TOM, YTO 3TH PELLGHHA ABNAIOTCR
KOPHAMW YPABHEHWS!, MOXHO W IPOBSPKON.

OteerT: Xy = —I; Xy = 2.

3. OTgenedne KyGu4ecKkoro KopHs.

PewmTs ypagHeHne 3x— 1+ 35— 2-32x-3 = 0.

Pewenne:
O6nacTbio ONPeAeNeHUA YPABHEHUS ABNAIOTCA BCe ASHCTBUTEeNbHbI® uMcna. Uraenvm
OAWUH U3 KOPHEH 1 BO3BOAEM 0B YacTH ypasHeHus B Ky6:

x-1+3x- 12 Y- +3J(x~ 1) (x-2)2+x-2 = 2x-3 =
=33x-NDE-2)/G-D+¥x-2) = 0
c:{x“l =9, a{x' - ; Torga 3x—1+3k-2=0, 3r—1=-3x=2.

x-2=0 Xy =
Bo3BeaSM elWs pa3 B ky6: x~1 = —(x—-2)=>2x—1-2 = 0} 2x = 3, x-'%.

Omgetr: x = 1, 5.

4. Breperne HOBOW NEPeMEHHON.

Onvid W3 pacnpOCTPaHBHHBIX CIOCODOB, UCTIONL3yeMBM A5 PELIeHNA NPPaMOHANLHBIX
M APYMMX YpaBHeHWi, —— BBeseHWe HOBOW nepemeHHoi. Mo atomy cnocobGy onpe-
OeNSHHOe BhipaXeHWe, BXOAAWEE B YPaBHeHMS M copepXauwee Hen3BecTHoe, AnA
YNpOLWeHUs pelleHus 0boanavualoT OgHON C;yxsoﬁ, MW cHavana peLlaloT NONYNeHHOe
YPaBHEHUE OTHOCUTENLHO HOBOW NEPEMEHHON,

Hanpumep, peweHwe ypaBHEeHUA Jx2-6x+9+ Jx2—6x+18 = 9 3IHAYMTENLHO ynpo-
wasrca, echm x2 - 6x +9 0603HaYMTb, Hanpumep, vepea y: x2-6x+9 = y20. Torna
x2-6x+18 = y+9, u AanHoe ypasHeHne npuobpetaet eua Jy+ Jy+9 = 9. Peume
ero u3BeCTHBIM CNOCOGOM, nonyuMM y = 16. BepH&Mmcst Tenepb K OCYLLEeCTBNEHHON
nopcraHoske. Umeem: x2—6x+9 = 16; x2-6x-7 = 0; x; = -1, x, = 7.

Ob6a kopHA yAOBNETBOPSIOT HAYANbHOMY YPaBHEHUIO.
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WppaunoHanoHbie HBpaBeHCTBa

MppaunoHanbHBIMM  Ha3LiBAIOT HepaBeHCTBA,
Y KOTOpPbIX nepeMeHHas CTOMT nof 3HAKOM
papukana, npuvém pPacCMaTPUBAIOTCA TONLKO
apuhMeTMYECKUe KOPHW, OCITH KOpeHb YETHOM
CTeneHn.

QCHOBHLIM METOLOM PeLeHUA UPPALUMOHATbHBIX
HepPaBeHCTB ABNASTCA METO/ NPUBSASHNA UCXOL-
HOrO HEepaBeHCTBA K PaBHOCMNLHOW CUCTEMS
PauUUOHANbHLIX HEPABEHCTB WM COBOKYMHOCTM
Takmx cucTem. Ho HEOOXOAUMO NOMHUTE.,

1. BosBensHue obeux YacTell HopaBeHCTER B HE-
YBTHYIO CTENeHb C COXPAHEHNEM 3HaKa HepaseH-
Crea BCErpa ABNAGTCA PaBHOCUNLHEIM Npeobpa-
30BaHWEM.

2, Ecnu o0& 4acTW HepaBeHCTBa Ha HEeKOTOpOM
MHOXECTBe X onpegenexsl U MeIoT TONbKO Nono-
MUTENbHLIE 3HAUYeHUA, TO MOXHO BO3BecTH obe
4YacTu HePaBeHCTBA B KBaAPAaT WIN APYTYIO YETHYIO
CreneHb C COXpaHEBHUEM 3HAKa WCXOAQHOrO Hepa-
BEHCTBA, NOCKONLKY NOAYYUM HEPaBeHCTBO, pae-
ROCHMNBLHO® UCXOAHOMY Ha MHOXBCTBS X,

3. [1na MppaynoHanbHbIx HEPaBeHCTE Buaa

21 /fix) < q(x), tae g(x) <0, BOIBOAUTL B UBTHYIO
creneHb 00e 4acTv HepaBeHCTBa Henb3A. Heol-
NOAUMO YHUTbIBETb AONONHUTENLHLIS YCNOBKA.
MNpueeném meTogw pelueHnA NPOCTeAWMX uppa-
LMOHANbHEIX HOPABEHCTB:

1) 2+ WAx) < g(x) &> flx) < g2 (x);
2) 22+ Wfx) > g(x) = fix) > 2" 1(x);

fx)20,
3) 22/flx) < g(x) <> { q(x) > 0,
Ax) < ¢22(x);
[ (q(x) <0,
x)z0,
4) 21fx) > g(x) &
q(x)20,
x)> g% (x).

Npumexanne. Yrobu Habexartb owntox npu pe-
Wewun HepaseHcTs oBuiero Buas, HeobGXOAMMO
Npexge Bcero HaWT obnacrs onpeneneHns ue-
XOAHOTO HEPABEHCTBa, a NOTOM OCYILeCTBNATL
paBHOCMNbHLIA Nepexoa Ha ofnactv onpepge-
NeHMA WK Ha o8 YacTl.

1) Jx=5>3.
Pewsenwe.
xzi4
Ax25

2.
{x—5>3 ' =x>14
Creet: (14;+w).

x—520;

2) Jx=5>-3.
Pewenune.
x — moboe uncno m3 obnactu
ONPeSAEnNeHnA, TO 6CTh:
x=-520
xz5.
OrBeT: [5;+0).

3) Jx-5<3.

Pewenue.

Heobxonnmao ywects o0nacrs onpe-
DenexHun.

x=520, x5,
x=5<9; |[x<l14;

Oreet: {5;14).

5<x<14.

4) Jx—~5<-3.

Peuwetne.

Jx—52=0 Bcerpa, Toraa HepaeeH-
CTBO PSLUOHMA He NMeeT.
COmeet: J.
5. 3x-5<-3.
PeweHue,
x—-5<=-27
x<-22.
CGreer: (—0;-22).
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YYEHWYECKAR CTPAHWYKA

1. PelwTo ypaBHenwe. STt 3-or-fortT+fz3 = 0. J'

Pewwenue.
Haiingm obnactb onpeaencHus ypaBHEHWA: ANA 3TOMO NPEANONOXWM, uTO BcCe ||
NOAKOPOHHLIO BLIPAXEHUA GONbIWES UMY PaBHBI HYMIO;

3
1x+320, ¥z
2—-x20, Q‘xSZ, ox =2
9x-720, xz-l
x-220 9

x22

3uauut, obnacTL onpeaesiIoHns COCTOMT TOMLKO M3 OAHOK Touwm x = 2. [lposepum,
5)‘}191’ NN 3TO 3HauYeHWe pelleHneM MCXOQHOIO ypaBHeHUs:
Ni-2+3-2-2-2+7+.2-2=.25-25=0.

Kak BuAMM, x = 2 — PELIGHHNE UCXOQHOTO YPABHEHUA.

Oreer: 2.

2. PelunTs ypasHenve. Sr-8-J5-%x=0.

Peweuve.
Haitndw obnacte onpegeneHns ypaBHeHUN:

x-820, x28,
p=1
5-xz20 xs3.

SHaumT, o6WMX TOHEK HET N UCXOOHOB YPABHEHUS HE UMEET PELLIEHHA.

QteeT; 2.

3. Peumrs ypasreHme. Ji+2+.Jx—5=0.

PeiwueHune.
x+220, xz-2,
&
x-520 .
Ecnn npoanannanpoBaTh YpaBHEHHe, TO A1Ba NONOKMTENBHLIX BHIPAXKEHNR B CYMM® He
MOTYT PABHATLCH HYNIO, SHAYUT, KOPEHL x € I,

Q6nactk onpeaeneHUA ypaBHeHUA { x € [5;0).

OTgeT: O

4, PewnTb ypasHeHue. 1-J1+5x = x.

Pewetus.
O6nacTb onpefenenna ypasHeuua 1+ 5x2 0= x z'-?l) =xe [—-51-; oo) .

1YennHum KBanpaTHbiih KopeHb: /T +5x = 1-x.
Honyctum, uto 1-x>=0=>x<1; Torga oOnacTL OnpefeneHnn TaKam: x € [-%;1].
Boaseném B xsagpar 06e MacTn ypaBHEHWA: ' '

T+5x = 1-2x+x22x2-Tx = 0>x, = 0; x, = 7.
Mockonbky Bo3BOAUMM B KBAAPAT, TO MOFYT NOSIBUTLCA NOCTOPOHHUE KOPHU, U MO3TOMY
Ha#o caenats NpoBepky Unu BuiGPaTL KOPHK, NPUHAANEXaLMe 06NacTy onpeaeneHus.
Mposepxa:
Nx=0, 1-J1 =0=x = 0 — kopeHs; .
2x=7 1-J1+3527=>x = 7 — He ABNACTCA KOPHEM YPABHEHUR.

Orteer: [(I




——N—.n—_a-—_—“-—_n——-—_-—nm;—ﬂ—_—nt——————'——-—————-—‘
5. PewwnTs ypaBHenue. - JZ x4 242 = dx -4,
Pewenue.

3anuwem ypasHeHue B Buge Jx2-3x+2 = —(x—2)%.
CneBa Jx2-2x+220, cipasa — (x —2)2 < 0. QUEBNIHO, PELLISHNE BOZMOXHO TONMLKO

npu x = 2. 3Ha4eHwe x = 2 NpeBpalyaeT ypasHeHNe B TOXAECTBO.
Oreer: 2.

Pelunrb ypasHeHme. JA-—x = x+2.
1) AnA pelueHMA UPPAUNOHanNbHLIX YPaBHEOHWHA | dox>0
MOXHO NOML3OBATLCA METOOOM PACCYKOSHMIA "‘; 0’ (1)‘
1x+220,
B obwem supe. Hanpumep: 27/x) = o(x) * _ ).
3ameHuM  ypasHeHne pasnocunbuoﬁ emy [4~x = (x+2)5
CUCTEMO: '
| - [x<4, —2<x<4,
fx)=0 - _ ixz-2, x=0, x=0
P(x)20 1 x2+5x =0 L =-5
x) = @2"(x) ‘ :
2) Petunm cucremy (1)
Oreer: 0.
PetwumTs ypasHeHme. | - 255+ 6)2 = 2—x.
1) Nonbayack onpegeneHem apUuPMeTHIECKOTO | [y2 _ 5y + 6| = 2—x
KOPHS, 3an1ileM AlaHHOe YpaBHeHWe B Buae _
1)l = o(x): 2-x290,
[anHoe ypaBHeHWe PaBHOCWNLHOTO COBOKYN-|||y?_5x+6 = 2-x;
HOCTH ABYX cucTeM: |(x)| = o(x) & ‘ 3-z20, =
o(x)20, _ {
%) = o(x) (x =5x+6) =x-2;
. .
°x)20, o { x=2
| Ux) = —9(x) | (x-2)* = 0; o |[*=2
_ N {xsz [’: =12
= 4
X —6x+8 =10
x =2
x<2 =2
G-
= 4
Oreer: 2
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PewnTb ypasnenue suaa Ax) = Yo(x).

Jx2=3x-4 = Jx2-Sx+6. '

1. a) Echu n = 2k- 1, TO gaHHOe ypaBHeHWe
3anuwem B Buge f(x) = y(x);
0) ecnn n = 2k, TO AAHHOS YPABHBHHNE 3aMEHUM
PaBHOCUNBHOR @My CUCTEMON:

fx)20;
¢(x)20;
x) = o(x). .
2. Pewwm ypasHerue (1) unu cucremy (2).

B nanHom ypaBHeHMU n = 2, NO3ITOMY
nMeem cnydan 6):

x2-3x-420;

x2-5x+620;

x2-3x—4 = x2~5x+8.

B gaHHOM cnyvae ygob6HO pewuTb
ypasHeHue fix) = y(x) W BLINONHATL
npoBepKy:

x2-3x-4=x2-5x+6; x = 5.

2 - -
fposepka: {s -3.5-420; {620,
52-5.5+620. 620
OreerT: 5.
Pewmts ypaBHeHue. M2x2-8x+12 = x2_4x-6.
1) Beeném HOBYIO NEPEMEHHYIO:

2) Haiiném 3uaveHme HOROH NepemMeHHoi, peLuns
nonyueHHoe ypaeHeHue (1)
3) BepHBMCA K UCXOAHOMY HOU3BECTHOMY:

4) Pewvm ronyyexHbie ypasHeHua (2) u (3):

J2xT -8z +12 = %(2x2'—8x+ 12)-12;
y = J2x2-8x+12;

y = i,{-;’2—12; y-2y-24 = 0.
¥ =6 yp = 4]

Laf2x2—8x+ 12=6; (3)
22 8x+ 12=-1) (2),
KOpHe# HeT.
N2x2-8x+12 = 6;
{2x2-8x+1220;
2x2-8x+12 = 36;
2x2 -8x+ 1220 Beeraa;
(D<0, a=2>0))
x2-4x-12 = 0;

6;
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PeleHue MPPaLMOHANLHLIX HEPaBOHCTB BHAA 27/(f(x))2" 2 g(x)

PelmTs HepaBeHCTBO.

J2=-55+6)2>2-x.

1) Nonbayscb onpaaeneHueM aputhMeTHecKor Kop-
Hsi, 3MMLLIEM AaHHOe HepaseHeTeo Benae [Ax)| 2 g(x):
2) PaccMoTpuM Ciyvaid, Koraa BIPaXeHue, CToswee

x2-5x+6|>2-x.

NoA  3HAKOM  MOZYNR,
fx20

fxz gx)

3) Petunm cucremy (1):

L)

4) PaccmoTpum Crnydaid, KOraa BbIPEKeHWs, CTO-

fAwee noj 3HakoM Moaynd, oTpuLaTabHoe:
Ax)<0

-Ax) z2 g(x)

5) Pewmnm cncremy (2):

2

6) 3Januwem oreer,
nonyveHHs® B N.3 # n.5.

HeoTpUUaTenbHOe:

o6veauHuB pe3ynerarh,

(1)

{xﬁ-5x+6zo;

{(x—Z)(x—3)20; [:ii K<2;
x2-4x+4>0, "lx23.
x#2

2-5x+6<0;
{ (2)

w{x2=8x+6)>2—x.

{(x-2)(x-3)<6; {2 <x<3;

x2-6x+8<0, 2<x<4.

x<2wmx>2,

Ortser:

{(—o0;2) U (2;0),

PelwnTb HEPaBEHCTBO.

Jx2-3x—4< 2 -5x+6.

1. @) Ecnu n = 2k-1, To aaHHoe HepaBeH-
cTB0 (1) 3anuwem B BUAS fix) 2. g(x):

6) ecnu n = 2k, TO JaHHO® HEPABOHCTBO
3aMEHUM PaBHOCHNbHOR @MY CUCTOMON:

Ax)z0; Ax)>0;
gx)>0; (1) qg(xn20; . (2)
Ax) < g(x). x) > g(x).

2. Pewnm HepaBeHCTBO (1) unu (2).

3. 3anuiwem oTBeT:

B AaHHOM npuMepe n = 2, NOITOMY UMe-
eMm cnyvain 6):
x2-3x-420;
x2-5x+6>0;
¥t -3x-4<x2-5x+6.

@)

1

xs-1;
[v24;
x<2;
L>3;

x<5,

(x-1){x-4)20;
(x=2)(x-3)>0; 3
2x < 10.

x£-1 mm 4<x<s,

xs-1; 4<sx <55,

91




Peiyetine UppaLmMonanbHiix HepaseHcTs enaa 21/f(x) < g(x)

PelumTh MPPaLIMOHANLHOS HePaBeHCTBO. JA—x<x+2.
1) Jamennm HepaBeHCTBO PABHOCWITLHON CH-{ ¢ 4 0:
CTemo: ~x20;
320 {2+x>0; (1)
X
4-x<(x+2)2
g>0 (1) 4-x<e2)
n [ .
x) < g2"(x) ;f“'z. {-—2<xs4;
2) Pewmnm cucremy (1) x2+s;>0 x(x+5)>0.
(2 <xs4;
/"" {rx <=5;
| ‘[x>‘0;\
1 3) 3anuwem oTBeT: 0<xs4

PeweHne MppauMoHanbHLIX HOPABEHCTB BUAA 1 [A(x) > g(x)

5) 3anuuiem oTeeTbl, OGLOAWHWE PE3yNb-

PeuwmMTb HPPRALMOKANEHOS HEPaBeHCTEO., JA—x>x+2.
1) PaccMOTPUM cnyqa_ﬁ. korga Ax)>0 4—x>0:
| (=)>0 4-x>(x+2)%
g(x)20 (1) .
x) > g (x) * : 4;2 {—2 Sx<4;
2) Pelumm cucremy (1): ¥eoa -5 .
) .y( ) x2+5x<0. <x<0
7,
-2<x<0 5 . 2 x
3) PaccMoTpuM cniywait, korga f(x)20 u {4—x20; @
gx)<0: ' x+2<0.
fAx)20 ( .
2) x<4; .
{g(x)<0 {x<—2. x<-2
4 :
} Pewnm cucremy (2) [:2 <x<0; .
<-2. . § 0 X

Tarhi, NOJIyuYeHHLIe B 1.2 1 n.4;
Oreer: '

(~0;-2) U (~2;0).
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PeltieHne HPPSUMOHANLHBLIX HOpaBeHCcTs supa Jfx) + b 2

bfix)+c

PetmnT MppaumMoHanbHoOe HepPaBeHCTEO.

N2x2-8x+12<x2-4x-6.

[ 1) Beensm HOBYIO NnepemMeHHyto:

2) Hain8ém sHaveHne HOBON NepPeMeHHON,
pewue HepaBeHcTeo (1):

3) BepH&mMca K HAANLHON HEM3BECTHON:

4) PelmM nony4eHHLI© HepaBeHcTea (2), (3):

5) 3anmwem oTBeT:

S —8x+ l2<%(2x2—8x+ 12)-12

y = J2x2-8x+12;
y<%y2—l2.

2 -2y-24>0 (1)

P —2y-24>0 y<—4, y>6.
232 8x + 12 <—4 (2), peweHwil HeT.
f2x2-8x+12>6 (3).
{2x2—8x+1220 ,{x2-4x+6zo
2x2-8x—-12>36 |x2-4x-12>0
x2—4x+ 620 — Bcerpa,
x2-4x-12>0; x<-2, x>6.

x<-2 MM x>6.

11. PelunTh YpaBHeHHe.

TPEHUPOBOMHbIE YITPAXXHEHUA

a)2.f3-x =x-1; K) Jx+1-./9-x = J2x+12;

6) J2x—~1 = x-2; n) f3+x = Jx2-6x+8;

B) Jx+2 = x; M) oJx - —J:Tz=m:

Nx+1=.Jx+3; H) 3x+32x "3 = 312(x-1);

A Sx+a+.fx-4 = 20x; o)W 2x+a+35+6 =2~ .2 x;
= . +2_ [x+2 _ 7.

8) Jx-2-Jd-x = x2-6x+10; n) ~+2 N2xi3 12

X) (x+5)(x~2)+3Jx(x +3) = 0;

p) Jx+1-2x—1 = Jx-3+1;

9 W2 = £-5;

C) WA +3x-x2 = Jx+5-3;

12. PewmT HepaBeHCTBO,

a)23-x<x-1; 3) Sx+2-S5x>4x-2;
6) 2.3-x>x—1; W) Jox2+6x—5>8-2x;
B) J2x—1<x-2; ) W¥2-x-12<x;

D) 2x—1>x-2; nm)Sx+1<8-Bx+1;
A)x+1>Jx+3; M) L2x-1>0x=-3;
e)x+1<x+3; W) S-x<x-2;

®) JOx+ 1)2 > x; 0)2—‘12_"7““20:

Wx-3P+3x-22 = J*-3x+7, D JR2+5+x2-3 = 4,

n) (x-3)2+3x-22<x2-3x+7;
p) %Jx+4+%-.\/x—4<x+ SE-16<6;
¢) Sx-Jox+i<.2x+1;

) 33 +2x2-5x+3<x;

Y) Wx2-3x+6<3x-4.
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~ CAMOCTOATENbHAAPABOTA C-44
Tema, PewseHne NppauMoHabHbLIX ypasHeHWH

B |

7 Gannos [

B

PslunTh ypasHeHue,

a)x+1+./2 = 42;

6)fSx—1= 3x+19;B)Jfx+1 = 11-x

a)Wx+2.2 = J2.42;
. |6)J2x=-9 = J6-x;B)J12-x = x.

B4l ; nos | BV
PelunTb ypasHeHHe.
a)3x+4.5 = J5+2; a)x+7+2.06 = J3+.2;
B)Vx2-36 = Jf2x—1; B)x-5 = Jx+1. |6)J/8-5x = Jx2-16;8),/1+5x = 1-x,
BV [ | oB | B-VI
Pauvte ypasHeHne.
a) Jx+2 = J2x-35; a) Jix+1 = 2./x+4; : Il
+1 x  N+x_ 1., e+i] = :
6) x ; J_xB).JE 4[=x 4, 16) 1—-_—x' T—J;:,B) +1 x+1.

CAMOCTOATENbHAA PABOTA C-4-5
Tema. Poweonne uppausioHanbHLIX ypasHeHUA H HepaBaHCTB

BT ]

7 bannos |

1. PewwuTb ypasHeHue.

Bl

a)fx+2 = 2+./5x+6; 6)Ja2 = x+1.

a)2+.x—7 = X+ 1.6)J(x+1)2 = 2x+1. |

2. PeliuTb HepaBeHCTso.
a) Jx>2; 6) JA+2x<1,5. a) x+3>2; 6) JS2x+3<2.
‘ B ] | o8 [ BV
1. PelwmnTsb ypasHeHue. )
a)Jx+20 = 3+, x-1: a)2x+5 = 1+ Jx+6;
6)/(1-2x)2 = 1-2x. B)J(x-1)2 = 1-x.
2. PeLLNUTL HOPABEHCTBO.
a) J6-2x<.f5; 6) Jx-3<2. a) J2x-7>1; 6) Jax-1<3.
BV ] ] 0B [ BV
1. PeLinTb ypaBHeHuHs.
a) (x2 +4x)x-3 = 0. a) (x2+x)Jx-1=0.
2. PelumTb HepaeeHCTBO.
8) ¥3x-9<J6-x; a) N8+ X2 +6x+10<3;
6) J1-2x<x+1;
=% 6) Jx=1<3~x;
B) J1-2x>x+1, 8) T—1>3-x.




KOHTPOSIBHAAA PABOTA K-4-1 .
Tema. Kopuu n-oi crenenn. UppaunosHanbHble YWaBHeHUA U HePaBEHCTBA

Bl | 7 6annos [ Bl

1. BLiNoNHWTL ASHCTEMA,

1.6 1.0 243
a) (22) —{0, 125)‘1'1'(22) : a) 2(_3)—24.[(?5)3] +(=3)°;
1 1 a
6 : .
)(a—«/5+a+ﬁ') a-b 6)( ’l—+—0+ ’-l-:-%):Jl—_cxz.'
l1-a 1+
2. PetunTs ypaBHeHue.
Sx-5=1-x. J10+ x5 = 3.
3. PewnTb HepaeeHCTBO.
Jl—x>2x-1. ' Jl=x<2x-1,
B [ 9 Gannos | "BV
1. BbinONHWTL QSACTBMUA.
4.3 A8 o2
a)[( )2 +o, 2s>-'] (-0, 5)%; a)((“) +(5)] 2
] 1 .
? (Ja—Jtz_—_b+J5+J¢:_-- . 5)(—+E+1] (1+./1-x3).
1=a1-x2
2. PalUnTL YpaBHEeHUe.
Jx2-x-12 = x, Jx2+4x+4 = x+6.
3. PelunTb HepaBeHCTBO,
J2-x)2<2x-5. _ §f2x—1)5>x+1.
BV | 12 6annos [ B-VI.
' 1. YnpoCcT|TL BbipaXeHne.
Ja+rx+ . Ja-x ) 1 (J&"'Ji Ja+x 1
a+x—Ja-x (Ja+x—.Ja~ x)J_+x a+x «/;H'f (Ja+ Jx)Ja+x
2. PewwTs yparHeHue.
a) ¥x+23/2 = 3; a) x5 = 2;
6) Jx+2-33x+2 = 0. 6)x+7-x+3 =0.
3. PewuTb HepaBeHCTBO.
a) ¥/(x~8)8<3x-1; : a) 4x2-5x+6)4 <2 -x;
6) 2x2+3x+3 <5252 +3x+9; 6) x2+3x—18+4x2+3x-6>0;
B) P+ 2 -2x+1<33. o) ax-23 <355,




CTPAHWU'KA ABUTYPUEHTA
CnocoBbl npnsenenna MpPauNOHaNbHLIX YPaABHOHNA K PAMOHANLHLIM

Ypasnenus suga /f(x) = %z(x) 4'
O6e uacTn Bo3seaéMm B cTeneHb k = HCK (n,m) — HawmeHbluee obilee lcpamo?l

weennWwm.

1. PewuTb ypasHeHWe. Px+3 = 6-x.
Pewenns.

1-#1 cnocob. Boaseasm oGe YacTH ypaBHeHUA B KBagpar.

2x+3 = 36-12x+x%, x2-14x+33 =0, x, = 3, x, = 11.Cgenaem nposepky n ybe-

AMMCA, YTO x = 11 — NOCTOPOHHUA KOPeHb, 8 x = 3 YAOBNETBOPAST YPABHEHWIO.

2-i cnocob. VcxoaHoe ypaBHEHNe PABHOCHLHO CUCTEME

2x+320, —%sxss,

6-x20, - £ =3

(VT3P = (6-2)%; L .1l
MocnegHAR cucTemMa MMeeT 8ANHCTBEHHLIA XOpeHb x = 3,
Orser: 3.
2. Petuntb ypasHerme. - J5m1=3k%3.

Pewenxue.

Bossogum 0be yacTu ypaBHeHua B cTeneHb 6 = HCK (2, 3).
(x=1) = (x+3)2, x’-4x2-3x-10 = 0. [logBopom HaxoauMm x, = 5. [anbwe
x3-4x2-3x-10 = (x=5)(x2+x+2). YpasHenne x2+x+2 = 0 KOPHEH He WMeeT.

NpoBepkoi YOeKAaeMca, 4TO x = 5 -— KOPeHb 3alaHHOIO YPaBHOHWUR,
OreeT. 5.

_ Ypasneuun suga J[f(x) £ J2(x) = k(x) (wwm =Jh(x))
3. PewnTh ypaBRerne. St2+ -3 = 4.

PeweHue.
Bossoaum obe wacTi ypaBHeHWA B KBagpar.

x+2+3x-2+2Jx+2)(3x-2) = 16, 32 +4x—4 = 8-2x.

CHOBa BO3BOANMM B KBagpar 3x2+4x—4 = 64-32x +4x2, x2-36x+68 = 0. Haxogum
¥, =2, x5 =34, MNposepkoit yGeXA26MCH, YTO TOMBLKO 3HAYEHWe x = 2 YAOBne-
TBOPRET MCNOAHOMY YpaBHeHnio (AnA x = 34 NpWU NOBTOPHOM BO3BeASHWN B KBaapar

BbiNo HapPYWEHO NPaBUNO COBNAASHUS 3HAKOB).
Orser: 2.

—
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/

ﬁemﬁrbypégﬂeuue. ~ = S:x— JS—E = Jx=1. “

. Pewenue.
Boasoaum 06e YacTu YpaBHEeHUA B KBaapar:

5+x+5-x=2425-x2 = x—1, 22522 = 11 -zx,

4(25-x2) = (11-x)?, 5x2-22x+21 = 0.Wmeem x, = 3, x, = 1,4.

KopeHb x; = 3 ynoBneTEOpReT WCXOAHOMY ypaBHeHwio. poBepka KOpHA x, = 1,4
3aTpypHeHa. Ho oH yaorneTeopsieT Qf13, u B npouecce pelueHna HE GLIN0 HapyWeHo

NpaBMNOC COBRAAeHWA 3HAKOB 00eunx YacTeil ypasHeHHUA Npu BO3BOAEGHWM B KBaapar.
BuiBog: x = 1,4 — TOXe KOpeHb.

BET: 3; L,4.

YpaBuenus naa 3f(x) + 3/g(x) = h(x) wm 3Ax) £ 3/z(x) = V/h(x)

NP pelleHn ypaBHeHWIA Takoro BHAa HEOGXONMMO BG3BECTH 00e 4actm B Kyo

no dopmyne (Ya+33)’ = a+b+34ab(Ja+3fB) n ana BuipaxeHus, CTOAWErO
B NpaBoX 4acT aTon ¢opMynbl B ckobKax, WUCNONL3OBATL YCNOBUE WCXOAHOrO
ypasHeHns. HeobxoanmMo oTMETUTb, HYTO MPPaLMOHANbHOS YPaBHEHME, BO3HUKaloWwee
fIPU 3TOM, HE PaBHOCUNBLHO 3afaHHOMy. OHO Cneayer U3 UCXOAHOTO YPaBHEHWA, HO
UCXOQHOE ypaBHEHWe He BCeraa ABMASTCA CNefACTBMSM 3TOr0 ypasHeHWs. foaTomy
PaLUMOHANBbHOS YPaBHEHWe, KOTOPOEe NOABNAESTCA, MOXET UMETb NOCTOPOHHHWE KOPHM,
¥ NpoBEpKa 3a4aHHOT0 PPaUUOHANLHOID YpaBHeHNA obs3aTensHa.

5. Pewntb ypaBHeHwve. Ye—x+35t1 =3

Pewenue.
Mocne po3seaeHUs oBenx YacTei ypasHeHHWR 8 kyb nonyuuM:

8—x+x+1+33B-0)x+DEB-x+3x+1) = 27. Noycnoenio, 3B—x+3x+1 = 3.
Umeem: 3/(B-x)(x+1) =2 wmm x2-7x = 0, oTkyAa x, = 0, x, = 7. lposepkoi

ybexgaemca, 4To 06a KOpHA NPeBpalaloT 3agaHHOe YpaBHeHHe B TOXOeCTBO.
OreeT: 0; 7.

. [6. PewnTs ypasueHve. 33xT2A_35TE = Ur.

Pelwuexue,
Bossepeuue B kyb obenx yacten faér:

3x+24-2x-6-33/(Bx+24)(2x + 6)(3Bx + 24 -32x + 6) = x.

Wcnonbaya 3agaHHoe yCIoBue, NOCAe NpeobpasoBaHuit NonyyaeMm:

3/(3x+24)(2x+ 6)x = 6 wnn x3 + 11x2+ 24x— 36 = 0. Buigenna B kybuveckom ypasHe-
HAW Uenble KOpHW, HaxoAuM x; = 1, x, ; = -6. lPOBEPKOW MCXOAHOIO YpasHEHWA

ybexgaemca, YTo 3HaveHNe x = —6 ABNASTCA NOCTOPOHHUM KOPHEM.
OrseT: 1.
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eTon BBeAGHMA HOBLIX NEPeMEeHMNLIX

£. Pellnts ypasHeHue.

3ax+48-3f4x-17 = 5.
Pewenrne.

OBosHaumm  3f4x-17 =y, Torga 4x = )3+17. Ypaswewwe npwobpeTaeT Bwa
33 +65 = 5+, otkyna y2+ 5y +4 = 0. KopHn sToro ypashewus y, = -1, y, = —4.

Bo3Bpalanch K NOACTAHOBKS, HaX0auM x, = 4, x, = -‘-‘42.
OteerT: 47
. 4; ——.
4
Meroa NpHBeRens NPPAUMOHANEHOTO YPABHOHHA K CHCTOMS YPaBHEOHUN
8. PauinTt ypasHenve. er7+308 -5 = §.

a*+ b3 = x+7+28-x = 35, [ony4asMm CUCTEMY YPaBHEOHWIA:
{a3+b3=35:{(a+b)3—3ab(a+b)=3S=>{ab-6

atbh=35 a+tb=2>5 atb=35

Haxoavm nBa xopHA a, = 2, b; =3; a, =3, by = 2, Boespamaaob K noncfauoaxe
x =a*-Twwmx = 28-b%, nonyyaem: x, = 1, x, = 20. EERE :

OreeT; I; 20.
9. Pewntsb ypasHeHue. 4B +4/30%% = 5.
Peluerue.
+ =
MycTb 8 —x = g* n 89+ x = b*. Nonyyaem cUCTEMY YPaBHEHWIA: {a b=3
at+ bt = 97,
MOCKONbKY a4+ b* = (a2 + b2)2~24°b% = ((a+b)2-2ab)2—-24%b2, TO NONYMUM

atbh=2>5

ab=26

Peweniue.
OGo3naunm 3Jx+7 =g, 328~x = b, Torga, no ycnoewo, a+b = 5. Kpome Toro,
ypaeHe-Hue (25 ~2ab)2 -242b% = 97, 0Tkypa ab = 6 unn ab = 44,710 BGTb{

ab = 44,
a=2; b=3wma=3;b=2.NTaK, x = -8 vumx = -73. !
Orser: -8; -73. ]k

MeTon BbigeNeHKUA NONHOIO KBagpaTa
Ana nenonb3oBaHuA 3TOro Meropa Haao 3HarTb (hOPMYNbI COKPALSHHOTO wumnnn
1 hopmyny «CIOXHONO paaukanay.

10. PeiunTb ypasHenwe. =2+ x5+ Jx+2+3.2x—5 = 1./2.
Peuietue.,
Caenaem NOACTAHOBKY J2x—5 = y20.

mma,=xz_, x=2+ % 5 = wz*‘_ x+2+3m‘:_ﬁ_6z+_

Bpesynb'rare nonyJyaem: Jy2+2y+l+,\/y2+6y+9 = 14, Iy+l|+b'+3| = 14.
Mpuy=0 nmeem: y+1+y+3 =14, y =5, Peu.msypasaenue 2x=5 = 5, HaXOauM
x =15,

Ortsert: |15.

-+ =
wnu {0 b 3 Bropan cuctema He COBMECTUMA, nepsas cUCtema UMeeT f1Ba KOpPHH:
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1. PewuTb ypasHeHue. F—x+3—4 1+ {—x+8_6 ] =1.

Pewenue.
Beyaennm nonHbLie KBaapaThl B NOAKOPOHHBLIX BhipaXEHUAX:

x+3-4x—1 =x-1-4x=1+4 = (Sx-1-2)%;
x+8-~6x—1 = x=1-6/x—1+9 = (Sx=1-3)2,

BHAUNT, 38A8HHOS YPABHEHHS PABHOCHINLHO YpasHeHmo: |Jx—1-2| + |J 1-3 = 1.
Pelwinm ero MeTogOM MHTEPBanos: .

Nmeem:

{ISxSS, {ISxSS,
2-Jx-14+3-Jx-1= Jx—-1=12;
x =35
5<x<10, 5<x<10 ’
= ' [5<x<10, 5£5x510,

{Jx-172+3—../x-1==_1; {1"‘1; |:'_ 10:

{leO {xzm,

A 2+x-1-3 = I; Jx—1 = 3;
Oreer: 5<x<10.

APpauMoHanbHbie YPaBHeHHA ¢ NapaMeTpamn
12. PGI.I.IHTb ypaBHGHHG. JxTa = zx__ l . l-na a _napame-rp_
Peuenye,

3anaxHoe ypaBHOHWe PaBHOCHITBHO CUCTOMS:

x—a20 x2a

22120 = xz%

- ™ -1)2

x-a=@x-1) 4x2-S5x+a+1 =0,
KOpHM KBBAPATHOTD ypaBHOHMA x| = -d2—16a “‘98_16“, Xy = 243 16a “‘98-16“ ABNRAIOTCA
OOACTBUTEIBHLIMKM YMCNaMM NPU as-l%. Fipn a>% KOPHON HeT.
YUTéMm HepaeeHCTBa x2a W xZ%:
1)z, =3 98‘16"2%, $1.49 16 498“5"“, J-T6az8a-5. l
Ecnm asl6.'ro 8a-5 <0 ¥ HEPaBEHCTBO /9 — 16a > 82— 5 BBPHO ANA BCOX AONYCTUMbIN _
JHAUOHHR g, JHAUMT, X, ABNAGTCA KOPHEM UCXOAHOTO YPABHEHNA NpK g < — 196
2)x2-5_ 98-1602%' J9-16ast, ak% aS%).

1 9 5— 9—16a

Ecrmn 25as]6.'ro S
UtaK, x, ABNRETCA KOPHEM HCXOAHOTO YPABHEHNA npu lcag 196
Ovser: ﬂ , ecnm a<2, 98'16“ ecnu ;Sas& @, ecnm a>1—6
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. FOLLIXTD ypaBHOHMEe. x-1+.J5-x = a, rae a — napameTp.

PeweHune.
OueBugHo, a>0. OBosHamM Jx—1 = b, J5—x = ¢. Torpa NPUXOAMM K CHCTEMe
ypasHeHWit:

bte=a

{b+c=a =}{b-i-c“a - ,
b2+ct =4 ((b+c)2-2bc=4 bc=a;4.

Tax kak @> 0 nno cMbicny 20, c20, To HEOGXOANMO a= 2.
V3 nocneaHei CHCTeMbI HaXoANM:

by = at.8-a2 by = a-.8-al
2 2 i

_a-fisd _ _a+fid

2 2 2
OueBHAHO, ONYCTMMOE MHOXECTBO 3HaUeHMl napamertpa a uMeeT eug 2<a<.8.
Bosspawasce Kk nogcraHoske x = b2+1 wwm x = 5—c2, onpepenseM KOpHM |
ypaBHens. iMeem npn 2<a < 48:

2
2= 1+ a_:t__:_—_g_ WM x; 5 = 3:t§J8—a2.

Moacraenan 3sHaveHus x, (WM x,) B UCXOAHO® YPABHEHME, MOXNO MOMYYMTHL
TOXRECTBO:

'f2+ 88— 02+J2—-J8 a®=a, 2<a<.8.

Otser: 3:!:51./8—02. ecnm 2<a<.J8; J,ecnna<2 unha> /8.

MppaunoHanLHbie HepaBeHCTBa
HanomMuum, 4To pewexHns WPPaAUMOHANLHBIN HEPABEHCTB CBOAUTCA K POLIBHNIO
PaBHOCUNbLHOK COBOKYNHOCTH CHCTEM PaLMOHANBHBIX YpaBHEeHNA.

. (fix)20
[Ecnn Jf(x) < ¢(x), T0 {g(x)> 0
Ax) < (q(x))%
'm:.:m* (fx)20
- Ecm JRx) > ¢(x), TO g(x)20 wnm {f[x) 2::
| o> oy IO
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14. Pewwts HePaBEHCTBO. fx2_5x+4>2x~8.

Petuenue.
.Clam-loe HEePaBOHCTBO paaﬂocunbao COBOKYNHOCTY ABYX CHCTOM:
2x-8<0; x<4;
x2-5x+420; x<1, x24,; x<1;
xr<1;
2x-820; =1 (x24; = {x24; =>[4<J|:<5.
x2-5x+420; x<1, x24; d<x<3.
|x2-5x+4>2x~-8)% *2-9x+20<0,
Oreer: (-o031] L (4;5).
15. Peluutb HePaBBHCTBO. x-1-Jr-1sf6-x.
Pewenwve,

1) 3anuweM HEPaBEHCTBO B BURe: J2x—1<./x~1+ ./6-x.
2) Yunrtbisan 00nacTb onpeasneHns, AMeeMm paanocunbﬂoe HOPABOHCTBO,

:_';Zx 1sx~1+2/(x-1){6-x)+6-x,
N JG-DE-92x-3.

3) NonyuyexHHOE HEPABEHCTBO PaBHOCHNLHO COBOKYNHOCTH ABYX CHCTEM:

l(._1<n I .
x-3<0; {xss, L<res:
(x—1)(6-x)20; 1<x56;

*-320; =ifxz3; = 3sx<6; =1<x<5.
, - ’ §s:rss-
(x~1)6-x)20; 1£x56; > ;
il le-1E-n2E-32  ||252-1Bx+1550.
| Oteer: [1:5).
16. PewnTe HOpaBEHCTBO. Jx+4 ==_ Jx Wy
Pelienne,

1) Beeaém HOBYIO NepemeHHyio; Jx—4 = y20,70M8 x = y2+4,

2) HepapeHCTBO NpuHNMaeT BuA: Ay2 +4y+4— 32 -4y+423. [y+2l-ly-2{23.

Mpuyz2,umeem y+2-y+223;423.
HepaBeHCTBO BEPHO ANA BCEX y 2 2 ;

M 0gy<l, y+2-2+y23; yz%.

3

I'Ipu 3 <y <2 HepPaBEHCTBO BEPHO, 3HBYNT, |y +2{ - ly—2| 23 BepHO Npuy 2 3

BepHEMCA K NOPOMEHHOH x: J/x -4 z W x2 = jis

Orser: ' [25

+
37
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17. PewunTb HOPAaBBHCTBO. 8+2x x-4 )
>

x+1 x 1 2_1

PeweHue,
Haxoanm O3 ans yHKuwY, CTORLLSH NOA 3HAKOM KOPHSL:

W [—4$x <-\
4 A4 1 4 l<x<4
PaccMOTPUM Kaxobiii N3 NONYYOHHbLIX NPOMEXYTKOB OTASNLHO,

1) 1<x<4. Haa‘mm.qnpommemy‘me’8+2J|r 0, 4 —X>0.

-1
+x - -X =
Mycre /xi il L_l b.

Tooraa UCXOAHO® HEPABEHCTBO NPUHUMAET BNA, 242 — b2 —ab > 0.

Tak xak a = 0, TO pa3fenum HepaBeHCTeo Ha a2. Monyum z2+2-2<0,1ge z = 220.
Pewwaf NONYYSHHO® HEPaBEHCTRO, HAX0AUM -2 <z < 1. MPpUXOaUM K ABOWHOMY Hepa-
BOHCTBY 0< ,':f i"' 1 < 1, voTopoe Ha npomexyTke 1<x <4 PaBHOCUNLHO CHCTEM®
HEOPaBeHCTE:

l<xs4; - l<xs4;
!4—x!§x+1! 1 = x2-4 >
(x-D@E+x) "’ [(x-1)(x+4)

PeweHnem nocneaHel cuCTeMbl ABMABTCA MHOXECTBO 2 <x<4.
2) -4 sx<-1. Ha a1om npomexyTxe 8"'2"’50 J““’4>0

o x+1
Nycts J—‘-‘- = /‘;' =b.
x+1 a x-1

Torna VCXOAHOS HEpaBeHCTBO MPUHMMaeT Bua —242+b2—ab>0. Tak kak b#0, T0

pa3genuMm HepasBeHcTBO Ha b2. Umeem: 2z°+z-1<0, roe z=9>0. Haxogum

b

1
-I<z<2.
Mony4eHHOe ABOWHOE HepaBeHCTBO 0 < ’41’; i i % Ha NPOMEXYTKe —4 <x <1
PABHOCMITBHO CHCTEME HEPABEHCTB! '
—4sx<-1; -4<x<-1;
(4+x) (x-1) 1 =95x2+9x-20_,
(x+1) (4-x) 4 (x+1)x-4)"

Pewexrem nocneHei cucTemMsl ABNASTCR MHOXBCTBO [—4 i"ﬁ)@)

Oreer: [—4;'9"10 481) w(2:4].
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WppauuoHanbHLie HepaBeHCTBa ¢ NapaMeTpPoM

18. PeLuuTh HOPABEHCTEO. JaZ+32>x+a-1,r3e a — napamerp.

Pewenne.
Mpu niobom 3Ha4eHun a, €cnu npasas 4acTe x +a—1 <0, T0 6CTe x < 1 -4, 3aA8HHOS
HOPaBeHCTRO BEPHO. (pw x 2 1 — g PABHOCUNLHAR CUCTEME HOPABSHCTE NMEaT BUN

x2l-a x2l-a
= (1)
a?+x2>(x+a-12  [x(2a-2)<2a-1.
PaccMOTPHUM BO3IMOXHLIE Clyyaun,

;“ 1 Obvenunas cMHoxecTBOM x < 1 —a, nony'-me<§‘a' ;

2)a = 1.x20 — pewenve cuctems: (1). Oﬁhenumcomuomac:mwxd a(a=1),
HaXOAUM: x ~— NIH060e Yneno,

3) a< 1. Pewenue cucrembl (1) x 21 -a. MpucoeanHus x < 1 —a, UMeeMm: x —- Mioboe
YMCIO.

Na>1,7T01pal-asx<

Oreer: - : . 2a-1 )
(—m,ﬁ,ecnu a>1; (—o;tw),6CMM a<1.

19. Pewsuth HEpaBeHCTBO,

x—a>Jx+a?, e a — napameTp.

Pewesue.
DaHHOe HepaBeHCTBO PABHOCUIIBHO CHCTOME HEPABEHCTB:

x+arz0, xz—a,
x—a>0, Six>a,
(x—aPX>x+a®, |x(x—2a- l)>0

: Onpenenumpamunomauueuaqumoaoﬁocnmex—az a, 2a+1K0 aaanucmocmor
3HaUSHUA NapaMeTpa a . HeKoTopbie #3 ITHX TOMEK MOTYT coBnagaTb Npu a = —1; —= 1 0. :

MosToMy HEOBXOAMMO NCCNBA0BATL YeTbipe NPOMEXYTKE.

1) Mycte a < -1. TofAa HETPYAHO YCTAHOBUTD, HTO PACNONOKEHNE TOMSK TaKoe:
= 22+t a4 0 o x>0
PeweHnom cnctemel (1) ABNASTCH MHOXECTBO x > (.,

—a?sx<2a+1;

2)I'chrb—l<as—%.Tbr.qa:

@ @ 2+l 0 x >0.
1 <sx<0;
3) Nycte — <a < 0. Toraa: % % >
__} ) 2 Aa g+l {x>2a+1

4) Mycrs a = 0. Torpa: & 0 a 2‘,% x>2atl,

OrteeT: (0;+x), 6cnu a<-1; [—a2;2a+1) v (0;+w),

ecnm 1 <a$-—%; [-a%;0) v (2a + 1+ o), ecnm —%<a<0; (2a+ 1;+w),ecnna=0.
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20. MocTpouTtb rpacpmK yHKLUMM, )= m+ =t

1) Haipdwm oBnacth onpepenesua dynkumwn: D(y) = [1i+x).
2) Npeobpasyem NOAKOPBHHOES BbIPAXKEHUS:

y= Jx_.1_2,/x2_1+x+1+.,1x—1
|Jx—1-Jx+li+Jx 1
Ecm fx+ >f Toy= x+l Jx l+Jx Iy x+1
3) NMocTpoum rpachuk hyHKLMM: 1 /
i

{ - FF | '/
x21

21.N UTb MK KL{MW.
OCTPOUTL rpadpuk yH Jx+i+2_ x+i-2

Jx+1+2+Jx+l-—2.
x x

1) O6nacre onpeneneHun dyrkumm: D(y) = (0;+0).
2) YnpocTum BhipaxeHue, 3afgaiowes hyHKuMio;

J(x+1)2 J(x DL x+l_l%ll

.y = A
l(x+1)2 J(x e~ ozl k-1
NN
vy o Xtl=(1-x), 2x,  _
npuod<x<1l:y xr1+(l- Jc).y Ty =X
vy o Xti-x+1 2. _1
npnx>1ly oo l,y %Y =5
3) Nocrpoum rpacgmk:
y = x, ecnun x € (0;1]
1
Y=y ecnmx>l.

104




TPEHWPOBOYHBIE YNPAXXHEHUA ONA ABUTYPUEHTA

1. Pewmre ypaBHeHue,

1

a) fi-t- = = Jx6; X) Jrr2-Jr 3+ JETE = 2;
6) 3x+32x-3 = I12(x-1); )32 x+Sx=1=1;

B) Jx+,./x+11+Jx—Jxrﬁ =4; W) ‘ji%?xh/xr? = J-T_Tﬁ;
N3x+T7-Jx+3 = 0; K) x%_l+%_1 = 16;

-1 k-1
n)32x-1+3~1=1; A) JA—x2-2x = |2-x];

o) ____«Mg- x4 e JETI6-6; M) SR 3xt ] = 1] -x.

2. Mpn KaKMX 3HAYSHWAX NApaMeTPa YPaBHEH®E UMEET OiUH KOPeHb?

a)Ja—x =2-x,6) S2—x =a-x;B) Jx+a =x+1.

3. PewnTb ypaBsHeHue, rae a — napaMerp.

a) Jx—4a+16 = 2 x-2a+4-Jx;6) f(a+x)2+43(a-x)? = 53a2—x2.
4. Peumts HepaBeHCTBO. :

1-J1-4x2 . R Jx2-16 5
a) Lol =9x7 5, %) +x-3> :
x o | Jx-3 =3
6) x2-4x+3-Jx2-4x>1; 3) JA+4x3+x6>x-3/2;
B) 35+x~-2-35-x>825-x2; M) S3x2+5x+T—Jf3x2+5x+2>1;
,[ —_ 3 L
") ll-fx sxi K) Ja+ Je+Ja-frs2;
4x + 15— 4x2 : . .
LA ik LY P : , oS
Jax+15+2x n) Jxta>x+1;

@) MOx2—48x—21+ J9x2 - 51x-15<[3x-6]; M) J1-x2>a-x.
5. MocTpouTL rpacuk PyHKLUK,

a)y = %+3;5)y =SB 23 +1;B) y = (S2x+ 1) -x.
X
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§5. NMokasamensHas pyHKQuA.
lNokazamenbHbie ypaeHeHUSI U HepaseHCmea
MokasarenbHan PyHKUMA

NoxasaTenbHoi PyHKLUNeH Ha3bIBaeTCA PYHKUMA BMAA y = 4%, TAe x — NEPOMEeHHas,
a — HBKOTOPOe HUCNo, Npuiem a>0; a= 1,

aHavennin E(y).

x =3]=2|-110(1]21]3
111711
y=2|zlal311[2]4]8
=(1 1111
y (?) 814 (2|115]7(5
L)
=X
Ceoiicrea
CaroiicTea DymwinA y = o
a>1 O<a<i
1) GBnactb onpe-[ x ¢ R, D(y) =R xeR, D(y) =R
| penexua D(y). |
2) MHOXeCTBO | > 0; E(y) = (0;+x). y>0; E(y) = (0;+x).

Tokasarencras (yHKLMR NPUOGPETAeT TONBKO NONIOAMTESBHBLIS SHAYEHNWS

o >0 scerpal |

Mpathuk He nepecexkaer ock Ox .

J)Havennsy |x=0; y =1, x=0y=1,

anax =0, Fpadpuk nepecexaerocb Oy B 104K (0;1).

4) Anavenmn y |x>0; y>1. x>0; 0<y<].

anax>0. &>1, npnx>0. O<a*<l,npux>0.

5)3navenma y |[x<0; O<y<l, x<0; y>1.a*>1,npn x<0.
anax<0. 0<a*<]1l, npux<0.

[ 6) MOHOTOHROCTL.| Bo3pactaet Ha BCOW MWGIOBOM| YOLIBA®T Ha BCOW 4MCNOBOR Nps-|

npamoi (Conbuiemy noKasaTenio
CoOTBETCTBYST BONbiLan CTeneHs).

Mo% (BonbweMy NokasaTenic cooT-
BETCTBYET MEHbLLIAR CTENeHb).

Cnepcreue. Eciiv ABe CTeN@HN OQHOTO ¥ TOTO XE NONOXMTENLHOIO HYHCNA, OTAMYHOM OT 1,
PaBHbI, TO paBHbl ¥ WX nokaaarenn. Ecrm a® = ¢¢, 10 b = ¢.
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OcHOBHbIE NOKA3aTEeNbLHbIO TOXASCTBA

Y = k. gr; 2242 = 2x.22 = 4.2%;
@Y = o] 31-x = 3%;

) x 2
= (@Y = (@Y 52 = (s2y = 25 (3) = ()7
a* - b* = (ab); 2%.5% = (2. 5) = 10%;
g-x= ax' M ﬁn(&x.
5= (@) beos =@
a® = 1; a=0; 1 =179
a'=a ;an=21; az0; -l==2'*:

a” 2x
" 13
a” ="%am a>0; ysr-i=5x |

MoxkaszaTeNbHbic YPABHEHNA U HOPaABOHCTBA
YpasHeHnA (HepaBeHCTBA), B KOTOPhIX HEM3BECTHOS BXOQWT B MOKA3aTe bk CTONeHHN,
HA3LIBAIOTCA NOKAIATENbHBIMM,

Hanpumep: 2* > = 32 s* 151,

Mpocreiitue NoxazaTtenbHuie YPaBHEHUA (HepaBeHCTBa) — 3TO ypaBHeHMs (Hepa-
BeHCTBA)BMAG: a” = b;a">b;d" <b,a>0;a=1;5>0.
PeluenMe NPOCTEHIIMX NOKAIATENILHLIX YpaBHeNUA (HepaBeHCTE)

NpHpasrnBaem
) = £ I Ax) = g(x) NOKA3ATENM NPH PaIHbIX
OCHOBAHNAX
a>1 3HaK HepaBeHCTBa
45 £ < Sx)>g(x) HE USMEHAETCH
O0<a<l ) <) 3:1;:2%%?
= x)<g(x eTCH

> &0 NPOTUBONONOMHBIHA

ObLiero cnocoba PeLsHs TRKUX YPaBHEHUA {(HEPABEHCTB) He CyllecTByeT. PaccMOoTPUM
HEKOTOPbLIE TMNBI U CNOCODbI PELIEHHUA NOKA3ATENLHEIX YPasHeHd (HepaBeHCTB).

L. ApocreuKe U Te, KOTOPbI® NPUBOAATCH K HUM CrIOAYIOLLUM NYTEM:

a) NpuBegeHne K OAHOMY OCHOBaHWIO;

6) BuiHeCeHne o61Ero MHOXMTENA 3a CKODKK;

8) Aenenve obenx YacTeil Ha CTeneHb, :

Il. NokazaTencHue ypasHeHuA (HOPaBaHCTBA), NPUBOAUMBIE K anreﬁpamecmn

a) npveeaeHUe K KBaapaTHOMY MyTEM 3aMeHbI;

6) oaHopoRHbie.

. [, «HecTaHgapTHHIE® NOKA3ATENbHLIO YPABHEHUA (Hepaaancraa)
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YYEHAYECKAA CTPAHUYKA

NocTpoenne rpadukos NOKa3aTenbHLIX (hYHKLMA
1. flocTponTe rpadmnk dytkum y = 2%,

Peuwenwe. Yy
Chayana noctpoum rpauk  DyHKUWM r4 !
¥ = 2%, NOTOM CHMMOTPUYHO OTOGpasum s/
ero OTHOCHTENLHO och Oy. , 7
Ipatuk dyHkuumM y = —2* Ha puc.1. ) ,1/

—Tﬁﬁ
Ry
. 2 p =2
Puc.1.

2. Nocrponts rpadmk yuxuwm y = 2

Pewenve. y
Ang x> 0 crpom rpacmk y = 2*.
CvmmetpuuHo otoGpaxaem €r0 OTHOCH-
TenLHO ocn Oy.
Obveannenve atux rpacgwmkos v Symer y = 2
MCKOMBIM IrPagukoM.
T'padmk dyHxumn y = 2K pa puc.2. R Bjr 1 _ X Puc.2.
3. MocTponTe rpacdmk yHkumm y = 3k-1H,

| Petuehne. .
Myctbx-120,Torgay = 3k~ = 3x~1 = 3x.3-1 = ;os".l'paq:mxd)yuxuuuy = %-3* "
npu x 2 1 306pakBH Ha puc.3. | o

MycTbx—1<0,7orgay = k-1 = 3=-1 = 3-2+1 = 3-3—1Jlr = 3-(9x.3n90ba = %<l.

I'paduKk hyHkummn y = 3 (.13.)’ npu x < 1 n3o6paxéH Ha puc.4 | "

(npnx=0y=3 -(%)o = 3). Fpacmk doyrximn y = 3k -1l uzoGpaxsu Ha puc.5.

y=3x~l

+3 xzt

30133 X oravesnoe

Puc.5.
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Powenne noKa3aTeNbHbIX YPaBHOHWH
1. PewnTb ypaBHeHHe. |7x-1 = 49_ [7x-1 =1, |7x-1 = _7.|7x-1 = 9.| 7% = 14..
PelueHnue. 7x-1 = 72, | 7%=1 = 70, | GyHKuma y = 7 npu-|x = log,14.
-1 =2 _1 = q |OBpeTaer TonbKo no-
x-1=2 |x-1=0 NOXUTENbHLIE 3Haye-
x = 3. =1 HUSI, NOSTOMY YpaBHe-
HWE HE@ HMEET KOpHEi.
Oreer: x = 3. x=1, x € . x = log,14.
2. Pewwts 5c+15 125 N3 1 450 | 4x>-2 | 4v<0 |4v<2
HepaBEHCTBO. (Q <3 :
Pewennea. §x+ 1+ 53 N*-3 (13 45>0 pgns BCex|HEPaBeHCTBO He
| 551 (ﬂ < (9 teR MMEET pPelleHui,
y=35'-— o<l x — NioB0e uncrio, | 1OCKONLKY 47> 0 |
BO3pacTatolLan 2 : ans Bcex x € R.
¢
yHKUMA. y = @ — yBu-
x+1>3 H
e BaIOLLAA YHKLMA.
' x-3>3;x>6.
Oreer: (2;+0). (6;+ ). xeR. xe@.
MpuBegeHne noxasartenbHbiX yYPaBHeHWA (HePABOHCTE) K NPOCTeALINM
nyTém npuBeaeHnA K obLeMy OCHOBAHMIO

1. Pewtutb ypasHeHue. +0,5
ypa 0,2y:+%>° = 5.(0,04).
| 5
Pewenne.
MNpuseném obe 4YacTu ypaBHEHWUA K OCHOBaHWIO 5: (5-1yF+05 51.(5-2y:
! 10 5 ' ! 5
§-x-05-05 = 51—-2::;

0’04 = i = l. = 5"2

100 25 §-x-1 = §l=2x
YPpaBHASM NOKa3aTes N CTeNeHeN NP PasHbIX OCHOBAHMAX, |—x—1 = |- 2x.
PeluuM nonyyeHHoe ypasHeHHue: —x+2x=1+1:x=2.
3anuwem oTBeT. OTBer: 2.

2. PeunTb HepaBeHCcTso.

R 3x-1
2-47:-22(-2 =

Peiwexne.

MpwBeaéM 006 4YacTn HepaBeHcTea K
oGLUemy OCHOBAHKIO:

21+4x—4 5 9-9x+3 : 24x-3 5 3-9x+3

YcranoBum, ABNRETCA NK (PyHKUMS ¢ JaH-
HbiM OCHOBSHMEM BO3PACTAIOWSH KAW
yObiBaloLen:

2>i; y = 2f— sospacraiowasn.

YUMTLIBAA MOHOTOHHOCTD PYHKLMW C
| ABHHBIM OCHOBAHWEM, COCTaBWM Hepa-
BEHCTBO W3 nokasartesneil CTeneHen:

4x-32-9x+3,

PeluMM NoNyveHHoe HepaseHCTBO.

6

a1, (22)2.:-2 > (2—3)3x-1; 2%, 24x-422-9x+3;
13x26;x2—.

13

3annwem oTeeT.

Otreer: [i; +'oo]. | ||

13
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Mpuesgenne NokasaTeNbHLIX YpaBHeHNN (HePABGHCTS) K NPOCTEMLLINM
NyTéM BbIHECOHNA OOGLLBro MHOXHUTENA 3a CKobxK
MNoxasatenpHbie ypaBHeHus (HepaBeHCTBa) Buaa

Ag-a™tht g g™t he 44 a™ = M
Ay a™thot g a™thy 44, 0"t 2 M

NPUBOAATCA K NPOCTEMLMM NYTEM BbiHECEHUA 33 ckobku obwero MHoxuTens a™ th r.qé
k; — Hanmenbwee u3 wnucen k,, k;, k;...k,.

MNpn ReneHwyu creneHell C OAMHEKOBLIMW OCHOBAHWAMMW OCHOBaHWe OCTaéTCH
HEV3MEHHLIM, 8 NOKA3aTeNW — BLIYMTAIOTCH.

;::: = PX=-5-{x~3) = Jx=5-x+8 = 23 = 8

1. PewwuTb ypaBHeHwe. 2343 +.3.235-1 = 20,

Pewenne.

BoiHecem 3a ckobku oBWwmi MHOXMTENb 2355-1(2345-3E- 1 + 3) = 20;
(MHOXHTENL C HAMMEHBUIUM M3 HANMUHLIX

nokasareneii): _234;‘ —1(2+3) = 20.
BuinonHnm geitcTeus B ckobKax: 234x-1.5 = 29,
Pasaenum nesylo ¥ Npasylo 4acTy YpasHe- | 53.5-1 _ 4.

HUS HA BLIpaXeHne B ckobxax:

Mpureeadm K OAHOMY OCHOBEHWIO: 23J5-1 = 92,

Ypastiaem nokasatenv u pewnm nonyve-|3 £ - 5.
HO® YPaBHeHWe: ’

3.Jx = 3;
Nx=1;
x=1.
3anuwem oTeeT. Oweer: 1.
2. PewnTs HepaBeHCTBO. 3.45+2.45+1 43, 45+2<236.
Pewenue.
BbiHecem oGuinii MHOXUTEsNb 38 CKOGKN: 45(3+2-4+3-42)5236.
BoinonHum pelictene B ckobkax: 4%.59<236.

Paagenvm neeyio W NpaBylo YacTH HEPaBeHCTBA | 4x< 4 .
Ha 59:

PewmnM nonyueHHoe HepaBeHCTBO (MOMHS 0|4 g, y = 4% — BO3pacTaloWan.
MOHOTOHHOCTH (DYHKUMM C A2HHBIM OCHOBaHUEM): | _ |

3anuwem oTeer. Qarser: (—x;1].
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MpuBeaeHHe NOKaIATEsILHLIX YPABHEHWI (HOPABEHCTE) K NPOCTERLINM
nyvem AeNeHnA NeBOH W NPaBOoA YacTel Ha OHY M2 CTONCHOH

MokasarenbHeie ypaBHeHWs (HepaseHcTsa) BuMga a™ = b= a™ 2 B (a#b)
NPUBOAATCA K NPOCTeAIMM NyT8M AeneHus obeux 4acTeid E& b wnn o™
(3= 0; a*+0).

1. PewuTb ypaBHeHue. 252 = 35-2.
PeweHue.
‘Paanenvm 06e 4acTH ypaBHeHUR Ha 3~ 2 0: -2
3x~2 )

TipueeadM obe uacTh K OAHOMY OCHOBaHMIO, (2)x-2 j (i)o
3 .

WCNONbayA CBOWNCTBA! 2

2@

MpupaBHAEM NoKasaTenn M PewnM NonyueHHoe [x—-2 = 0;

ypaBHeHue: _ x=2.
3anuiieM oTeeT: Oreer: 2.
2. PelinTb HepaBoeHCTBRO. §x~3 ¢ J3-x
PeLienune.
DomHoxuM 066 4acTH HepaBeHCTBa Ha 7~ 3> 0: [ 5*~3. Tr-3 < 73-2.7%-3,
[Tpuseném K OLIHOMY OCHOBAHWIO! (5-Ty-3<73-2+x-3;
a* - b* = (a. by, . 35%-3 ¢ 70:
a =1 35e-3<1;
35%-3 <350,
PetunM NoKasaTenbHOe HePABEHCTRO. - |35>1, y = 35/ — po3pacraiowian.
x-3<0;
x<3.
3anuuiem oTeer. Oreer: (—x;3).

Mpueegenne noxasaTenbHLIX ypasHeHnlk (HOPABEHCTB) K KBAAPATHLIM
nyrém BEeNeHUA HOBOH NepeMeHHON

MokasarefibHbe ypaBHeHus (HepaseHcTBa) BMAa Aa¥®>+Ba+C = 0
(da¥™+Ba*+C 2 0) NPUBOAATCH K KBaapatHbiM NYT8M 3aMeHbl a* = ¢, >0
(nokasatenbHas ¢yHKUWA NpUoGPeTasT TONLKD NOOXKUTENEHLIC 3HAYSHMUA).
&tV =g

CnpaBegrvBbi cnegyiouine CBOACTRA cTeneHeN: g*-y = g

a? = (@Y = (@)
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PewnTb ypaBHEHWE. 3245 = 3x+2 42
PelueHue.

Buinonuue ToxaecTeeHHme npeobpa-

Fx+d+l = 3x+2+2;

30BaHKA, NpuPeASM  ypaBHOHWe 32044, = Jr+242,
K KBROPATHOMY: ’
Caenaem 3amMeHy: 3ameHa 3**2 =¢, 150

Torpa 32x+4 = 22,

PeLivM nony“eHHOe KB2APATHO ypas-
HEHIE OTHOCUTOSLHO ¢:

32-¢-2=0;

=1 1= —% - HE YAOBNETBOPAET YCNOBUIO
>0,
BepHOMCA Kk 3aMeHe # DPOLINM MOKa- | 33+2 = |; x+2 = 0; x = -2,
3aTenLHoe ypasHeHue:
3anuwem oreer. Otser: -2.
PewmTs HepaseHCTso. 2 4ol-xc3.
Pewenune.
A :
B;.le:g;;asyem NeBYID “acTb Hepa- w23
- 2:
Cnoenaem 3aMeHy: 2% =f; t>0.
PeliuM nonyyeHHoe HepaBeHCTso, )
YUHTBIBaRA, YTO ¢> 0 t+253; {t’-3t+250;
>0, ¢>0,
(1-1)t-2)<0; Yy M
>0, N ) 3 !
1sts2.
Beptiemcs k 3aMeHe 1 pelunm nokasa-{ | ¢ 21 <2;

TeNLHOS HepaBeHCTRO:

2052x<2!; 2>1; y = 2* — po3apacraiouan.
0sx<l1.’

Sanuiuem oTser.

Oteer: [0;1].

112



NpuBeAeHNne NOKA3ATONLHLIX YPABHOHUA (HEPABOHCTE) K KBAAPATHLIM

nyTém NOYNEHHOIO OSNeHUA HA OAHY M3 cTeneHon
MokasarenbHLe ypaBHeHWR (HepaBeHcTsa) euaa 4a2* + B(a- b)Y+ C-b¥* = 0

(Aa2+ B(a- by + C- 522 () ABNANTCA ORQHOPOAHLIMU. PEWAOTCA TakMe YPaBHEHUA
(HepaBSHCTBE) MOMNEHHLIM AENEHUEM, KaK NPasuno, WNK Ha a2+ 0, nnu Ha 52X« 0

{a?*>0; bx>0).

Petuute ypaHeuue.

3.16+2.81* = 5.36".

. Pewenve,

3anuwem ypaBHeHWe Tak:

3.42542.925_5.(4.9)% = 0,

Pa3saerm ofe YacTv ypasHeHWA Ha 425 = 0
92x _ (9\Zx, |
47’:— < 1
(4-9) _ 4%.9% _
42x 4%. 4%

0"

2x
3+2(‘2J -s-(%)x = (),

Cpenaem 3ameny:

(%)x =£ >0,

Peluum nonyyeHHoe KBagpaTHOE ypaBHe-
HMe: .

22-5¢t+3 = 0;
[t =1;

==

BepH8mcA K 3aMeHe M POlIMM COBRO-

KYRHOCTb NOKa3aTeNbHbLIX YPaBHeHWA. = x = 03
1
N _3 (3% - 9‘. [x=‘-
§-% 197-00 2
3amm .
LLISM OTEET Qreer: 0; 1 I
PetunTe HepaBeHCTBo. 2.45>65+3.9%,
Pewenue.

3anuwem HEpaBeHCTBO B BUOE:

2.2%227.3%+3.3%%,

Pasfgenum obe 4acTy HepaseHCTsa

Ha 32>0: 2-

%)hz@xﬂ.

Cnenaem 3ameHy:

@ -0,
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wl
Pewwum nonyvweHHOe HepPaBeHCTeo, t>0:
YUMTLIBES, TO £> 0 { ’

212 -¢-320.
2(:—9(:4-1)20; D% Y.
1
>0. B 0 T
.3
132,
2

gepl-léuca b:oe é::::;rl:mo p:emm (§)x2%; (gi)xa(%)-l;

0<§<l; y= (%)x — ybeiBaowan GyHKumA.
x=s-1.
3anuwem oTBeT. Oreert: (—o0;-1],

MpeoBpazosanne ypasHeHns K Buay /(x) = g(x), rae B OAHOH YaCTH —
Bo3pacTaowan pyHKiUmua, B Apyroi — yGbiBaiowas. :
Y Taxoro yPaBHeHUA eC/I 6CTb KOPeHb, TO OH 6IMHCTBeHHLIN. EAMHCTBEHHDbIA KOPSHb
MOXHO HanTh NORGOPOM, MK [OKAIATH, YTO YPABHOHUE HE WMEBT POLLSHHNA.

PewwTb ypasketrve. 2%+ 5% = X,

Peuerve,

Paagenvm 06e yacTu ypaBHeHHs Ha 7= 0: (2)"_,_ (§)" =1
7 7

OyHKuA y = (%)‘ _,_(55)’ — yBuBanuas; x = | — ©MHCTBEHHbII KOPEHb.

» = 1 — NOCTOAHHANA.

Mpapvm 3Tux hyHKUMM NEPeceKalTCsl He
Gonee Yem B oqHoI TOMKe.

3anuiuem OTBer. Oreer: 1.

.k TPEHUPOBOYHLIE YNMPAXXHEHUA
1. MipeacTasuts B BUAE CTENEHN c OCHOBaHNEM 2.

8; ‘- 1; 0,125; 0,25; 0,5; Ji' L

2, aanuca‘rb B BUAE CTENEHN c.upoﬁ:-luu noxasaresiem.

52 4fox 50 k.

3. Janucarb B BUAES NPOU3BEACSHUA, YACTHOIO CTenNeHe;

CTeneHu, BO3BeASHHON B CTENeHb.
4x+3. 25-x. 34x. J2x-5. §3x+3

4. 3anncartb B BUAE CTeneHu ¢ OCHOBaHueM 2.

; X
. 2c+1 2
ar; 8% 82 327, izxis; ax-25+3; g% Jo,25% 41y

5. 3anucatb B BUae crenenn ¢ OCHOBaHUeM 3.
. 32:-!-3. 3m’x
* gx-27 3
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6. 3anucaTte yucno 1 B BuAe CTENeHH ¢ OCHOBaHUeM 5; 10; %

7. 3anucaTh B BUe CTeNeHM C nokasarenem —1.

5., 12

= 1z; 18; 2%,

g 1 3 18

8. 3anucate 8 BuAge CTeneHn ¢ OTPULIaTENLHLIM NOKA3aTeNneM. .
1,1, 1

59 36° g%

9, Boiuncnure yaobHeim cnocobom.

152. 42; 63.53; 30, 452
155 52
10. Kakxne 13 NepeuncneHibix (PYHKLIWA ABNRIOTCH NOKASATONBHHIMK?

a)y = n16)y = x2,1)y = (3F: )y = 3¥i0)y = (J2)' W)y = ats.
11. Ha#iTn obnacTb onpeaenennn (PyHKLMK.

a)y = Zi:ﬁ)y 10)”/__ B)y = 5% 1)y = 3“:”‘ Ay = a';‘

12. HaiAT MHOXECTBO 3HAYOHUNA d)ymcu,uu.

a)y = é;ﬁ)y = ,Ilhq;a)y = 20087, 1) y = 45+ 5;0) y = 105-3;0) y = 2%,
13. Noctpouts rpathuk GyHKUMN.

ay =35 By =3*L  epy=3% ry= 3e-2; Ay = 3h;

b
ey = 3% XKy =3+, )= % ; Wy = [3-5|; K}y = (sin90°).

14. CpaBHHUTL C eauHULeNA,

a) 275, 6) @_s: B) (sin30°)1%; 1) (rggy : A) (9“; e) @'2.
15. 3anucate Yucna B NOPAAKE BOIPACTAHUS.

a) 3J5;-3%; 345, 3%;6) (3"5; (Q'ﬁ; (9“5; (32;&.
16. CpaBHUTb fOKA3aTeNn m WU 71, 8CIN.

a (3" <@ 0 a.5m<q1, 578 @3> 0,3y

r) (sin20°)" > (sin20°)"; A) (cos1 )" < (cos1 ).
17. PasHocHNbHLI N HepasexcTea? :

8) #>a* nx>4:6) <5 uxdex: a)(l(J (4)" W2x<x—17
18. Mpadwk kakoit hyHKUMK HIOGPaNKSH Ha pUcCyHKe?

y




19. PewnTs HOpapeHCTso. |
x4+ x=3 ,
? G) <@ OULSY > (L9 4: g (g 3ye-1 2(0,3)"_37;

) 75> 0; CRBYe-2:  e)sums;
) 42 .

x) 6c00x < . [6; a)(?l ‘5(9 : W) 104> 0;

K) 2% <-3; n)3“zx>%. |

20. CpaBHNTb ¢ 8AMHNLEA OCHOBAHWE ¢, €CIIH:
a)ad>a4;6)a"8<a%8;r) o8> 42,
21. HaiiTH HanbonLILes N HaMEHbLWEe 3HAYSHUA DYHKLIMIA.

a)y = 25,6)y = 2M; 8) y = qeer; 1) y = semx_2; ) G)lm.
22. PowmTb rpahvdecky YPaBHeHNA W HEPaBeHCTBRa, ‘
4 X
83 =4-x; 6)3>4-x; g)¥<d-x; () =x+3;m® >x+3;

X
9)(3 Sx+3, X)4 =5-x; 3)4#<5-x; w)4&25-x.

23. PelunTh ypasHetne cnocoGom NpUBeasHUA K OQHOMY OCHOB3HWIO.

x 8
)49~ = %: 6)(%) = (a " B)(0, 125 = 128; r)2¥-1 =1,
5 | e . 256 '
A" 7 = 1p; ONO2P = S5 waETT < 642455 5100050, = 1007;
, _

H)2€082% = f2,; K)5 27 w25, 125-am'ae; M2-23.25... 281 = 512,
M)3l-"|-3x+ﬁ - gxtl. H)s‘l.&-_a—x = 1;‘ 0)i27%-1 = fo2z-1,
24. PelunTh HOPaBEHCTBO., ‘ '

sx+6y 1. ) N*_1. e )
ay2sx+ >2__x. .6.)4x+1>32’ B)('g') <ﬁ' r)0,4-" =W 1.

Xy -

A<l a3 <3 W(ET <o o B

1 x2-3x-4 . xt-x-2 - .1-5] 1 .
“)(5) ‘ 24; K)(O, 5) x ' 's 1: n)2m>8; M)(O, 2)lx <Ti§,

x=3 ¥=2

H)(0,2)" ¥¥2 < (0,21,

'.._M"“ :

L
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25. [laHHbI® NOKa3aTeNbHLIe ypasHeHUs ¢ 'Hepaaeﬂcfaa POLNTL cnocoboM BHIHOCeHNA
051LUero MHOXUTONA 32 CkobKN.

a)2x+2_2x = 96, 5)2::._2:-2 =3; - . 3)2::—14.2:-2 = 448—2"‘3;
o1 1 .-l '
T2 _ *Y3 2, A+1_24-1 = 8 - . .
N&*-3 “=3 2-4 % e)34*+1-3 = 3 Re A=sin2x + sindx — sin6x;
B)525—1+22 - 5% + 222 = (; : | ]
K)3*+35*2230; 322142224273 112; Wy7*-1-5.7%-2g2x_2x-1
x x-2
K)x2. 55— 52+xg50; H)G) "'(%) >§; M)5‘2J’-‘-3-2ﬁ“256.

26. PeiiuThb NOKa3aTeNbHoIe YPABHEHUS U HEPABEHCTBA NPUBSLEHNEM WX K By
a¥*+g*=b; a¥*+a*y b.

a)22+2.2% = 80; 6)325+8 = 35+249; B)225+ 142542 = 16;
' : -1 1-

(9T _ 4. 381 +1427 = 0; A)SF-02% = 4,8; o+ -
X) 1655 + 16e05's = 10; 8)4*+2x+1 = §0; 1

i : 1 .
W3+ B + (3-8 = 34; K3 43543 = 0;
n)y25* - 5%¥-20<0; M) +2.3*-15>0; H)8-165<22+1;
0)4x 25+ >3, p)4*-6-.2+8 <0,

)25 - 5. 2054 < 24;

27. PewmTh OAHOPOAHLIO NOKA3ATONbHLIE YPABHOHWA U HOPAaBeHCTBA.
a)6* + 9% = 22+ 1, - 6)2.255-5-10+2 .4 = Q; 3)3 - 165+ 37 .36 = 26-81%;

X
M4.35-9.2% = §.62; p)94+64 = 2.44, 100 A = sinx +2sin3x + sinSx;
©)64-9*-84.125+27.16* = 0; '

W)5.255+2.15%<3.9%; 3)5-45+2.25>7.10%; W3 -45+2.9%-5.6*<0.
28. PewinTb NOKasarenbHbie YPAaBHEHVS U HepaBeHcTea.
a)llx = 17%; 6)3.2% = 2.3%; B)3*x-1 = 5i-x;

,-)32:-»1 . sx—l = 52x+l . 3:-1; n)“x—"!’( 177-:; 9)32x-l R 53x+2 = % 52.1: . 33:;

M)6A +64%1 = 244 24+1 4 2442,

K)2%. 555 0,1(10°-1)5; )2+ 2x. 3t +2r £ 216742 3 3
rAe A=cos xcos3x+ sin"x - sin3x.

29. Pewutb ypasHeHwe,

)3 +4 = 55, G)(J2+.B3) +(42-4B) = 27; B)F P = ?&‘

~1 :
o +1=2 W m2-1i ereares s
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CAMOCTOATENBHAA PABOTA C-5-1

B-l 7 Gannos

Bl

1. Mpachmk xako# yHKLUWM n306pakBH Ha pUCyHKe?

1
|
i
t
]
I
1

YkasaTb: a) obnactb onpeaeneHnA BaHHON yHKLnY;

6) MHOMECTBO 3HAYSHMIA,
' B) NPOMEXYTKU BO3pacTaHys, yOLIBaHUR;

r) HanGoNLILee, HaNMeHbLEee 3HaUSHHA (PYHKUNK,

2. CpaBHUTbL Ynena.

’ 1 1
@'ﬁ " @"a”; 51,2 y 50,6, 2

2ﬁu2~ﬁ;@zu® :

3. Pewuntb rpadu4ecky ypaBHeHwe.,

S=x = 4%,

3% = 2x+5,

B4l 9 Gannose

B-IvV

1. Fpachuk kakoi pyHKLUK U3OBpaEH Ha PUCYHKe?

YKasarte: a) obnactb onpegeneHvs AaHHOR (PYHKUWMK;

©) MHOXECTBO 3HaYOHWIA;
B) NPOMEXYTKW BO3PacTaHuA, yObIBaHWR;

r) Hanbonbluee, HaMMEeHbLLIee 3HAYEeHUA (YHKUWUK.

2. CpaBHuTL Yncna.

| (rgﬁa)hw M (rg;-‘)-u; ()3 w (’ll)"ﬁ

(m‘n’é)_u " (m’é)—z; c-')-'"ﬁ " C‘-l)2

3. PewwuTs ypasHeHWe rpadu4eckn.

lx

- =2x+1' . 0’5x=x+l.
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12 Gannoe

B-Vi

1. Tpadux xakoi yHKILIMH H30GpaNEH Ha PUCYHKE?

YxasaTb: a) 06nacrb onpeaenesns AasHoN GyHKUWN;

6) MHOXBCTBO 3HAYEHWA;

B) NPOMEXYTKN BO3DACTaAKNA, YOLIBAHUR,

r) Haubornbllee, HAaNMEHbLIES 3HaYEHNUA PYHXLIMK,

2. CpaBhuTb YKCna.

(crtg%—’t 10 “ ctg(%-’f) l3; (1,2)_,}5 ul. [

1 B 1 : 3,8
55 "| = ACE I RE

52:+1_26.55+5 = 0.

95-1+3¥+2.90 = 0.

24 = cosx. (%)x-z . 2
1-x
CAMOCTOATENbHAA PABOTA C-5-2
B4 7 6annos Bl | Bl 9 6annoe BV
: ' 1. PewvTtb ypaBHenve.
3x=l- Sx=_L. 0,25""1 -8; 2x+2= o’s; l
81’ 125°
. o ) . 2.3% 1 _3%-2 = 65+ 65+ _2% =
3x+ 3% = 108; Ly L = 6; = 5‘-24'4'5:'3 - 2x+1+2x+2;
49-8-7*+7 = 0.9 -37-6 = 0.

2. PoLunTL HEPaBEHCTBO.

1
0 _4 2 = 4r+1_32¢-1,

4:+Jx1—2_2’5 .2:1-4:1-2 = 6.

4 -2%x-1)4 g 3

200025 = 3. 0085 _4,

@92@-& 2:-:224 J27 3652 2 94 32245 > g3x,
BV 12 6annos B-VI
. 1. Peluvth ypasrenve.
2k-H = g, 51-x; skl = (0,21

2x-2)

- 52:

2. PewuTb HepaBeHCTeO.

x1+4
2 * 532,

o4
0,5 * 20,125.

— .
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KOHTPONbHAA PABOTA K-5-1

PelinTb ypaBHOHUSA W HBPABEHCTBA.

B4

7 Gannos

Bl

]

- 1 1
2 3x=—_' 2." -
a) 5 351 0) 497> 2

8) (0,2)2*-*<1;r) 4.2 -5.2¢+ 1 <0;
n)2-22_5:65+3.32% = 0;

e) 21¥*-2x = §¥'~2x;

K) 3200241 = |

1.
16’

3x2-3 ' '
a)(%) >1;r)3-3%-4:3"+1<0;

a)4)-2 = 6)64’<%;

A) 4.3%-9.2% = 5.6%;
8) 252 +4x = 3x7+4x;

%) 72simit B =

B4

9 Gannos

B-lv

a) J2* . 5% = 100:6)36*<%;

B) (0,5 ¥ >1;r)5%+1_6.55+120;
A)3-4+2.9% = 5.6%;

e) 2x~2 = 32-x,

*) (3'5)4sbumx+./§ = 1.

a)?.fz_"-?‘ﬁ-"‘ = 36:6)25">§:

8) (0,3 -*<1;r)42x+3_.20.45+ | 20;
A)3-165+2.81% = 5.36";

9) 3x-4 = 54-—::;

x) 3sin3x—m’x-—0,5 = 1.

12 6annos

B-vI

' B-v
1y l lx’-—_4x—l 1.
a)(6—4) ‘J;'G)(i) >95-1;
-4
B) (0,25) * >1;r)4*-41-x<3;
! X

n)z-'fr—s-zhs,l?-m’;

©) MNpw Kakmx 3HaMeHURR o YpaBHeHWe
4*—(a+1) -2*+2a-2 = 0 NMeET TONLKO
OAWH KOpeHb?

1x-5 B-ax-1
93 =30 (0 e,

X
8) (0,367 -%<1;r) 55— 5§1-7>4;
2 1 !
a) 10° +25* = 4,25.50%;
&) Mpu KaKUX 3HAYOHNAX a YpaBHEeHUE
9%~ g-3*+3a-9 = 0 UMeeT TONbLKO OUH
KOPeHbL? -
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CTPAHUYKA ABUTYPUEHTA

1. PetuTb ypaBHeHue.

2%+ 27F = 2c082x.

Peluexue,

OueHum nesylo U Npasylo YacTh ypasHe-
HWA: .

2242+ = x4 Lo,
21’

2co0s2x S 2. ' _ _ "
3aMeHUM YpaBHOHWE PABHOCUNLHOW CH-
CTOMOI: el oo '
2% _
2cos2x = 2. :

Pewum nepBoe ypaBHeHWe CUCTEeMbI:

2=y, y+% = 2; y2—2y+l =0

y=152=1x=0.

Mpobepum, YROBNETBOPRET NN KOpeHb

2¢082-0 = 2;

x = 0 BTOPOMY YPABHEHUIO CHCTEMBI: 2.1 =2,

3HauuT, x = 0 — pelleHns CUCTEMBI,

3HAYUT W NBHHOTO YPaBHEHUA.

Orteer: x=0.

2. Pewurh ypasHeHue. 3.45+(3x-10).25+3-x = 0.
Pewetve.

Chenaem 3ameHy:. 2 = y.

Ypasrexue npuobpetér ena: 32+ (3x-10)y+3 -1 = 0.

PeliuM NONy4eHHO8 YpaBHEHUE KaK kBaf-
PATHO® OTHOCUTENLHO y

y = 23x+104 J(3x—102-12(3-x) _
6
_ —3x+10%/9x2_48x+64 _
6

_=3x+10+(3x-8)
6

NW=3-xmmny =

L | e

BepHemcs k 3amene;

2*¥ = 3-~x neBafA 4acTb YPaBHEHWA — BO3-
pacraiowas pyHkuma, npasas — yGbiBaloLast;
x = 1 — @ANHCTBEHHDbIA KOPEHb.

2 = %; x= logz% = -log,3.

Oreer:

1; —log,3.
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3. Pewure ypaBHeHue. I (x+1)P+x-4 = (x+1)2, |l

PeweHwe.

3710 ypapHeHMe nNOKasaTeNbHO-CTENeHHOe. NS HAXOKBEHWSA ©ro KOpHel Hapo|
PacCMOTPeTL YeTbIpe Cy4as.

1) x+1 = 1 (ocHoBanue paeHo 1), otkyaa x = 0. Mpoeepka 1~ = 12,1 = 1

x = (0 — KOpPEHb.

2) x+1 = -1 {ocHoBaxWe paBHO —1), oTkyaa x = =2; (-1)2 = (-1)?

x = —2 — KOpPeHb.

3) x+1 = 0 (ocHOBaHWe paeHo 0), oTKyaa x = ~1. BuipaweHue 04 He umest cmuicna,
x = =1 He ABNAGTCA KOpeHeM.

4) x2+x-4 = 2 (nokasaTenu pasHbl), x, = 2; x, = —3. Mposepkoi yGexaaemcsn, uTo
2; —3 — KOPHW AaHHOrO YPaBHeHUA.

OtseT: -3; =2; 0; 2.
4. Pelsurb HEpaBeHCTBO. (x—2)2~6r+85 1,
Peluexune,
HaHH0e HepaBeHCTEO PABHOCUALHO COBO-| -
KYFIHOCTH ABYX cicTeM. Pewmm kaxayio 3| | |£=2>1; x>3;
CUCTEM, x2-6x+8>0. (x—2)(x—4)>0.
= =
{0<x—2<l; {2<x<3;
x2-6x+8<0. i (x-2)(x—-4)<0.
i x>3;

[::)4;

= <2. = [x>4;
2<x<3,

{2<x<3;

2<x<4, ' I

| = xe(2:3)U(4; +o), '

Oreer: (2:3) U (4; + ).
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N -6-25<2% -4,

5. PeluuTs HEePaBeHCTBO.
I
Pewenve. I
Chenaem 3aMeHy 2* = y, ./y2—6y<y—4.
NaHHOe HepaBeHCTBO PaBHOCMITbHO CUC- _ ]
TEME HepaBeHCTB: y—4>0; y>4;
. y*-6y20; =>13(y-6)20; =
~6y <(y~4)2. -6y<y?-8y+16.
>4;
y>4; Y <0:
iy(y-6)20; = [yzsf
2y < 16. ye o
y<8§.
— [
s 4 & & % 6<sy<8,

BepHemcs K 3amene;

6£2%<8, 2>1;, y = 28 —

sospacraiowan GyHKIUA
log,6 <x<3.

OtBeT: | [log,6:3).

6. PewnTb HepaBeHCTeo. 354 45> 5%,

' Peluenne.

Paspenum = 06  4acTu  HEPABBHCTBA| /vy  (4\x

Ha 5% > 0: (g) +(§) 21,
@’+(‘§‘)x-1 >0.

PaceMoTpum hyHKUKIO

Ax) = @)x + G)x -1, KoTOpan onpesene-

Ha ana Bcex x € R 1 yDbiBaiowan:

&+ -1-0

HaWpem kopeHb ypasHesus flx) = 0:

> = 2 — OAUHCTBOHHLIH KOPEHb YDABHOHNUA.

fix) — yGuiBalowan gpyHKuMs, noaTomy,

ecmx<2,70 fix)>A2) =0,
ecnnM x>2, 10 fix}<A2) = 0.

OrseT:

(—;2].
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| TPEHWPOBOYHBIE YITPAXXHEHWA QA ABUTYPUEHTA

1. PewuTb ypasHeHue.
a)3*-5+3%-T4+3¥-9 = 45 5+ 2275+ 11,375 +...;

6) (V2-B) +(L2+.B) = 4;

@)+l =2

1) 2% (x+4)- 25 +4x = 0;
n) 3+ J8Y + (3-8 = 6;

1 1 . '
e) 23 - =21{ 2% - e | = 0; _ : .
23x-6 ( 2%- ) S

X) be—3p-% = (x~3)%;
3) 9mzx+3mzx = ]2 . 9sinx: cosxs

. “) (..1_ "f”zx+3.4m2x—1 = 4sin2x-1-
1 L)

4
K) 485+ § = 3.2c08'%,
2. Pawntb ypaBHeHue,
ja) (x=3yE = (x-3)3;
6) 6%/9+6%/4-13%/6 = 0;
8) 32 _ 9. 3R Hx 64 32x+6) = 0;
() 4+ HT-a_ 5. px- 1474 = g,
R) 444541 = 3. x4k,
e) x4 3% = 21-.[:“-—::;

, sinl§ -3

K) 1+2085 = 3.4 Loax

13) 52.54.56. . .52 = (0,04)"28;

) l+a+al+ad+.. .+ 1405 = (1 +a)(1+a?)(] +a%) 1 +ab);

K) 524 ,5-1454.5 = 250; 4 = 3—sin4x—co.s‘x.

3. PewmTnb HEpaBeHCTeo. .
a) (x2-8x+ 158 <1; 6) J39-3*>9-3x;

3*4+2x-11 3x-14+11 .
jB) x-1 < ) 3¥+1 j
g
2_ E:
n)545-3<(1§) e e) 2¥*-1-4|>4;
X) 5%+ 12¥ < 13%; 3) 31+ +1432-+T 528,
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| § 6. Jloecapugmuyeckas pyHkyus.
Jlozapugpmuyeckue ypaeHeHUs
U HepaeeHcmea

FlorapudMom yncna b No OCHOBAHMIO @ HA3LIBABTCA NOKasaTent CTeNeHW, B KOTOPYIO
HaOo BO3BECTH OCHOBAHHE g, YTOB6LI NOMYMHTL YUCNO b .

ObosHavaeTen log b . Untaetca: norapndm & N0 OCHOBaHKO a.

a>0; az1;, >0

Y ¥ Mpumeptt:
5= - ,
NOKa3aTeNLHOS NOFapUMMIEcKoe 2 =325 = logy32;
paBeHCTBO a* = b ot paseHcTBO x = log b log %6,44:2_4=T18.
2

] —

x — norapugm wucna b

X — NoKa3aTenb

CTeneHu, no OCHOBAHWKD 4, 34 = 8‘1 ¢>IOg381 = 4;
CTeneHw; ' riorapugma; log % 125 = 3 & ;) = 125.
b — CTONeHs MHena a. b —sucno, cToAwee nog :
3HaxoM rorapucdma.
Bolunchmts:
log;? = 7

a‘@¢b=b’ a>0; a#l; b>0. 2_’0317=—IL—=1;

glogi? 7

OCHOBHO® NOTapU(hMUHECKOe TOIKAECTEO.

4loga? = p2logal = (2logaTy2 = 72 = 49,

gl HiogaT = 91,2087 =2 9.7 = 14,

Igi0 = 1
ig100 = 2
Slorapucpmes N0 ocHoBaKMIO 10 HA3LIBAIOTCH 121000 = 3
BeCATUYHLIMY W 0003HAYAIOTCA Ig
10%¢® = 5. ) Ig0,1 = -1
Ig0,01 = -2
ig0,001 = -3
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Ceo¥icTea norapugpmos Mpumepk
1) log,b = 1, Takkak bt = b. logs4 = 1;
TNorapudm yvcna no TOMY e OCHOBAHWIO | log,7 = 1;
paeeH 1. NP -. ™ 4
i QM&R ,g = lmx =1,
3
2) log,] = 0, Takkak a® = 1. loggl = 0;

NorapucgMm eauHrLBl NO NiOGoMy OCHOBA-
HUIO paBeH 0.

logex = 0>x = 1.

3) log (be) = log b+loge, ¢>0, b>0

Norapucdm npouseeneHVs paseH Cymme
norapugMoe.

Ig15 = Ig(3-5) = Ig3 +Ig5;
Ig20 +1g5 = Ig(20- 5) = Igl100 = 2,

4) log @ = log b-log,c, b>0, c>0
a

Jlorapvithm ApoBv (4acTHOro) paBeH pasHOCTY
NOraprthMOB UMCTIUTONA W 3HAMEHATENS.

1033 % = log,3 - log,5 = 1~log,5;

=t 'i = b
10338—1033 37 Ioga(s. 27) log;27 = 3.

5) log " = nlog b, b>0 _
JlorapuchM crenenu paseH NPoU3BOASHMIO
NOKa3AaToNA U norapudma OCHOBaHUA.

logfb = ’—l‘Iogab, b>0

log,81 = logy34 = 4.Jog;3 = 4.1 = 4
g8 = lg23 = 3ig2;

2
1g5/39 = Ig75 = %Ig‘?;

3igh = Igh3.

8) log b = %Iogab |

n
log a" b

.1 =

) =

1

2

log g2 = log 2 = 2log;2 = 2-1=2;
2

log,2 = log,2 = %10322 =

2
log ;39 = log 133
N

F -9

2:3-1

W

HaxoxaeHue NorapuMoB 3afaHHbIX YNCeI WITH BbIPaXKEeHNN

Ha3biBaABTCA TOrapuPMIpOBEHHEM.
MponorapumrposaTs BLIpaKEHUS NO NPOUIBONLHOMY OCHOBaHWIO a.

Wcnonbsyem npasunio: norapudm npousse-| 1) x = 3abe;
OSHUA; log x = log,3+log b+log.c.
Norapudm Npou3BegeHNA U YacTHOTO: 2)x = a?b;

log x = log a+log b-log 3.
Noraputbm Npon3BeasHNA N CTENeHM: 3) x = 2mB - kS,

logx = log 2 + 8log m + 6log k.
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Haxoxaenve uncen (BbipaxeHuit) 10 JaHHOMy norapudmMy Yucna (Bupamenuﬂ)
Ha3bLIBaAETCH NOTeHUMPOBAHNENM. Pl

apet

FMpONOTEHLMMPOBATL BLIPAXKEHNAS U HARTK X .

Cwmy norapudmMon 3aMeHnM Norapudmom .) lgx = lg2+iga+ Igc:
npon3asegeHnA: ng = Ig(z ca-c);

x = 2ac.

3anuwem npasuno, obGparHoe norapudmy 6) lgx = 2lga—5igh;
YacTHOrO U CTENEHN: 2

y = log x
a>0 -
axl

CeoiicTBa

1. Obnacrb onpeaeneHun: D(y) = (0;+x).
BuipaxeHue, kotopoe norapuMupyeTcs — nonoxurensHoe. Mpadvk He nepecexaer
ocb Oy,

2. MHOXecTBO 3HaveHuin: E(y) = R

3.Mpn x = 1 norapuchmmieckan yHKUMA y = log x NPHOGPETasT 3Ha4eHme, pasHoe 1.
pachuk nepecexaeT ocb Ox B Touke (1;0).

4. a>1

¥ = log x — Bo3pacraowan; GonbleMy Yncry cooTseTcTByeT Gonbiumni Aorapudm;

Ecm 0<x<1,T0 log x<0;ecnmx>1, 70 log x> 0.

Norapudmbl ymucen, Gonewmnx 1, nonoxuTenbHbl. JlorapudmMsl YMCen, MeHbllux 1,
oTpUYaTesIbHbI,

O<cax<l

y = log x — ybbiBalowan, Gobwemy YHCIY COOTBETCTBYET MEHbILMA NorapucMm;

Ecnm 0<x<1,7T0 log x> 0;ecnn x> 1, 70 log x<0.

Norapugmbt wucen, Gonbwmx 1, oTpUUATENLHE. Jlorapudmbl Yucen, MeHbluwx 1,
MNOMOXUTESIbHbI.

Cnegcreve. U3 papeHcTBa norapnMOoB NO OAHOMY OCHOBAHMIO ABYX YMCeN cneayer

pasercTeo camux wucenfog x =Tog )] = E=,]a>0; a=1.
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Norapudmuieckne ypasHeHus

norapucpma.,
Hanpumep: log,(3x-2) = 4.

CBOWMCTBAaX NOrapudMHHeCcKoN hyHKLMIK ¥ CBOICTBaxX norapugma.

TorapupMuyuecknMmn HasLIBAIOTCA YPaBHEHNS, COAEPXAILUE NBPEMEHHYIO NOA 3HAKOM

Pewetie NorapuMUIecKiX YPABHEHNA OCHOBBLIBAGTCA Ha OnpeeneHun orapngma,

OCHOBHLIE METOALI PeILeHUS NOTAPHBMUUSCKNX YPABHOHN

N log fix) =b & fix)=a a>0; a=1l.

Ax)t = g(x)
Ax)>0
) 8 s) © fix)#1
g(x)>0
3) Ioga ﬂx) = foga g(x) o ﬂx) = g(.]‘.') wnu {ﬂx) = g(x)
x)>0 2(x)>0
8(x) = h(x), 2(x) = h(x),
= 8(x) >0, h{x)>0,
4) log g \8(x) = logg h(x) < A0, wm —_
| Sfx)= 1 Ax) =1,

log (fix)g(x)) = log, h(x),

5) Ioga ﬂx) + Iogg g(x) = Iogﬂ' h(x) L — 2R ﬂx) > 0’
g(x)>0,

| A(x)> 0.

(1o {X) = h
Iogar 2(0) log,, h(x),

6) log, fix)-log, g(x) = log, h(x) & {Ax)>0,
g(x)>0,
\h(x) > 0.

log, fixy" = log, h(x),
7) nlog, fix) = log, Kx} & {Ax)>0,
h(x) > 0.

log x) - g(x)) = log Jfx)| +log e}l | .

X _
log, f(;l) = log.lﬂx)l—-log,,lg(x)ll

log [(f(x))*" = 2nlog Jf(x)|
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norapudmuuecKnmi.
Hanpumep: logy(x2—-3x+2)>1.

1) obwme cBONCTBA HOPaBEeNCTB;

Norapudymmveckne HepaBeMCTBA
Hepasexctsa, copepxalie nepeMeHHYI0 Noj, 2HaKOM noraputMa, HasbiBaloTCA

Mpy pewweHnn NOrapdMUMSCKNX HEPABEHCTB NOMHM

2) CBOACTBO MOHOTOHHOCTW florapndmMr4ecKon QyHKLIMK;
3) obnacTL onpeaeneHun NorapuPMUIScKon hyHKLUH.
OcHOBHBbIE MeTOAb! pelieHnA NOrapuMUECKHX HePIBEHCTB

1)Iogaﬂx)>b o fix)>ad ) log, flx)<b {{((x)qb
a>1 a>1 x}>0
2) log, fix)>b o &x)<ab 4) log, fx)<b o fx)>ab
O<ca<l x)> 0 O<ax<l :
'{;(x)n (et > 1
x) > g(x)? fx)<g(xy
5) log g Ax)>b & | (g, 2(0)<1 8) log ,fix)<b & x)>0
{;(rx) < g(x)® {;‘: glx)<1
] x)>0 | x) > g(x)®
_ a>1 : f1x) > h(x) a>1 Ax) < h(x)
7)"03}; fix)> log, h(x) < {h(x) >0 9 log, fix) < log, h(x) < {/(x) >0
&) 0<ac<l - {;(x)d(x) 10) 0<a<t {f(x)>h(x)
log , ix) > log, h(x) x)>0 log, Ax) < log, h(x) h(x)>0
[ (e)>1
Ax) < h(x)
. fix)>0
11) log g, fix) < log gyh(x) <«
0<g(x)<1
Sx)> g(x)
| 18(x)>0
g(x)>1
Jix) > h(x)
B h(x)>0
12) Iogg(xﬂx) >log (%) &
0<g(x)<1
$ Sx) < h(x)
- j(x) >0
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YUEHWUECKAA CTPAHAYUKA

1. Haimi. log,8.
PeweHne,
O6o3sHaunm log 8 vepes x: log8 = x.

(lepeiiném Kk noxasaTensHOMY PaBeHCTBY: 4 = 8.

MpuBeAEM K OCHOBAHMIO 2 ¥ PEIUMM NOKa-| 22 = 23,

3arenHoe ypasHeHWe: 2x = 3;
=3
x 2‘
Oreer:
log 48 = §‘.
2
2. Pawutb ypaBHeHwe,
wpa logyx = %
_ Pelienwne.
3anuwem noxasarenbHoe PaBeHCTBO M Bbl-| 2
NIOSNHYM BHIMUCTICHMA: 273 =x;
2
32 =x;
9 =x,
Ormsem: ' x=09,
3. Haiiti x. log 125 = %
Pewenue.
o onpeaeneHunio norapudma meem: 3
x2 = 125,
Boaseadém o6e vacTu 8 cTeneHb %: 3 § 2 §
B R - [x;] = 125% x = (5°) ; x = 5%= 25.
Orser: x=25.
4. [lokazartb. algb = plga,
Rokaszarenscreo.
3anMwiem oueBnaHOe PaBeHCTBO: Igblga = lga-lgb.

Mpasuno, obpatHoe norapugmy CTerneHu: Igaish = [gbise,

3 pasenctsa norapuchmoB npu paeHbiX| gigp = piga
OCHOBaHUSX MMEEM:
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5. 3nan, wro ig2 = a; Ig3 = b; Ig5 = c, BbipasuTL vepes a, b,c  1g6; Ig30; Iglé6.

Pewenue.

MpvmeHyM npasuna f1orapuMUPOBAHKUA NPO-
M3BEOSHUA CTENSHM!

lgh = lg(2-3) = Ig2+ig3 = a+b;
Ig30 = JgS+1g6 = a+b+c;
Igl6 = ig2* = 4lg2 = 4. a. -

6. BoluucrnuTe.

logy5 - logys27.

PelueHwe.
Mepeingm K ocHoBaKwio 10: Igs 1g27 _
g9 Ig25
Ucnonbayem ceoficTBo log b = mlog b W - Jg5 1g3% _ lg5-3ig3 _ 3
coxpaTum apoSi: Ig3? igs? 2lg3-2ig5 4
Ortser;
o log,S  log,s27 = %
7. Bouncnurs. logy8,ecnn lgs = a, Ig3 = b.
Pewenue.
Mepenadm Kk oCHOBaHWIO 10 lowo 8 = g8 _ g% _
o %830° T 1¢30 ~ 7g(3- 10)
MprmMeHnm npasuna norapudMMpoBaHUA CTe- 3] 10
NSHY, NPONIBOAGHNS, YACTHONO: g2 _ 3lg2 85
5 =10 Ig3+igl0 lIg3+1 Ig3+1
3 _ 3(glo-ig5) _ 3(1-1g5) _
ig3+1 ig3+1
MNoacrasum Igs = a; lg3 = b: < 3(1-a)
b+1 °
Orper: 3(1-a)

b+1

OCHOBHbI® METOML] POLIGHHA NOTAPUDMUHOCKHX YPABHEHU.
MpumeHeHne onpeaenexns norapudpma

1. Pelmth ypasHeHWe. log,(x—3) = 4.
PeweHue.
V10 onpeaeneHMo norapupma nMeem: x—3 =24,
Pelinm NoNyYeHHOe YpaBHeHue: x-3 = 16;
x=19,
3anviwem oTeer: 19,
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7. PeWnTs YpPaBHEeHHe. log,(2x*-3x-4) = 2.
Pewenue.
3aMeHUM  DaBHOCWNLHOW CMCTEMOW no 2= 22 3x—4
(x))® = g(x) x>0 <
cxXeme logﬂx)g(x) = bhSIAx)>0 x#1; |
x)=1
PelrM KBaapaTHO® ypaBHEHWS, BbibepeM x =4
KOPHW, YAOBRETBOPAIOUNE YCNOBUIO $2~3x-4 =0 L |
x#1; x>0 iy o~ == =x = 4,
x>0
x#1
| x#1
3anuwem oreer: _ 4.
MeTon noreHuMpoBaraR
1. PewuThb ypaeHeHwe. logy(x2 - 4x-5) = log(7-3x).
ewienue,

3aMeHUM pPaBHOCHITbHON CUCTOMON;

2_x_12 = 0;
{x’—-4x-5 = 7-3x; *-x-12 =0
Aad 7
7-3x>0. 1*< 3
Pewum ypasHeHwe W sbibepeM Te - 4
KOPHM, KOTOPLIS YROBNETBOPAIOT YCNO- [: =%
B X < 41 , ¥ =3 - s,
3 x<le
_ ¥
3annwew oreer: 3.
2. Pewntb ypasHeHue. lg(x-9)+1g(2x-1) = 2.
Peienne.

Yucno 2 npeacraBum B Buae aecs- | lg(x~9) +ig(2x~1) = Igl100.
TWYHOrO fiorapugma;

CymMy norapuMoB 3amMeHUM ora- | Jo((x~9)(2x - 1)) = /gl100.
PU(PMOM NPON3BEASHUA BLIPAKSHWA,

3aMeHUM PaBHOCUNEHON CHCTEMON,

) 2_ = 100;
yuuTbiBas OQ3: (x=9)2x-1) = 100; 2x2-19x+9 = 100;
{x-9>0 x-950; x>
2x-1>0 =150 x>%.

[::- 13;
ﬁ =—3,S:x= 130
x>9

Oreer: 13.
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TipuBepetine NOrapr(MHIECKOTO YPABHEHNS K aNrebpanvieckomy TEM 3ameHbl

PewmnTth ypasHeHue.

Elgx = g—zlgx.
Pewenue
Caenaem sameHy lgx = ¢: igx =1, x>0
lp-1_1,
| 2 34
Peluum nony4eHHoe KsappaTHOS ypaBHeHVe | 2 = 4 _ 3¢
OTHOCHTESbLHO ¢ 24314 = 0;
[
t=1.
BepHEMCA K 3aMEHe, PeluuM COBOKYNHOCTL | rigx = 4, rx = 104, fx = 0,0001;
NorapuhMn4eCcK1x YpasHeH!H; ox = 1; L= 10; L= 10.
3anuwem oveeT: 10; 0,0001.

MpnBeaeHue norapupmmu4eckoro y,

PA3aBHOHMA K OAHOMY OCHOBAHWIO

PeuiuTs ypaBHerve,

logx+log \x+logg x3 = 5.
16

PeweHne.

TpueensM Bce norapugmel K ocl-ioaanulo 2:

%Iogzx—ifagzx+x'ogzx =35, x>0.

NMpuseadm nofobHble cnaraembie; % log,x = 5.
Pa3nenvum neBylo U NPaByio YaCcTW YPaBHEHHA log,x = 4;
Ha % M POLWUM NOTNYNBHHO® YPABHEHNO: x =24

' x =16,
3anvwem oTeeT. 16.

Norapudmuposanne obenx yacTeR ypasHoHNR

PeluuTtb ypaBHEHWS. dax = m.
X
Pewenue.
[Hainadm ON3: x>0.

Mponorapudmupyem obe yacth ypaeHeHNS
1| N0 OCHOBaHWIO 10, UCNONL3OBAB CBOWCTBO

Igx lgx = Igl00-Igx;

norapudma cTeneHn ¥ YacTHOrO; g% = 2-lgx;
Ig2x+1igx-2 = 0.
PetunM KBaApaTHOS YpaBHeHWe OTHOCHTENb- lgx = -2;
HO lgx: [lgx = 1.
| Pelmm  COBOXYNHOCTb  NOrapumMuieckux | -, — 102, fx=0,01
YPaBHEOHUA: L = 10 L =10
3anuwem OTeeT: 0,01; 10.
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TipuMeHeHHe MOHOTOHHOCTH NPM PELUBHNM JIOTAPHGMNIECKNX YPaBHEHUA

PelLnT: ypaBHeHue.

logg(x+3) = 3-x.

Pelwwexune.

CTAHOBUM  MOHOTOH-
HOCTb thyHKUWA B NEBOIA
¥ NPpaBoi YaCTAX:

y = logx+3) — BospacTaioman hyHKUKA;
y = 3 -x — yOniBaoLLan,

MoaBopom Hamgem Ko-
peHb:;

x = 2, nposepka: logS = 3~2;1 = 1;
x = 2 — KOpPEHb.

anuwem oTeer,

2.

Pel

LIeHHe NOrapu(MHIeCKHX HOPABOHCTE

eLWnTL HEePaBEHCTBO.

logy(x2+3x)52.

Pewenve.

3anuwem wnucno 2 8 Bu-
Ae norapucpma ¢ OCHO-
BaHWeM 2:2 = log,4:

logy(x* +3x) < log 4.

0<x-3<«1, I<x<4

CTAHOBUM  MOHOTOH-|2 > |; y = /og,t — BO3PACTAOT.
HOCTbL CHyHKUMWA:
w;zm‘;?aBHMbma {x2+3x54; :{x2+3x'-450.
x2+3x>0; . | x(x+3)>0;
MM  Kaxaoe Hepa- -4<x<1;
BEHCTBO W HaradMm of- (x+4)(x—1)50'.=> ; ’___,,
| <-3;
W x € [-4;-3) L (0;1].
NULLISM OTBET. [4:-3)u(0;1].
WHTEL HEPABBHCTBO. | Jog  .(x—1)<2.
Pewenve.
Peuwmm  COBOKYNHOCTD ] -<lo -3
| g e, | (08— 38— 1) <logy_3(x~3)
. x-—3>l, x>4’
-1<(x-3)2 x2-Tx+10>0 x>4,
* : ’ (x-2)(x-5)>0
x-1>0; =|lx>1 =

I<x<4
(x-2)}(x-5)<0

{ {

x=1>(x-3)% x2-Tx+10<0;

{3<x<4
2<x<h

{
{

x>4
[;:<2
>5 =>[">5 =1 € (3:4) U (5+c0).
J<x<4d

3anuwem oreet:

(3;4) U (5;+w).
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PelunTt HepaBeHCTEO.,

Iogés x+logy s x-2<0.

Pewsenus.
o x>0.
JameHuM Jogy s x = ¢, 2+1-2<0 +
meropom  vutepsanoe| (r+2)(r—1)<0 LIS >
pewmm HepaBeHCTBO: | o ., . 2 1 t
| BepHBMCA K  3amene N2 [r<4
1 pelmm cuctemy nora-| [¢=>-2, - logg s x2-2 - xs(ﬁ =1
puMudeCKUX Hepa- | |, <, logy s xS 1 ‘> 1.
BEHCTB ¢ yudTom Of13: . x20,5 2
0<x<4, [
yautbieas O03 x>0, 1 = XE€ [-;4].
X2=; 2

2’

3anvwem oTBeT.

[54]

y= 1030,4 t — yﬁblaa-
owan QyHKUNA:

PelnTs HEpaBEHCTBO. logy 4 x+logy ((x—1)2log, 4(x+3).
PetueHue,

Cymmy norapndmos 3a- (x- +

MEHVIM 1TOrBpHDMOM DO~ logg 4(x- (x= 1)) 2logy (x+3)

M3BEQEHVA C  YWBToMm| /x>0, =
10n3. x-1>0,

x+3>0,

CocraBum cucTemy -1)g(x+3 ~xSx+3

o stom| = {x(x IS(x+3) {xz xSx+3

Of]3 1 Toro, 4o x> 1 x>1

=_{x2-2x—3so; ﬁ{(x+l)(x-3)50?
x>1; x>1.

+ . - + T
-1 ﬁéééé%“‘ ’x 1<xs3
3Janwwem oTeeT: (1;3]. -
PewmTs HepaBeHCTBO. | (3 - 2x)log, (x <0.
PeweHwe.
Oaunoe HepaBercTBO PalliuM MOTOAOM UHTEPRArOB,
Hanném O13: x>0.
Hynwn dyHxumn ‘ 3-2x=0; rx=1,5,
y = @-2n)ogy i [G72) loge, ¥ = 0i [Iogo, w=0 =1
Ha 4ucrnosyio npsiMyio .
Havecdm OO3 u Hynu : .
GyHKuMM.  YoTaHoBumM _My
3HaK (PyHKUUN HA Kax- 0 1 15 X
Aowm npomexyTke O3
3anuwem oTBeT. (1;1,5).
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TPEHUPOBOYHBIE YNPAXXHEHUA
1. 3anucaTb paseHcTsa B BUAE NOTapnMUHEcKNX.

a) 24 = 16;6) 103 = 1000;8B) 3% = 1;1) 125% =50)33= 517-

2. 3anncarb paBeHCTBA B BUAS NOKAIaTeNLHLIX.

&) log;64 = 6,6) log_ % = —4;8) Ig0,01 = ~2;T1) log 25 = 2.

3. NposepiTs BEPHOCTL PABEHCTS.

a) log,9 = 2;6) log;125 = 3, 8) logz % = -3;f) logA9 = 2; ) 1084 % =1,
4. Ham norapucmsl Hucen.

a)27; 1; %; 81; 1: 95 Jf3; 83 0 ocHosamio 3 %3

27 3
v2: 4. L 32. L. B. g5 1
6) 2; 4; e 32; @ ﬁ, 0,5; Io, 125 no ocxosaHMio 2; 5"
5. Haiitn x. . '
a) 3‘0814 = X, n)l _ N l . =
1 ogyx = -2; W)log v ~3; W)log,5 = 1.
. x .

2

6) Iog% :i/‘rg' =1x, e) Iogo,l x==1; K) Iogx“ = -2;

=‘ ’ _§° l=§'
B) logs x = 0; )K)Iogsx-4, n)fogxs 5
iogx=5;  d)loggx=1; w)log2=3;

6. Pémurb ypaBHeHHe.

a) logyx = %: B) 3log,x-2logyx = 2; A) log,9 = 0,5;

. 1 _ o«
6) log,x = 0,6; 1) Iog’r 55 = 0.5; e) (log,x) ~3logx+2 = 0.
7. BoiuncnuTb. ' o
a) 2log,25 + 3log,64; B) ‘I.'og2 %+4103216; R) log, ig40° - log , 1g41° - ... - log, 1g50°.

6) log,log,16; r) log,log,81;

8. Boruuenuts. '

a) 7‘0818: B) 52‘0853; ‘q) 36’0865; )'K) 42“"845: “) 22‘9825 +log3 .
6) 3783, ) 9¥8sT; @) 25°B10; 3) shmsl0-2,

9. MpepcraenTsb umcno:

{a) 3 B BUAeS CTENEHU YMCNa 2;

6) 10 B BHAS CTENOHWU YMcna 5 ;

B) g B BWOE CTENeHn uucna b.

10. U3BecTHO, uTo logs2 = a; log3 = b. Buipasutb yepes a n b.
a) log;36; 6) log12; B) log72; 1) logs30.
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11. [ponorapuMUpOBaTE BRPAKEHNA,

a)x = 2ab; B)x——égﬂ. A) x 5b3. X) x = alfp: Wx=mim;

6) x = 4a2b; r)x==3—-; e)x = Ja-b; 3) x = 3ab; K)x=ﬂ-b_-c—2.

c2d Imn?

12. Haittv x.

a) logx = log2 +log5; 1) logx = 2loga+logh; X)logx = %Ioga—!og’?—fogb;
6) logx = loga-log3. R)logx = 3loga-2logh; 3)logx = %Ioga—%!agb +loge.

B) logx = 4loga,; e) logx = éIOgll —~log2;

13. BoiMuMCnuTb.
a) log 4 +log9; B) logA+ilog, 0,25; p) lgtg3°+igtg87°.

6) ng%—IgZSO: r) log 33 +log); 4;

14. MNpeacTaeuTh Norapudmbl N0 OCHOBaHWIO 5.
15. BouncnuTb.
a) log,5log,527; log 28, ecrm log,2 = a;
2
6) logc16, ecnm log ;27 = a;

2
B) log,5 - logas8; 3%2s; 3761810,
16. Haitty obnactb onpeaeneHna DyHKLMK,

KI 2 2
a)y = logy(x2+1); 1)y =lghl; - K}y = lgeos2x; K)y = ’;g’(‘xﬁf '
6)y =2ogx:  p)y = lg(x*+x-2); 3}y = logax;
8) y = logx?; e)y = lgsinx; wy= lgi_i:

3

17. MocTpouTs rpacpuk dyHKUMK. :
= } : - — 1y — .

a)y BRI B)y = logyx-1); A)y = |loga¥;

6)y = logx—1; 1)y = logyd; e) y = log,(-x).
18. Haiitit Hynu yHKun, _
a)y = log (-x);6)y = lg(4-x);8) y = Ig(x>~4); 1)y = Igsing: A) y = Igarcsinx.

19. HaitTv HaumeHblLee LUeNOe 3HAYGHNE apryMeHTa U3 oGnacTi onpeaeneHns OyHKLWK,

4x+3) 15

a)y = lglx+—— 6)y=fogs( eIk
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20. Haith obnactb onpegeneHun yHKUMM,
8)y = ———:6)y = Az T3 +lg(4-x2);

(=)

B)y = arccas’%—é + Iog'3 ;-%_l; Ny = arcsin’f;—l +1lg(x? - 5x + 6).

21. CpaBHuTb wMCha.

a) log,5 # log;6; 6) log 2  log4; 8) log % u log
3 3

22. CpaBHWUTL yMCna m W n, echu.

a) log,m < logyn, 6) log ,m <logn.
2 2

23, PewnTh HEPABEHCTBO OTHOCUTENBHO X .

!
53

B} log x 2 log 2;

a) log,x > log,3; ; !

Q) lg(x2-1)zig(4x+4);
6) logx?>logy; N BIONSIBIS  g) gy (1-32)> logy \(26+2).

24. Kaxue 13 AaHHbIX 44Cer NONOXMTENLHLIG, @ Kakne — OTPHLATeNbHbIe?

log,5; log 5; logql; log.4; Iogz %; 10311: log,3; log47?
5 3 3 4

2
25. CpaBnuTs C eAMHNUel YMeno x, 8Cnu:
a) log,x = -0,1;6) log;x = 1,4;8) Igx = 0,2.

: 2
26. PewnTb ypaBHeHue rpathvuiecki. :
a) 2x2 = log,x; 6) log,x = -x+4,8) 2% = Jog x.

2

27. PewnTb ypaBHeHue.

a) Igx2 = 0; e) log (x+6) = 2; n) log,(x—1) = logy(x2-x~16);
6) log,sinx = 0; x) Ig(logyx) = 0; M) lg(2x + 1) = Ig(2-x);

B) log)cosx = "%i 3) lg(Ig2x) = 0; W) 2IgJx = lg(15-2x);

r) log1g3x = %: M)2log2+log3 =2; o) 2igx = -Ig(6-x2).

}i) log“(xz—IO) = %; K} Iogx_l(x2—5x+‘?) =1;

28. PetunTb ypaBHeHne.

2 ’ .
a) lg(x+ 1) +ig(x—-1) = Ig3; K) Zlog%x—Sbgzx =7;
e 1 2
6) Ig(x-1) = 0,5Ig(1+1,5x); on ST i b
B) Ig(x-M +ig(x+5) =1, ' wm)logp+2iog2 = 3;
r lglx+2)-ig5S = lglx-6), H) log,x +loggx = 322;
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A) logy(x + 5) —log;(3x + 25) = log;(x—5)—log,17; 0) logyx +2logx+3logex = 9;

e) log,(x+3)~log(x—1) = 2-log,8;
X) 0,5lg(2x-1) = 1-lgfx-9;

3) log4(2sinx) + log;cosx = 0;

W) Iogix—3log3x— 10 = 0;

29. PewmTs ypasHeHWe rpacuyecku.

n) x2/ex+3 = @, 1;
p) x'%8* = 4x;
c) 53/ = 12, 5x;

7) 0, 1x85-2 = 100.

a) logyx = g; 6) log,x = x—1;8) log)(x+3) = 3—x.

30. PewuTb ypaBHeHve.

a) 3%8x=N = jog 64; r) Ig(3% +x - 17) = xlg30~x: X) Ig(x?+9x) +lgZ=—= x+9
6) log(9~2) = 10%G-0; p) 7 ng alge:
©) log log logdx=13) = 0; ¢) :ong(_lT)z -3

31. Peluutb HepaBenHcTeo.
a) log,(2x-6)>2;
2

6) log;(x-2)>1;
B) logg(x2-4x+3)<1;
r fogl(x2-2x) 2-1;
3
A) log (3 -2%)> 1;
8) log,_,4>1;

x) log. . (x-2)<0;
3) log (2x - 1) > log(3x +2);

n) Iogo’ s(x+3)<logy S(4x-1);

n) logy(x+3)-2log,4>0;

M) lg2x + 6 < Slgx;
H) Ig2x+Igx>2;

0) logyx +log 9>2;

n logg ox+ Iogd’ s(x+1)2 Iogo' 3(8-x);

+1
) logH(x )>0
x-1

€) (x—1)-log,(x2—4x+3)<0;
T) 2525 5;

y) log | (x?-8x +12) >-1.
12

R T e R
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CAMOCTONTEIIBHAR PABOTA C-6-1

B-

7 6annos

B-lIi

1. BUMCIMTD,

a) logg12 +log 3 ; 6) log 4084 — log 412

ig9. . 1+ log,7
B) 723" r) log,log,2; A) 2 .

a) log ;.84 — log 414 0) log,,7 + log,,2;

g5 . . ) 31+ g
B) 1825 r) log,(3log;8); A) 3 .

2. Haitti x.
lgx = %Iga -3igh+4ige. lgx = %Iga +2lgh-3lige.
B-l 9 6annoB B.lvV
1. BBIMMCAKUTD.

a) lg34-1ig3,4;0) Ig25 +ig4;

2log,cas® T
Ig27+1g12. . %) ™6 Ig81+1g64. o 1 10s. oy 0203
B) 182"'218'3 J r) 10312816s n) ( . ) 2133"'3’32’ r) Ogm an) ]
2. Haiitu x.
logyx = 2-logg2. logx = %10334 +2.
B-V 12 6annos B-Vl
1. BEIMUCNUTD.

a) 31g5 + %1364; 6) log 512~ log.9;
B) log;8, QN logg3 = a, logyy5 = b;
r) logﬁ-fh’%:.Q) ?logllz_2’°3117.

a) 21g5 + %:g'ls; 6) log ;18 - log;4;

B) logey27, ©Cnh logg,2 = a, loggS = b,
T p) 2losst _ yploss2
r)fogﬁtgﬁ,.q)Z 1198,

2. Haittu x,

log x = log 1g28° + log 1g62°.

Igx = lg(2s5in15°) + Igcos15°.
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CAMOCTOATENBHAAPAEQTA C-6-2

B-l 7 GannoB

Bl

1. MNocTpouTb rpaduK PyHKLUM.

y =logx-2.

y = logs(x+2).

2. Haittt obnactb onpegeneHnn yHKUWR,

y = Ig(5-x)(x+2).

_ .%X—5
y fg—s_x-

3. OnpepenuTb 3HaK yucna.

log,3.

log (7.

2

4. CpaBHUTD.

log,5 + log,7 v log(5+7).

Igl2-lg5 nig5-lg2.

B-il 9 Gannos

BV

1. NMocrpouts rpadmx byHKUMN,

y = log .
3

y= |Iog3(—x)| .

2. HaidiTu oDnacTs onpepenexsus OyHKLMK.

y=—l=x
log3(x*-9)

X
xt-4

y =log

3. OnpepenuTs 3Hak yucna.

log,3 + log,0,09.

log,5-log,0, 1.
7 7

4. CpaBHWTb. -

loge9 W log,8.

log\5 W log,7.
4

B-V 12 6annos

B-WVI

1. MocTpoutb rpadmk QyHKUUK.

y = ||logyx~1|- 1. y

= |logx-2|-1.

2. Haittv obnacTs onpeneneHun (yHKLKM.

J1-x. ¥

1
Y Ig(x-3)+

L JB-x.

T RGrD

3. OnpapenuTb 3HaK uMcna.

IogﬁS-S.

1
133—3.

4. CpaBHUTDb.

log 9 v log,9.
] 3

log,8  log,8.
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CAMOCTOATENLHAA PABOTA C-6-3

B

7 6annoB B4l

1. Pewutsb ypasHeHve.

a) log(5x+1) = 2;
6) Ig(2x-1) = lg(x+1).

a) log,(3x-1) = 3;
6) lIg(3x+5) = Ig(Sx+1).

2. Peluutb HepaBeHCTBO.

a) log,x>~1;
4
6) log,(2x+1)>log,(x~2).

a) log\x <2,
5

B4l

9 6annos. B-IV

1. PewmTts ypasHeHue.

a) log,(x2-3x+10) = 3;

a) log)(x*—4x~1) = -2;

6) logs(x2+2x~3) - logs(x—1) = 0. 2

6) logg(x? +3x~ 10) - log(x~2) = 0.

2. PewnTb HepaBeHCTBo.

a) log,(2x+5)>~3;
3
6) lg(x2—5x) <lg(5x - 24).

a) log,(2x-5)>-2,
2

6) Ig(11x—12) > Ig(x2 + 4x).

B-v

12 6annoe B-Vi

1. PeumTb ypaBnenue.

a) log,_(2x2-5x-3) = 2;

log X1 = pg X,
®) 033 x 0832-x

a) log,+ 1 (2x% + 5x-3) = 2;

—

+

]
-9

6) logy(x2+3x-4) = Iog4 s,

2. PewnT HopaseHCTeo.

3x+1
x+1

|a) Iogl >-1;
2

6) Iﬂgzx+4(x2—x) >1,

x—4 .
a) log)’sms—z,

6) logay 4 (32 -4)> 1.
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CAMOCTOSITENbHAAPAGOTA C-6-4

B-i

7 6annoa B-ll

1. PewwnTe ypasHeHHe.

a) logyx— 3logyx +2 = 0;
6) log logyx = 1.

a) logix-—ZIogzx-B = 0;
0) log log,x = 1.

2. PelunTb HepaBeHCTBO.

logsx +log{x—1) > log;2.

logox +logg(x+1) > logs2.

Bl

9 6annoB BV

1. PewmThb ypaBHeHue.

a) lg'x2 - 3lgx? = 4;
6) log log log (x~ 15) = 0.

a) Ig2x? + lgx? = 6;
6) Iglog,logs(Jx+1) = 0.

2. PewumT HepaBeHcTso.

logy(x+3)—logy(x—1)>1-log;(4-x).

logy(x+2)~log(x—1) <1 -log,(5-Xx).

B-V

12 bannoB B-VI

1. Pewnrs ypasHeHue.

a) 4-lgx = 3.Jigx;
2logy(—x)
®) log(-4-5x) b

L2 § 2tgx = 3.figx,
2log(—x)
R

2. Pewutb HepaseHCTBO,

} -
og,(x-1) <
x=3

0.

x-5
—x 2  -0.
log4(x—2)
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KOHTPONbHAA PABOTA  K-6-1

Bl | 7 6annos | Bl

1. BbiMUCNUTD.

2l0g 25 +3log,64. 2log i +3log,27.
2

+

2. PewinTe ypasHerve rpadudeciu.

Ibg,x =1-x. x—4 = Jogx.
3

3.Pewmtb ypaBHeHwe.

log,(x2—6x+9) = 2. log;(x2 - 8x+16) = 2.

4. PelUUTL HEPABEHCTRO.

lg(x*-2x-7)>0. lg(x2-3x-18)>1.

5. HalTh 0bnacTb onpeienenns (PyHKLNH.

y = log(x-3)+ig(x + 10). y = lg(x~4)+1g(20 -x).
3

~ BN | 96annos | BV

1. Boiumcnnb.
I ‘ l
-— . 164+ 4 —_—,
21032 3 3103%27 3log,16 Iog3 2 i

2. Peluntb ypaBHeHue rpacguriecki.

x~1 = 3log,x. x—4 = -2log,x. \

3.PelinTh ypaBHeHue.

log x +log (x-6) = 2. logyx +logy(x—3) = 2.

4. PeluuTb HOPaBeHCTEO.

log (x2~Tx+13)>0. log,_,(2x-9)<0.

5. HaifT 0bNacTh OnpeneneHns (QyHKUWA.

TS - X2—6x+8 |
¥ g{x2+3x+2) : y gx2+9.1:+20 4
BV [ 1 o8 | B-VI

1. BoiMMCITNTD.

log,3 - log4. : - log B3 log 81.

2. Pewutsh waaHeHue rpaduieciv.

logys = J3-x. . - | logg = 2. . 1

3.Pewnts ypasHeHue.

log ((x + 10)+ifog4x" = log24.  log(x+8)+ %Iog,xz =2, J

4. PeWwuTb HepaBseHCTEO.,

logy,.(2x2-3x+1)<0. logy, +2(2x2 +3x+1)<0.

y = Ig(2 +3x—5x2) —arccosx%z. y = logy(6—x~2x2)+ arcsinx"'-Tl

B. Halitn oBnacth onpenenennn MyHKUMN. <|
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CTPAHUYKA ABUTYPUEHTA

1. BoucnuTs, log,2-log3- ... - log9.
Petuexne.
MepeiiiM K OCHOBaHWIO [0 W COKpaTMM Ig2 Ig3, I8 g% _ g2 _ 1g2.
Apoou: g3 Igd " Ig9 Igl0 gl
Ortper: lg2.
2. Bouncnutb, logg16, ecnm log ;2 = a.
PetueHue.
logg2 logg2 log 2
Ioglzz = = = ’
logsl2  logb+log2  1+logg2
10362 _ . . oa . - 4a
T+ loggd = a; oTcI0Aa log,2 = - loggl6 = 4log 2 = s
Orser: . 4a
: ' l-a
3. Pewutb ypaeketve. lg(2x) = i lg(x—15)4.
PeleHue.
Hainpgm OA3: x>0; x=#15.
| B nokasarene uSTHas cTenetb: Ig(2x) = Ighx~15]
2x = |x—15]
Packpoem Moaynb Ha obnacTtu onpegeneHua | - -
YPABHEHMR: 0<x<15; 0<x<15;
§ 2x = 15—x; x =5
x> 15; x>15
2x =x-15 [lx =15
::»L T 2sx =15
=3%]
3anuwem oreet. 5
4. Pewntb ypagHeHue. Ig(x-2) = 0.
Pewenwe.
WUcnonu3yem CBOACTBO Norapudma crenenn, | 6/gix—2| = 0,
S0/ NoKasaTent YETHLIA: Iglx-2| =0,
k-2| = 1.
Mo onpegeneHitio moayns: -2 =1, = 3,
=
: -2 = -—I; E = 1.
3anuwem oTBeT: i; 3.
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[ ——m————
5. Pewuth ypaBHeHve,

5’08:’4-,_-'08:‘ =0,4.

Pewetne.

on3:

x>0,

Hcnonb3ayem OCHOBHOE NOrapuipmMnyeckos
TOXAECTBO:

(5lo=gsx)fog§x+xbx§r =0,4:
xbsix+x‘98§¥ =0,4:
25085 = 0, 4; 0,412 = 0,2 = 5.

MNponorapucdmmpyem obe yact N0 OCHO-
BaHWIO 5:

o = 51,

Iagix -logex = —~1.log.s.

Pelwum nonyueHnoe ypasHeHuve: Mo ggx -1;
| logsx = -1;
x =5
3anuwem oreer: 1
5

6. PewunTb ypasHeHue,

x!oggx(Zx +3)logx+6 = 0.

Pelwuenue.

3ameHa log,x = 1, x>0

x2—(2x+3)t+6 = 0 — KBappaTHO® OT-
HOCUTESBHO f.

Pelwwmm xBagparHoe ypaBHeHne:

2x+3+J(2x+3)2-4-x-6 _
Hh2 = 2% .
_2x+33(2x~3)
2x

t=2H.I1l'lt=§.
X

BepHé&Mmca k sameHe: logzx =2, x=9.
| logyx = %; y = log;x — BO3pacTaowan
dyHKUMA;
y= % — ybuiBawas, x = 3 — eguH-
CTBEHHBIA KOPEeHb.,
Oreer: 3; 9.
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MpumeHeHHe OCHOBHOIO NOrapupMUIecKoro ToxXnecTaa

1. PewwnTh ypaBHeHue.

log,(9-2%) = 10/8(3-%),

Peluenue.

O3

{3—x>0; {x<3,
=x<3.
9-2%>0; |2*<9, -

npasod 4acTk MCNONb3yem
a8 = p;

log(9-2%) = 3-x.

T'lo onpegenenwio norapudma:

2B-x=9-2% =2%_9.25+8 = 0.

KeagpatHoe YPaBHeHWe | 2x = |; 2% = 8, oTKyAS
OTHOCUTENbHO 2*: x=0;WMx =3 — He npuHaanexut OO3.
OtseT: 0.

2. Pewutb ypasHeHwe,

x-1+log,3 = log(5-41).

Peweanne.

o onpegenexuio norapudma
HMBeM:

41—'1'1'03'43 = 5;_4;-1.

4083 = 3

PeluuM nokasarensHoe ypas-
HeHKe:

47-1, 400883 = §x_g4x-1. 3.45-1 = 5x_gx-1,
3.4x-144x-1 = 5%, 4.4%-1 = 5%,

4* = 5% x=0.
Oreer. 0.
3. PewwsuTb HepaBseH . .3
P CcTBO (l0g ;1,2 ) < l0g s 4sinx).
Pelwexue.
(OO . O<sinx<1.

Tipeobpasyem npasyio YacTs:

Iog,;,,,(4sinsx) = 2log ;.2 + 3log . Sinx =
= 2‘03 :Inrz +3.

HepaBeHCTBO 3anueM TaK:

Iogf“} <2log .2 +3.

3amena log,,, 2 = ¢

2<2t+3; 2-2t-3<0. * it

o
(r+1)(r-3)<0. A 3 t
. - l.
{t)—l log .2 >-1; 2<(smx);‘; 2‘@'
= <3; i .
t<3 108 sin? z>(fmx)l’ 2> sin’x;
O<sinx<l <smE<L No<sing<1.
2
. 1
< -
sinx 3
xXeR
0<sinx<]
2nn<x<§+2nn, 5-6—“+21m<x<1|:+2un? nelZ

(21m;%S + 21m) W (5—6-” +2nn;x + 21m), nelZz.
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lglg2
1. Ynpoctute: 2 22 |

3. BormcnuTe logq4 - 10345 logs7 - log,9.
4. log(12-3%) = x-3,
3

i
I

5. 51+ iogs¥ 4 51-kogsr = 26,
8. x2+$ = 2- Jlog,x2.

7. log,(~sinx) - log (cosx) = log,3 —%.

8. 6log, x = Slog,x.
9. logz , 6+ 508252425+ 3(32 ~2%)) = 0.

10. Iogzx_x’(x- 3)>0.

1-logex
1. =.
1+logyx 2
12, 4 —x <log (6 +2%).
1
13. x'8* . Igx <1.

3
4. —fx+ —_—
1 foghM(xz 8x 23) > 7 2]3 -

15. x5 = 4,

18. Jlog,J7x - logx =

17. log(Jx+3-x-1)<0.

18. log, X3 <1

19. YnipocTtus, petimre fagz Y Hepaseﬂcrso log (7~ x)s Iogz 51 +Iogy_x

B
.

TPEHUPOBO4HbLIE YNIPAXXHEHUA OQNA ABUTYPUEHTA
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B-Via)8;6) (—o;-1]w[3;+m0);B) (-3;0) U (3;+x); N x>0;a)-0,5;0,5;8)a = 6;a<3.
K _

B-114. (1:3) U (4;8). BIV4. (4,5:5).BV1.2. 3. (-4;-b).B-VI 1. 12.3. 1;-4+ /7.
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TpeHUPOBOUHLIS YNPAXHEHNA ANA aGNTYPHEHTa

, e ay- 6 cos{a—PB). . 30°+a  30°+a,
1. @) sin(a.+ B)sin(x - B); 6) cosasinB'B)zsm 5 cos=——,

.ﬁsin(g - a)

T, o0 L) . ' " .
r)2foos(8+2)cos 8 2),.0.)—0‘”&——.2. sin(a.+B)cosp.3.8) 0,944;6) 5;
B, J6 in(l +2) PO Lk
= =3 X).p . =+nk; 1
B) it 5.8y = = T D ¥R ) )= 2si::sc:sx = 2sinx:

5. 8, r (aHanommuHo 5. 6). 5.a) M = pd1+1g2; 1%y =00 = 03 ah_g-i-ﬂ:k;

¥

0 ol =1l = nk; 3%, <0: 1 = —1:&. —_J l l L'
ida = S AR e e I
5. x) (ananoruuHo 5. p,)
1-2smx’ = 2c082x nk,
= LOOS2X [1022x = 2c1g2x)t ®=
5. 3)y smxcosx,,lmzx sinlx g'2x = 2orgxighsl;x 4’

Ninlllvers. y = 2; 2)“H|V‘-I9TB y --»2

5. n (aHanorvyHo 5. 3).

§2
1.xe@.2.xeB.3.xeB. 4 x=2nmmeZ. 5. x=2nnneZ.6.x=nkkeZ. )
7.2nk,kez._a.uk;§+znk,kez_.9.§+2uk,kez.1o.§+2un,nez.11.§+nu,nez.
12.§-arccos2+nn,uez;y=2.13.x=2nn,nez.1s.z.

13
17.——§+21m;21m,n,me2.18. gn,nez. 19. %n+2uk,kez.
§3.
i 5 3 7 n n '
.a)[=2 2 + + = i <
1. a) (6+un,6n+nn) 6)( ;R m:),xa=41:+m: B)[ 12+un,12+1m],x=/=2+1m._
{_= K. 3n n
2.1) (—~6+21m,6+21m) (4 +21tn,4 +21tn) neZ,
m<x<§+1m;

A) (21:n;§+21m) u(s?“+2un;n+21tn),u €Z.3. a)
‘ : =SRtan<x<n+nmnelZ,
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) -§+2nn<x<g+2nn.
I—g+un<x5—;-t+1m 3
6) ' B) §+21m<x<—“+21m, y
n 4 4
nnst§+un,neZ. Sn
5“+me<x<7+2un nelZ,
"R 3n
8+1m<x<—8-+1zn,

4 5w
MNlztan<x<=—+nn
) 2 8 : ]

In
—+nn<x<m+umne .

§4. .
1.8)3;6)1;3;8)5:01;a)1;e)5;x%)-1;3) 1;2;10; M) 1;K) 32; n)-2;0; M) -3, 5;0;1, 5.

2
28)a=-1,254a>-1;6)a=225a<2;8)a=0,75;a>1. 3. a) 9— ecnn a <0 van

63
65

6) 2-/5:01v[42+./5);8) (‘:—g-;s]; 1) [-2-1) VU [0:11; A) [—-1;5;-%) U(“E;'z'] ;
o) [ZL=66 8= J85) [ 17+ SO TN+ 168, ) (5;1c0); ) (i) (4Bsvon)

6

W (-2;-1u [—%,%) 1K ac [0;%:], oxe[0a?];ae (%;1], 10 [2a - 1;a2]; npn apymx a

HepABEHCTBO HE UMEeT KOPHEeW; N) ecMm a ¢ G;l]. TO x € (xy3x5], -

rae x, = —%-H;xz = -%+J;-_%;ecnuae (1;+w),TOx e [—a;xz);ecnnas%,mue
MMEeT KOpHe#k; M) x € [-1;1], ecnn a<—1; x € (x;1), ecrm a € [-1;1) ; x € (x;;x,),, eCnu
aell; J') mex, = —G:—Jz_b—?),xz = —(a+ J2 - a?): He nmeer xopl-leu ecnm a2 2.

5.a) , ' e) J/

§5.
1.a)25; 6) +2;8) 1;7)2; A)£1; ) 0;1;2; X) -1;2;3;4; 3) g(l +(-l)“*‘)+%,u €Z,

) E(l +(-l)")+’m,n €Z;K) :|:§+1m,n € ZarctgJZ+kn ke Z.2.8) 1;3:4;5,6) x € D;

a28; @, ecm 0<a<8;6)0,ecnma = 0; 0 n 34, ecnna=0. 4. a)[--o) u(o:d ]

B) (3-2);r)4;n)4;€)0; nc) +1m,neZ 3)7:u)15; x)-kkez

3.8) (~034 - J2) U (4 + J2:6); 6)(1 310g339);8) (152);7) (1 +oo) n2; e)(—ao—z)utz yeo);
X) [2;+0); 3) [3:+0), $6

1.2.2.12ath 35 4 1513 6 41.7.-F+2nm, nez 8 1;16.9.-1. 10. (3;2).
. l1—a 3 3 3 3 2
N . . . 10 . 28 3%,

1. (0:3) U [25). 12. (151). 13. Q1)L (1IVT0). 14. B3m) U (m:2E) L (35s5).
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